
 

 

 

 

 

 

 

 

第３期千歳市地域福祉計画策定のための 

市民アンケート調査 

報 告 書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２６年９月 

千 歳 市 
  



 

  



 

目   次 

 

 

Ⅰ 調査の概要 ...................................................................................................................... 1 

 

  １ 調査の目的 .................................................................................................................. 1 

  ２ 調査の方法 .................................................................................................................. 1 

  ３ 回収状況 ....................................................................................................................... 1 

  ４ 集計・表記方法 .......................................................................................................... 2 

  ５ 調査の実施機関 .......................................................................................................... 2 

 

 

Ⅱ 調査結果の概要 ............................................................................................................ 3 

 

  １ 関心のあること .......................................................................................................... 3 

  ２ 身のまわりや地域活動について ............................................................................. 3 

  ３ 現行の地域福祉計画に基づく施策・事業について ............................................ 5 

  ４ 市全体の施策における福祉分野について ............................................................ 6 

  ５ 社会福祉協議会の活動について ............................................................................. 7 

 

 

Ⅲ 設問別の調査結果 ....................................................................................................... 8 

 

  １ 基本属性 ....................................................................................................................... 8 

  ２ 身のまわりや地域活動について ........................................................................... 36 

  ３ 現行の地域福祉計画に基づく施策・事業について .......................................... 67 

  ４ 市全体の施策における福祉分野について .......................................................... 75 

  ５ 社会福祉協議会の活動について ........................................................................... 82 

  ６ 地域における助け合いや福祉の充実した住みやすい地域づくり ................. 87 

  ７ 日常生活圏域別の集計結果 ................................................................................... 99 

 

 

  



Ⅳ 平成21年度調査との比較 ................................................................................ 113 

 

  １ 関心のあること ...................................................................................................... 114 

  ２ 困っているときの相談相手 ................................................................................. 115 

  ３ 近所付き合いについて .......................................................................................... 116 

  ４ 参加している活動 .................................................................................................. 118 

  ５ 住民同士の助け合いについて ............................................................................. 120 

  ６ 千歳市の福祉活動について ................................................................................. 124 

 

 

Ⅴ 資料編 ............................................................................................................................ 125 

 

  クロス集計表 ............................................................................................................... 資料-1 

  アンケート調査票等 ................................................................................................ 資料-59 

 

 



1 

 

 Ⅰ 調 査 の 概 要 

 

 １ 調査の目的  

 

  本調査は、平成 27 年度から 5 年間を計画期間とする「第 3 期千歳市地域福祉計画」の策定

にあたり、千歳市民の地域活動の状況や感じている地域課題、市の施策に対する意見等につい

て把握することにより、計画策定と今後の施策検討に資する基礎資料を得ることを目的として

実施した。 

 

 

 ２ 調査の方法  

 

 （１）調査対象 

   平成 26年 6月 1日現在、千歳市内に在住の 16歳以上の市民とした。 

 

 （２）サンプル数と抽出方法 

   上記対象者について、住民基本台帳から 2,000人を無作為抽出した。 

 

 （３）調査方法 

   郵送法により調査票を発送・回収した。 

 

 （４）調査期間 

   平成 26年 7月 8日（火）～平成 26年 7月 23日（水）とした。 

 

 

 ３ 回収状況  

 

  本調査の回収状況は、図表Ⅰ-3-1のとおりである。 

 

図表Ⅰ-3-1 「地域福祉に関する市民アンケート」回収状況 

 

 

 

 

 

 

件数 回収率

標　本　数 2,000

回　収　数 971 48.6%

　　　うち　有　効 971 48.6%

　　　うち　無　効　（無記入票） 0 0.0%
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 ４ 集計・表記方法  

 

  報告書内の図表においては、有効回答数を「N」で表記した。 

  図表中の構成比（％）は、小数点第 2 位以下を四捨五入したものであり、端数処理のため、

合計は必ずしも 100.0％にならない場合がある。 

  各設問は無回答を含むが、特段断りのない設問については、無回答を含めて有効回答として

いる。 

 

 

 ５ 調査の実施機関  

 

  調査の企画・実施者：千歳市保健福祉部福祉課 

  集計・分析    ：一般社団法人北海道総合研究調査会 
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 Ⅱ 調 査 結 果 の 概 要 

 

 １ 関心のあること  

 

 （１）家族やご自身のこと 

  家族やご自身のことで関心が高いのは（問 9）、「医療費、年金、保険料など、公的な医療、

福祉の負担」（54.8％）、「家族の今後の暮らし、将来」（46.2％）、「自身の健康、介護や今後の

こと」（46.0％）などである。健康や介護、それに係る負担など、今後の生活に対する関心の

高さがうかがえる。こうした傾向は 50歳代以上の年代が高い層で強く表れており、40歳代以

下の層では「仕事や就職、働き方のこと」「収入、支出、財産などの金銭問題」など、現在の

状況についての関心が比較的高く表れている。 

 

 （２）地域のこと 

  地域のことで関心が高いのは（問 9）、「住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化」（33.0％）、

「地震、水害、火災などの災害」（32.2％）、「住んでいる地区の現在の防犯や安全」（31.0％）、

「住んでいる地区の将来の住みやすさ」（29.4％）などであり、いずれも 3 割前後と割合に大

きな差はない。 

  「隣近所・町内会・自治会」に関心があるとしたのは 24.3％であるが、年代別では「70～79

歳」で 46.5％と割合が高くなっている一方で、「20～29歳」では 8.2％であるなど、若年層の

関心の低さがうかがえる。 

  平成 26年度調査で関心が高かった項目については、平成 21年度調査と比べても高い割合と

なっている。近年の防災・防犯意識の高まりが影響している可能性がある。 

 

 

 ２ 身のまわりや地域活動について  

 

 （１）近所付き合い 

  近所付き合いの程度については（問 11）、「あいさつする程度」（50.6％）との回答が約半数

である。平成 21年度調査と比べても、大きな傾向の変化はみられなかった。 

  「男性」より「女性」の方が、「困ったときに相談したり、助け合う」「お互いの家を行き来

する」「立ち話をする」など、より深い近所付き合いをしている傾向がみられた。また、年代

が高くなるほど、近所付き合いの程度が深くなる傾向があり、「80歳以上」では「困ったとき

に相談したり、助け合う」との回答が 32.3％と、全体の 9.9％と比べて高い割合となっている。 

  近所付き合いの満足度については（問 12）、「普通」が 47.4％と最も高くなっている。「満足

している」（21.2％）、「まあ満足している」（20.2％）を合わせた割合が 41.4％であり、「満足」

～「普通」と感じている市民が 8割を超える結果となった。 

  近所付き合いの程度別にみると、近所付き合いの程度が高いほど「満足している」市民の割
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合が高まる傾向がみられる。一方で、近所付き合いが「ほとんどない」と回答した層でも「満

足している」との回答が 20.8％あった。 

 

 （２）地域活動等への参加 

  地域活動への参加状況では（問 14）、「参加していない」との回答が 56.0％と半数を超えてい

る。年代別にみると、「参加していない」とした割合は「16～19 歳」（75.0％）、「20～29 歳」

（80.4％）など若い層で高かった。 

  

  ①参加している活動の状況（問 15） 

   参加している活動の分野では「環境美化、ゴミ拾い」（46.9％）、「地域の行事、活動の手助

け」（35.4％）の割合が高く、参加頻度は「年に数回参加している」（58.5％）が約 6 割を占

めている。 

   また、活動に参加・協力している動機については、「身近な地域をより住みやすいところに

したい」（38.6％）、「まわりの人との交流で、知人や仲間をつくりたい」（30.2％）、「社会や

他人のためになる活動がしたい」（25.3％）など、前向きな回答の割合が高かった。 

 

  ②活動に参加していない理由（問 16） 

   活動に参加していない理由については、「活動の時間帯や頻度が自分の生活と合わない」

（37.9％）、「自分や家族の用事があり、時間がとれない」（26.3％）など、活動を行うための

時間の確保を理由としている割合が高かった。特に、10 歳代～50 歳代の、いわゆる「現役

世代」で、その傾向が強く表れていた。 

   また、「活動の内容がよくわからない」（25.2％）の割合も比較的高く、「時間の不足」「情

報の不足」が活動参加へのハードルとなっている様子がうかがえる。 

   地域活動に参加していない方について、「社会の一員として役に立ちたいと思うか」（問 13）

の回答結果をみると、「思う」（20.0％）、「まあ思う」（38.2％）を合わせて約 6割が「役に立

ちたい」と感じていることがわかった。 

 

 （３）隣近所での手助け 

  「できると思う手助け」「受けたいと思う手助け」を比較してみると（問 17）、「できると思

う手助け」と比べて、「受けたいと思う手助け」の割合が、総じて低い結果となった。「できる

と思う手助け」と「受けたいと思う手助け」の差が特に大きかったのは、「ごみ出しの手伝い」

（できると思う 47.7％、受けたいと思う 7.8％）、「回覧板くばり」（できると思う 55.4％、受

けたいと思う 8.0％）、「安否確認、声掛け、あいさつ」（できると思う 57.4％、受けたいと思う

15.2％）などである。 

  手助けを受けたいと思わない理由では（問 18）、「手助けを必要としていない」（55.9％）の

割合が高かった。また、「プライバシーが守られるか不安がある」とした割合は、平成 21年度

調査の 4.5％であったものが、平成 26年度調査では 10.6％と、およそ 2倍に高まっている。 
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 （４）災害時の避難の手助け 

  災害時の避難の手助けについては（問 19）、「自発的に参加する」（32.1％）、「町内会（自主

防災組織）から要請があれば、参加する」（21.6％）の割合が高くなっている。「市から要請が

あれば、参加する」（4.6％）とした層を含めると、6 割を超える市民が、災害時の避難の手助

けに参加すると回答している。何らかの形で「参加する」とした市民は、「女性」より「男性」

で割合が高い。また、年代別では「16～19 歳」「50～59 歳」「60～69 歳」で、比較的高い割

合となっている。 

  平成 21年度調査と比較すると、「自発的に参加する」とした割合が 44.9％から 32.1％へ低下

する一方で、「参加しない」とした割合が 14.9％から 20.6％へと高まっている。 

  災害時の手助けに参加しない理由としては「自分自身の避難で精いっぱいなので」（53.0％）

とした割合が高い。また、「その他」の記載内容で、「職務上、難しい（公務員、自衛官など）」

との回答が見られ、自衛隊駐屯地などを抱える千歳市ならではの特徴である。 

 

 

 ３ 現行の地域福祉計画に基づく施策・事業について  

 

 （１）千歳市での暮らしについて（問 20） 

  千歳市での暮らしについては、「地域福祉に理解があり、住民同士の結びつきがあるまちだと

思う」「福祉サービスを必要としたときに、確実に安心して利用できるまちだと思う」で、「そ

う思う」「まあそう思う」の割合が、やや高かった。また、「誰もが安心して暮らせる生活基盤

や福祉事業者、専門家などの人材が整っていると思う」「地域活動に市民の誰もが積極的に参

加できる仕組みが整っていると思う」では、「あまりそう思わない」「そう思わない」の割合が、

やや高かった。 

 

 （２）市や市民が行う福祉活動や取り組みについて（問 21） 

  福祉活動に係る 5 つの課題について、市や市民が力を入れるべき取り組みについては、図表

Ⅱ-3-1のような結果となった。 

  全体として、地域におけるネットワークや体制づくり、人材育成や確保、情報共有などの必

要性にかかる項目で割合が高いようすがうかがえる。 
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図表Ⅱ-3-1 市や市民が行う福祉活動や取り組みについて 

 

課  題 具体的な取り組み（上位 2項目） 

（1）住民同士の結びつきを強めるために

力をいれるべき取り組み 

・福祉を自分自身の問題と考えること（50.2％） 

・町内会への加入、町内会活動（38.8％） 

（2）地域内の手助けや防災・防犯のため

に力を入れるべき取り組み 

・福祉を必要とする住民を把握・発見する仕組みづく

り（57.6％） 

・災害時の要支援者（手助けを必要とする人）の把握

（58.7％） 

（3）福祉サービスを確実に安心して利用

できるようにするために力を入れるべ

き取り組み 

・手助けをする側と受ける側の情報共有（65.7％） 

・民生委員・児童委員など身近な相談体制の確保

（33.4％） 

（4）生活基盤や人材と整えるために力を

入れるべき取り組み 

・さまざまな福祉活動の情報のネットワーク（35.4％） 

・地域の核となる人材の育成（33.5％） 

（5）積極的に地域活動に参加できるよう

にするために力を入れるべき取り組み 

・手助けをする側と受ける地域住民の交流機会を持つ

（46.4％） 

・地域の実情を把握する人や活動経験の豊富な人を地

域の財産として活かす（43.4％） 

 

 

 ４ 市全体の施策における福祉分野について  

 

 （１）千歳市の福祉活動の充実度（問 22） 

  千歳市の福祉活動の充実度については、「市民の健康づくり、健康維持のための活動」「食育

運動や安全な食べ物の確保、地元農産物の利用」で「充実している」「まあ充実している」の

割合がやや高かった。 

  また「高齢者の介護やその家族の手助け」では、「あまり充実していない」「充実していない」

の割合がやや高かった。 

 

 （２）生活困窮者自立支援制度について（問 23） 

  新しい「生活困窮者自立支援制度」の対象となる「生活困窮者」に該当する方について、身

の回りに「気になる方がいる」としたのは 12.0％であった。「気になる方」については、行政

機関などに「相談・報告などはしなかった」（68.4％）との回答が大半を占めた。相談しなか

った理由として「本人のプライバシーに関わることだから」（55.0％）が 5割を超えている。 

 

 （３）今後の福祉サービスや事業のあり方について（問 24） 

  「市民負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努

めた方がよい」（34.6％）、「市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努め

た方が良い」（24.6％）の割合が高い。市民の負担をこれ以上重くせずに、市として行う最小

限のサービスに加えて、民間事業者のサービス等を活用すべきとの方向性が読み取れる。 
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 ５ 社会福祉協議会の活動について  

 

  千歳市社会福祉協議会については（問 25）、「名称は聞いたことがある」（52.1％）、「名称を

聞いたことがない」（28.4％）とした市民の割合が高く、「活動やサービスなども含めよく知っ

ている」としたのは 13.2％であった。年代が高くなるにつれて、「よく知っている」との回答

割合が高まる傾向が見られた。 

  千歳市社会福祉協議会の活動で内容を知っているものとしては（問 26）、「共同募金事業（赤

い羽根・歳末たすけあい）」（61.1％）の認知度が高い。「共同募金事業」については、「名称を

聞いたことがない」と回答した層でも、約 4割が活動内容を知っていると回答している。 
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 Ⅲ 設 問 別 の 調 査 結 果 

 

 １ 基本属性  

 

 問１ 性別 

  性別については、「女性」が 64.2％、「男性」が 35.6％となっている。 

  年代別にみると、60 歳代以上の年代で、「女性」の割合が他の年代と比べて高い割合となっ

ている。 

 

図表Ⅲ-1-1 性別（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ-1-2 性別（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

35.6%

女性

64.2%

無回答

0.2%

43.8%

36.1%

41.1%

43.1%

39.7%

31.8%

23.9%

25.8%

56.3%

63.9%

58.9%

56.9%

60.3%

67.6%

75.4%

74.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

男性 女性 無回答
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  地区別にみると、「千歳中学校区」で「男性」が 42.3％と、他の地区と比べてやや高くなっ

ている。 

 

図表Ⅲ-1-3 性別（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8%

39.6%

32.8%

42.3%

35.4%

29.1%

67.7%

60.4%

67.2%

57.7%

64.6%

100.0%

100.0%

70.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

男性 女性 無回答
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 問２ 年齢 

  年齢については、「30～39歳」が 18.5％と最も高く、次いで「60～69歳」が 18.4％、「70～

79歳」が 14.6％となっている。 

  性別にみると、「男性」で「30～39歳」「40～49歳」の割合が高く、「女性」で「60～69歳」

「70～79歳」「80歳以上」の割合が高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-4 年齢（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ-1-5 年齢（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16～19歳

4.9%
20～29歳

10.0%

30～39歳

18.5%

40～49歳

14.1%

50～59歳

13.0%

60～69歳

18.4%

70～79歳

14.6%

80歳以上

6.4%

6.1%

4.3%

10.1%

10.0%

21.4%

17.0%

17.1%

12.5%

14.5%

12.2%

16.5%

19.4%

9.8%

17.2%

4.6%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

16～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上
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 問３ 就業状態・職業 

  就業状態・職業については、「働いていない（無職・年金・求職休業中を含む）」が 31.6％と

最も高く、次いで「会社員」が 17.7％、「パート・アルバイト」が 15.1％、「家事専業」が 13.7％

となっている。 

 

図表Ⅲ-1-6 就業状態・職業（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別にみると、「男性」では、「会社員」「公務員・団体職員」の割合が「女性」と比べて高く、

「女性」では、「働いていない（無職・年金・休職・求職休業中を含む）」「家事専業」の割合

が「男性」と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-7 就業状態・職業（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

働いていない(無職・年金・求職休業中を含む）

家事専業

自営業（農林水産業）

自営業・自由業（商工業・サービス業・専門職）

会社員

パート・アルバイト

派遣社員

公務員・団体職員

高校生・学生(職業訓練含む）

その他

無回答

31.6%

13.7%

0.2%

3.9%

17.7%

15.1%

1.8%

8.1%

5.3%

2.2%

0.4%

0% 20% 40% 60%

合計

働いていな
い（無職・年
金・休職・休
職休業中を
含む

家事専業
自営業（農
林水産業）

自営業・自
由業（商工
業・サービス
業・専門職）

会社員
パート・アル
バイト

派遣社員
公務員・団
体職員

高校生・学
生（職業訓
練含む）

その他 無回答

合計 971 307 133 2 38 172 147 17 79 51 21 4

100.0% 31.6% 13.7% 0.2% 3.9% 17.7% 15.1% 1.8% 8.1% 5.3% 2.2% 0.4%

男性 346 87 0 0 18 110 27 12 59 22 9 2

100.0% 25.1% 0.0% 0.0% 5.2% 31.8% 7.8% 3.5% 17.1% 6.4% 2.6% 0.6%

女性 623 219 133 2 20 62 120 5 20 29 11 2

100.0% 35.2% 21.3% 0.3% 3.2% 10.0% 19.3% 0.8% 3.2% 4.7% 1.8% 0.3%

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
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  年代別にみると、「16～19歳」では「高校生・学生（職業訓練含む）」、「20～29歳」「30~39

歳」「40～49歳」で「会社員」、「50～59歳」で「パート・アルバイト」、60歳代以上で「働い

ていない（無職・年金・休職・求職休業中を含む）」の割合が高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-8 就業状態・職業（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

働いていな
い（無職・年
金・休職・求
職休業中を
含む）

家事専業
自営業（農
林水産業）

自営業・自
由業（商工
業・サービス
業・専門職）

会社員
パート・アル
バイト

派遣社員
公務員・団
体職員

高校生・学
生（職業訓
練含む）

その他 無回答

合計 971 307 133 2 38 172 147 17 79 51 21 4

100.0% 31.6% 13.7% 0.2% 3.9% 17.7% 15.1% 1.8% 8.1% 5.3% 2.2% 0.4%

16～19歳 48 0 1 0 1 3 3 0 0 40 0 0

100.0% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0%

20～29歳 97 11 13 0 1 28 18 4 8 11 3 0

100.0% 11.3% 13.4% 0.0% 1.0% 28.9% 18.6% 4.1% 8.2% 11.3% 3.1% 0.0%

30～39歳 180 13 36 1 6 53 29 6 32 0 4 0

100.0% 7.2% 20.0% 0.6% 3.3% 29.4% 16.1% 3.3% 17.8% 0.0% 2.2% 0.0%

40～49歳 137 12 16 0 10 43 30 1 22 0 3 0

100.0% 8.8% 11.7% 0.0% 7.3% 31.4% 21.9% 0.7% 16.1% 0.0% 2.2% 0.0%

50～59歳 126 19 21 0 4 26 31 3 16 0 5 1

100.0% 15.1% 16.7% 0.0% 3.2% 20.6% 24.6% 2.4% 12.7% 0.0% 4.0% 0.8%

60～69歳 179 81 28 0 13 17 29 3 1 0 4 3

100.0% 45.3% 15.6% 0.0% 7.3% 9.5% 16.2% 1.7% 0.6% 0.0% 2.2% 1.7%

70～79歳 142 114 15 0 3 2 7 0 0 0 1 0

100.0% 80.3% 10.6% 0.0% 2.1% 1.4% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0%

80歳以上 62 57 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 91.9% 4.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0%



13 

 

  地区別にみると、「北斗中学校区」「青葉中学校区」では「働いていない（無職・年金・休職・

求職休業中を含む）」がそれぞれ 43.2％、37.6％と、他の地区と比べて高くなっている。 

  「富丘中学校区」「勇舞中学校区」では、「会社員」がそれぞれ 20.8％、19.0％、「パート・ア

ルバイト」がそれぞれ 18.2％、24.1％と、他の地区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-9 就業状態・職業（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

働いていな
い（無職・年
金・休職・求
職休業中を
含む）

家事専業
自営業（農
林水産業）

自営業・自
由業（商工
業・サービス
業・専門職）

会社員
パート・アル
バイト

派遣社員
公務員・団
体職員

高校生・学
生（職業訓
練含む）

その他 無回答

合計 971 307 133 2 38 172 147 17 79 51 21 4

100.0% 31.6% 13.7% 0.2% 3.9% 17.7% 15.1% 1.8% 8.1% 5.3% 2.2% 0.4%

富丘 192 54 32 0 6 40 35 2 10 10 3 0

中学校区 100.0% 28.1% 16.7% 0.0% 3.1% 20.8% 18.2% 1.0% 5.2% 5.2% 1.6% 0.0%

北斗 139 60 19 1 4 17 14 3 10 6 4 1

中学校区 100.0% 43.2% 13.7% 0.7% 2.9% 12.2% 10.1% 2.2% 7.2% 4.3% 2.9% 0.7%

勇舞 116 15 21 0 4 22 28 2 15 6 3 0

中学校区 100.0% 12.9% 18.1% 0.0% 3.4% 19.0% 24.1% 1.7% 12.9% 5.2% 2.6% 0.0%

千歳 220 67 25 0 12 40 30 4 26 8 6 2

中学校区 100.0% 30.5% 11.4% 0.0% 5.5% 18.2% 13.6% 1.8% 11.8% 3.6% 2.7% 0.9%

青葉 178 67 20 0 9 30 24 2 13 10 3 0

中学校区 100.0% 37.6% 11.2% 0.0% 5.1% 16.9% 13.5% 1.1% 7.3% 5.6% 1.7% 0.0%

駒里 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

中学校区 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東千歳 4 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

中学校区 100.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

向陽台 110 38 14 0 1 22 14 3 5 11 1 1

中学校区 100.0% 34.5% 12.7% 0.0% 0.9% 20.0% 12.7% 2.7% 4.5% 10.0% 0.9% 0.9%

無回答 11 3 1 0 2 1 2 1 0 0 1 0

100.0% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
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 問４ 世帯の構成 

 （１）世帯主 

  回答者が世帯主かどうかをたずねたところ、「世帯主ではない」が 53.5％、「世帯主」が 45.3％

となっている。 

 

図表Ⅲ-1-10 世帯主（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２）世帯の人数 

  世帯の人数については、「2 人」が 34.1％と最も高く、次いで「1 人」が 22.7％、「3 人」が

16.7％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-11 世帯の人数（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

世帯主

45.3%世帯主ではな

い
53.5%

無回答

1.2%

1人

22.7%

2人

34.1%
3人

16.7%

4人

15.0%

5人

4.9%

6人以上

1.3%
無回答

5.3%
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  年代別にみると、年代が高くなるにつれて「一人暮らし」の割合が高くなる傾向がみられる。

「80歳以上」では「一人暮らし」が 41.9％と、他の年代と比較して高い割合となっている。 

 

 

図表Ⅲ-1-12 世帯の人数（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.2%

11.3%

16.1%

19.7%

27.0%

24.0%

33.8%

41.9%

6.3%

18.6%

15.0%

24.8%

50.0%

54.7%

47.9%

32.3%

12.5%

37.1%

27.2%

24.1%

10.3%

5.6%

7.7%

6.5%

52.1%

23.7%

28.9%

21.9%

4.8%

6.5%

18.8%

6.2%

8.3%

3.6%

3.4%

2.8%

3.2%

4.2%

1.7%

2.4%

2.1%

3.1%

2.8%

5.8%

4.8%

7.8%

5.6%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

一人暮らし 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答
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 （３）家族構成 

  家族構成については、「夫婦と子ども」が 28.5％と最も高く、次いで、「夫婦のみ」が 28.3％

「一人暮らし」が 23.1％となっている。 

 

 

図表Ⅲ-1-13 家族構成（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・子ども家族・子供夫婦と同居、親と同居（16件） 

   ・兄弟姉妹（3件）   ・祖父母と孫（3件）   ・入院中（2件） 

   ・その他（4世代、甥、内縁者など） 

 

 

  性別にみると、「男性」で「一人暮らし」が 33.5％と、「女性」の 17.3％と比べて高くなって

いる。 

図表Ⅲ-1-14 家族構成（性別） 

 

  

33.5%

17.3%

17.3%

34.3%

25.4%

28.3%

2.6%

5.0%

8.1%

7.4%

10.7%

5.6%

2.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

一人暮らし 夫婦のみ 夫婦と子ども 3世代 一人親と子ども その他 無回答

一人暮らし

23.1%

夫婦のみ

28.3%

夫婦と子ども

28.5%

3世代

4.1%

一人親と

子ども
7.6%

その他

6.1%

無回答

2.3%
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  地区別にみると、「千歳中学校区」では「一人暮らし」が 32.7％と、他の地区と比べて高く

なっている。 

  「勇舞中学校区」では「夫婦と子ども」が 48.3％と、他の地区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-15 家族構成（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.5%

20.1%

12.9%

32.7%

20.2%

25.0%

18.2%

28.1%

32.4%

25.9%

24.1%

29.8%

100.0%

25.0%

33.6%

29.2%

27.3%

48.3%

22.3%

29.2%

21.8%

2.6%

5.8%

3.4%

2.7%

5.1%

25.0%

5.5%

5.7%

6.5%

3.4%

11.4%

8.4%

25.0%

7.3%

7.3%

5.0%

5.2%

5.5%

3.9%

10.0%

1.6%

2.9%

0.9%

1.4%

3.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校

区

（N＝4）

向陽台中学校

区

（N＝110）

一人暮らし 夫婦のみ 夫婦と子ども 3世代 一人親と子ども その他 無回答
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 問５ 住宅 

  住宅については「一戸建て（持ち家）」が 63.3％と最も高く、次いで「共同住宅・アパート

（借家）」が 19.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-16 住宅（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・実家、親の家（3件）      

   ・グループホーム、高齢者施設（2件）   ・入院中（2件） 

   ・長男の家  など 

 

  

一戸建て（持

ち家）
63.3%

マンション

（持ち家）

2.1%

一戸建て（借

家）
4.2%

共同住宅・

アパート
（借家）
19.2%

市営住宅・道

営住宅

4.7%

社宅・公宅・

官舎
3.5%

寮・下宿
1.2% その他

1.1%
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  年代別にみると、「16～19 歳」と、60 歳代以上で「一戸建て（持ち家）」の割合が高く、そ

れぞれ 7割を超えている。 

  20歳代～40歳代では「共同住宅・アパート（借家）」の割合が 3割前後であり、他の年代と

比べて高くなっている。 

  「60～69歳」では「市営住宅・道営住宅」が 10.6％と、他の年代と比べて高くなっている。 

 

 

図表Ⅲ-1-17 住宅（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.8%

46.4%

51.7%

54.7%

60.3%

72.1%

79.6%

80.6%

8.3%

6.2%

3.3%

5.8%

6.3%

2.8%

1.4%

3.2%

8.3%

33.0%

34.4%

27.7%

16.7%

11.2%

7.0%

3.2%

5.6%

10.6%

6.3%

10.3%

6.1%

5.8%

8.3%

2.1%

2.4%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

一戸建て（持ち家） マンション（持ち家） 一戸建て（借家）

共同住宅・アパート（借家） 市営住宅・道営住宅 社宅・公宅・官舎

寮・下宿 その他 無回答
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  地区別にみると、「千歳中学校区」「富丘中学校区」では「共同住宅・アパート（借家）」がそ

れぞれ 30.9％。22.9％と、他の地区と比べて高くなっている。 

  「向陽台中学校区」では「マンション（持ち家）が 10.0％と、他の地区と比べて高くなって

いる。 

 

図表Ⅲ-1-18 住宅（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.8%

73.4%

78.4%

40.9%

69.1%

100.0%

100.0%

78.2%

3.2%

10.0%

6.3%

7.2%

2.6%

4.5%

22.9%

15.8%

17.2%

30.9%

18.5%

9.4%

9.1%

2.9%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

一戸建て（持ち家） マンション（持ち家） 一戸建て（借家）

共同住宅・アパート（借家） 市営住宅・道営住宅 社宅・公宅・官舎

寮・下宿 その他 無回答
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 問６ 現在お住まいの地域 

  現在お住まいの地域については、「地域 6（青葉丘、青葉、住吉、東郊、日の出丘、柏台、梅

ヶ丘、弥生、寿、豊里、日の出、旭ヶ丘、流通、柏台南）」が 18.3％と最も高く、次いで「地

域 5（本町、東雲町、朝日町、清水町、幸町、千代田町、栄町、錦町、春日町、緑町、大和、

桂木、真町、平和、藤の沢、蘭越、水明郷、西森、紋別、幌美内、奥潭、モラップ、支寒内、

美笛、真々地、支笏湖温泉、新星）」が 15.4％、「地域 11（信濃、富士、自由ヶ丘、北斗 3 丁

目～6丁目、桜木）」が 12.6％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-19 現在お住まいの地域（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域 1 富丘、高台、花園、末広、あずさ 

地域 2 稲穂、幸福、清流 

地域 3 北信濃、上長都 

地域 4 都、長都、釜加、北光、北陽、長都駅前、勇舞、みどり台北、みどり台南 

地域 5 本町、東雲町、朝日町、清水町、幸町、千代田町、栄町、錦町、春日町、緑町、大和、桂

木、真町、平和、藤の沢、蘭越、水明郷、西森、紋別、幌美内、奥潭、モラップ、支寒内、

美笛、真々地、支笏湖温泉、新星 

地域 6 青葉丘、青葉、住吉、東郊、日の出丘、柏台、梅ヶ丘、弥生、寿、豊里、 

日の出、旭ヶ丘、流通、柏台南 

地域 7 美々、駒里 

地域 8 祝梅、根志越、中央、泉郷 

地域 9 幌加、協和、新川、東丘 

地域 10 北栄、新富、北斗 1丁目～2丁目 

地域 11 信濃、富士、自由ヶ丘、北斗 3丁目～6丁目、桜木 

地域 12 泉沢、若草、白樺、里美、文京、柏陽、福住 

 

  

無回答

地域1

地域2

地域5

地域7

地域8

地域11

地域4

地域3

地域9

地域10

地域12

地域6

12.7%

6.2%

1.8%

11.9%

15.4%

18.3%

0.1%

0.9%

0.4%

7.2%

12.6%

11.3%

1.1%

0% 20% 40% 60%
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  問 6で設けた「地域 1」～「地域 12」についておおよその中学校区に整理すると、図表Ⅲ-1-20

のとおりである。本報告書における地域別の分析は、中学校区単位で行うこととする。ただし、

「駒里中学校区」の該当回答数は 1件（0.1％）、「東千歳中学校区」の該当回答数は 4件（0.4％）

であるため、地区別でのクロス集計時には当該 2地区についてはコメントしないこととする。 

 

図表Ⅲ-1-20 調査における地域と中学校区の対応 

中学校区 対応する地域 

富丘中学校区 地域 1、地域 2、地域 8 

北斗中学校区 地域 3、地域 11 

勇舞中学校区 地域 4 

千歳中学校区 地域 5、地域 10 

青葉中学校区 地域 6 

駒里中学校区 地域 7 

東千歳中学校区 地域 9 

向陽台中学校区 地域 12 

 

 

  現在お住まいの地域について中学校区で集計すると、「千歳中学校区」が 22.7％と最も高く、

次いで「富丘中学校区」が 19.8％、「青葉中学校区」が 18.3％となっている 

 

図表Ⅲ-1-21 お住まいの地域（中学校区）（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

富丘中学校区

北斗中学校区

勇舞中学校区

千歳中学校区

青葉中学校区

駒里中学校区

東千歳中学校区

向陽台中学校区

無回答

19.8%

14.3%

11.9%

22.7%

18.3%

0.1%

0.4%

11.3%

1.1%

0% 20% 40% 60%
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  また、千歳市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画において市内を 5つの圏域に分けた「日

常生活圏域」を設定している。問 6で設けた地区を「日常生活圏域」に整理すると、図表Ⅲ-1-22

のとおりとなる。必要に応じて、「日常生活圏域」ごとの分析を行うこととする。 

 

図表Ⅲ-1-22 調査における地域と「日常生活圏域」の対応 

日常生活圏域 対応する地域 

北 区 地域 1、地域 3、地域 4 

東 区 地域 2、地域 6、地域 7、地域 8、地域 9 

南 区 地域 5 

西 区 地域 10、地域 11 

向陽台区 地域 12 

 

 

  現在お住まいの地域について「日常生活圏域」で集計すると、「北区」が 26.4％と最も高く、

次いで「東区」が 26.0％、「西区」が 19.8％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-23 お住まいの地域（日常生活圏域）（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

北区

東区

南区

西区

向陽台区

無回答

26.4%

26.0%

15.4%

19.8%

11.3%

1.1%

0% 20% 40% 60%
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 問７ 現在の地域での居住期間 

  現在の地域での居住期間については、「20年以上」が 39.2％と最も高く、次いで「10年～19

年」が 20.4％、「5年～9年」が 14.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-24 現在の地域での居住期間（N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2年以内

15.4%

3～4年

8.7%

5～9年

14.2%

10～19年

20.4%

20年以上

39.2%

無回答

2.1%
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  年代別にみると、「16～19 歳」では、「10～19年」が 54.2％と、他の年代と比べて高くなっ

ている。 

  「20～29 歳」「30～39 歳」では、「2 年以内」がそれぞれ 37.1％、31.1％と、他の年代と比

べて高くなっている。 

  50歳代以上では、「20年以上」の割合が高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-25 現在の地域での居住期間（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

37.1%

31.1%

19.0%

8.7%

5.0%

2.1%

4.8%

22.9%

12.4%

23.3%

21.2%

9.5%

12.8%

4.9%

3.2%

54.2%

14.4%

12.2%

27.7%

25.4%

21.8%

12.0%

16.1%

10.3%

17.2%

11.7%

8.7%

3.4%

5.6%

3.2%

6.3%

25.8%

16.1%

18.2%

45.2%

53.6%

72.5%

69.4%

4.2%

2.2%

2.4%

3.4%

2.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

2年以内 3～4年 5～9年 10～19年 20年以上 無回答
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  地区別にみると、「千歳中学校区」では「2年以内」が 22.7％と、他の地区と比べて高くなっ

ている。 

  「勇舞中学校区」では、「5～9年」が 28.4％と、他の地区と比べて高くなっている。 

  「向陽台中学校区」では、「10～19年」が 33.6％と、他の地区と比べて高くなっている。 

  「北斗中学校区」「青葉中学校区」では、「20年以上」がそれぞれ 51.1％、52.2％と、他の地

区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-26 現在の地域での居住期間（地区別） 

 

 

 

 

 

  

15.1%

11.5%

15.5%

22.7%

12.4%

100.0%

12.7%

8.3%

7.2%

11.2%

13.2%

7.9%

25.0%

0.9%

15.1%

11.5%

28.4%

15.5%

9.6%

8.2%

25.5%

16.5%

23.3%

12.7%

16.9%

33.6%

34.4%

51.1%

21.6%

33.2%

52.2%

75.0%

44.5%

1.6%

2.2%

2.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

2年以内 3～4年 5～9年 10～19年 20年以上 無回答
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 問８ 手助けを必要とする可能性のある同居者の有無 

  手助けを必要とする可能性のある同居者の有無については、「該当する人はいない」が 38.7％

と最も高く、次いで「高齢の方（75歳以上）」が 20.6％、「高齢の方（65歳～74歳）」が 14.8％

となっている。 

 

図表Ⅲ-1-27 手助けを必要とする可能性のある同居者の有無（複数回答、N＝971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高齢の方（75歳以上）

障がい者手帳・療育手帳を持っている方

妊娠中の方

0歳～2歳の乳幼児

3歳以上の児童（小学校入学前）

中学生

高校生

該当する人はいない

病気、障がい、高齢などのため、一人で生活や歩行の
できない方

小学生

高齢の方（65歳～74歳）

20.6%

14.8%

9.3%

0.6%

7.5%

7.8%

9.2%

4.4%

3.2%

4.4%

38.7%

0% 20% 40% 60% 80%
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  家族構成別にみると、「一人親と子ども」で「高齢の方（75歳以上）」が 45.9％と、他と比べ

て高くなっている。また、「夫婦と子ども」「3 世代」では乳幼児から高校生までの子どもの同

居者がいる割合が比較的高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-28 手助けを必要とする可能性のある同居者の有無（複数回答、家族構成別） 

 

 【一人暮らし】 【夫婦のみ】 【夫婦と子ども】 
 （複数回答、N=224） （複数回答、Ｎ=275） （複数回答、N=264） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【3世代】 【一人親と子ども】 【その他】 

 （複数回答、N=40） （複数回答、Ｎ=74） （複数回答、N=72） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢の方（75歳以上）

高齢の方（65～74歳）

妊娠中の方

0～2歳の乳幼児

3歳以上の児童（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生

該当する人はいない

障がい者手帳・療育手帳を
持っている方

病気、障がい、高齢などのため、
一人で生活や歩行のできない方

21.0%

12.5%

8.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

61.6%

0% 50% 100%

21.8%

23.3%

7.6%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

48.7%

0% 50% 100%

5.4%

6.5%

8.3%

1.1%

23.8%

21.7%

23.8%

11.2%

7.9%

2.9%

24.2%

0% 50% 100%

高齢の方（75歳以上）

高齢の方（65～74歳）

妊娠中の方

0～2歳の乳幼児

3歳以上の児童（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生

該当する人はいない

障がい者手帳・療育手帳を
持っている方

病気、障がい、高齢などのため、
一人で生活や歩行のできない方

40.0%

25.0%

25.0%

0.0%

7.5%

15.0%

22.5%

15.0%

10.0%

7.5%

0.0%

0% 50% 100%

45.9%

17.6%

5.4%

0.0%

4.1%

9.5%

10.8%

5.4%

5.4%

8.1%

13.5%

0% 50% 100%

39.0%

15.3%

22.0%

0.0%

1.7%

5.1%

8.5%

1.7%

1.7%

11.9%

32.2%

0% 50% 100%
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 問９ 現在、関心があること 

  現在、関心があることについてたずねた。 

 

 （１）家族やご自身のこと 

  家族やご自身のことで関心があることについては「医療費、年金、保険料など、公的な医療、

福祉の負担」が 54.8％と最も高く、次いで「家族の今後の暮らし、将来」が 46.2％、「自身の

健康、介護や今後のこと」が 46.0％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-29 関心があること（家族やご自身のこと）（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・進学（2件） ・子ども達の結婚問題 

   ・本人の将来の生活、仕事 ・高齢の親、収入のない妹 

   ・年金が年々減少して生活が不安 ・孫の健康や育児しつけ    など 

 

 

  

仕事や就職、働き方のこと

家族の今後の暮らし、将来

自身の健康、介護や今後のこと

子どもの健康や育児、しつけの問題

子どもの教育、将来

職場や学校での人間関係

その他

特にない

医療費、年金、保険料など、公的な医療、福祉の負担

収入、支出、財産などの金銭問題

同居していない家族の健康、介護や今後のこと

同居している家族の健康、介護や今後のこと

34.0%

38.4%

46.2%

54.8%

46.0%

30.8%

24.1%

13.2%

19.2%

10.3%

0.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80%
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  年代別にみると、10歳代～40歳代では「仕事や就職、働き方のこと」「収入、支出、財産な

どの金銭問題」「家族の今後の暮らし、将来」、50 歳代以上では「医療費、年金、保険料など

公的な医療、福祉の負担」「自身の健康、介護や今後のこと」の割合が高い傾向がみられる。 

 

図表Ⅲ-1-30 関心があること（家族やご自身のこと）（複数回答、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
仕事や就
職、働き方
のこと

収入、支
出、財産な
どの金銭問

題

家族の今後
の暮らし、将

来

医療費、年
金、保険料
など、公的
な医療、福
祉の負担

自身の健
康、介護や
今後のこと

同居してい
る家族の健
康、介護や
今後のこと

同居してい
ない家族の
健康、介護
や今後のこ
と

全体 971 330 373 449 532 447 299 234

34.0% 38.4% 46.2% 54.8% 46.0% 30.8% 24.1%

16～19歳 48 35 16 11 13 7 7 6

72.9% 33.3% 22.9% 27.1% 14.6% 14.6% 12.5%

20～29歳 97 53 51 50 44 17 24 18

54.6% 52.6% 51.5% 45.4% 17.5% 24.7% 18.6%

30～39歳 180 96 104 102 85 49 51 54

53.3% 57.8% 56.7% 47.2% 27.2% 28.3% 30.0%

40～49歳 137 70 70 82 66 51 48 51

51.1% 51.1% 59.9% 48.2% 37.2% 35.0% 37.2%

50～59歳 126 40 61 72 87 74 41 39

31.7% 48.4% 57.1% 69.0% 58.7% 32.5% 31.0%

60～69歳 179 29 47 72 130 114 68 40

16.2% 26.3% 40.2% 72.6% 63.7% 38.0% 22.3%

70～79歳 142 6 18 45 77 95 43 18

4.2% 12.7% 31.7% 54.2% 66.9% 30.3% 12.7%

80歳以上 62 1 6 15 30 40 17 8

1.6% 9.7% 24.2% 48.4% 64.5% 27.4% 12.9%

子どもの健
康や育児、
しつけの問
題

子どもの教
育、将来

職場や学校
での人間関
係

その他 特にない

全体 128 186 100 9 50

13.2% 19.2% 10.3% 0.9% 5.1%

16～19歳 2 3 11 2 5

4.2% 6.3% 22.9% 4.2% 10.4%

20～29歳 22 22 17 1 5

22.7% 22.7% 17.5% 1.0% 5.2%

30～39歳 68 87 34 1 7

37.8% 48.3% 18.9% 0.6% 3.9%

40～49歳 25 51 24 0 4

18.2% 37.2% 17.5% 0.0% 2.9%

50～59歳 1 9 9 1 9

0.8% 7.1% 7.1% 0.8% 7.1%

60～69歳 6 7 1 4 6

3.4% 3.9% 0.6% 2.2% 3.4%

70～79歳 3 6 2 0 10

2.1% 4.2% 1.4% 0.0% 7.0%

80歳以上 1 1 2 0 4

1.6% 1.6% 3.2% 0.0% 6.5%
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 （２）地域のこと 

  地域のことで関心があることについては、「住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化」が 33.0％

と最も高く、次いで「地震、水害、火災などの災害」が 32.2％、「住んでいる地区の現在の防

犯や安全」が 31.0％となっている。 

 

 

図表Ⅲ-1-31 関心があること（地域のこと）（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・町内会員の高齢化（2件） ・冬期間の除雪問題 

   ・地理的事情による救急車の到着時間 ・ごみ処理について 

   ・交通の便利さ     など 

 

  

隣近所・町内会・自治会

住んでいる地区の現在の防犯や安全

住んでいる地区の将来の住みやすさ

地震、水害、火災などの災害

その他

住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化

サークルや趣味の団体の人間関係

24.3%

8.7%

31.0%

29.4%

32.2%

33.0%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%
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  年代別にみると、20歳代～40歳代で「住んでいる地区の現在の防犯や安全」、40歳代以上で

「住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化」の割合が高くなっている。また「70～79 歳」で

は「隣近所・町内会・自治会」が 46.5％と、他の年代と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-32 関心があること（地域のこと）（複数回答、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
隣近所・町
内会・自治

会

サークルや
趣味の団体
の人間関係

住んでいる
地区の現在
の防犯や安

全

住んでいる
地区の将来
の住みやす
さ

地震、水
害、火災な
どの災害

住んでいる
住宅の設
備、建付
け、老朽化

その他

合計 971 236 84 301 285 313 320 24

24.3% 8.7% 31.0% 29.4% 32.2% 33.0% 2.5%

16～19歳 48 6 4 8 12 13 8 2

12.5% 8.3% 16.7% 25.0% 27.1% 16.7% 4.2%

20～29歳 97 8 4 35 32 42 27 3

8.2% 4.1% 36.1% 33.0% 43.3% 27.8% 3.1%

30～39歳 180 40 15 70 57 62 47 1

22.2% 8.3% 38.9% 31.7% 34.4% 26.1% 0.6%

40～49歳 137 25 11 51 40 47 54 3

18.2% 8.0% 37.2% 29.2% 34.3% 39.4% 2.2%

50～59歳 126 23 12 36 36 37 50 1

18.3% 9.5% 28.6% 28.6% 29.4% 39.7% 0.8%

60～69歳 179 50 13 53 57 55 66 9

27.9% 7.3% 29.6% 31.8% 30.7% 36.9% 5.0%

70～79歳 142 66 14 35 35 31 45 3

46.5% 9.9% 24.6% 24.6% 21.8% 31.7% 2.1%

80歳以上 62 18 11 13 16 26 23 2

29.0% 17.7% 21.0% 25.8% 41.9% 37.1% 3.2%
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 問１０ 日々の困りごと等についての相談相手 

  日々の困りごと等についての相談相手については、「家族」が 74.2％と最も高く、次いで「友

人・知人」が 41.2％、「同居していない親類」が 34.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-1-33 日々の困りごと等についての相談相手（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・保育園の先生   ・社会福祉協議会   ・便利屋等  など 

 

 

  

家族

友人・知人

職場の人

近所の人

市役所

ボランティア活動をしている人

福祉施設の職員、ヘルパー

病院などの職員

電話などでの悩み相談

相談する人はいない

困っていることはない

その他

同居していない親類

町内会・自治会の役員、民生委員

74.2%

34.2%

41.2%

13.7%

10.2%

7.1%

12.2%

1.4%

8.1%

4.8%

1.8%

4.3%

2.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%
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  性別にみると、「男性」では「職場の人」が 20.8％と、「女性」の 9.8％と比べて高くなって

いる。また、「女性」では「家族」が 82.2％と、「男性」の 59.8％と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-1-34 日々の困りごと等についての相談相手（複数回答、性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  年代別にみると、「20～29歳」「30～39歳」では「家族」が 8割を超えている。 

  10歳代～30歳代では「友人・知人」が 6割前後と、他の年代と比べて高くなっている。「友

人・知人」については、若い年代ほど割合が高い傾向がみられる。 

  20歳代～40歳代では「職場の人」が、他の年代と比べて高くなっている。 

  「70～79歳」「80歳以上」では、「近所の人」「町内会・自治会の役員、民生委員」の割合が、

他の年代と比べて高くなっている。 

 

 

 

 

  

全体 家族
同居してい
ない親類

友人・知人 職場の人 近所の人

町内会・自
治会の役
員、民生委
員

市役所
ボランティア
活動をして
いる人

合計 971 720 332 400 133 99 69 118 14

74.2% 34.2% 41.2% 13.7% 10.2% 7.1% 12.2% 1.4%

男性 346 207 88 125 72 21 27 45 4

59.8% 25.4% 36.1% 20.8% 6.1% 7.8% 13.0% 1.2%

女性 623 512 244 275 61 78 42 73 10

82.2% 39.2% 44.1% 9.8% 12.5% 6.7% 11.7% 1.6%

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

福祉施設の
職員、ヘル
パー

病院などの
職員

電話などで
の悩み相談

相談する人
はいない

困っているこ
とはない

その他

合計 79 47 17 42 28 9

8.1% 4.8% 1.8% 4.3% 2.9% 0.9%

男性 32 15 2 17 21 4

9.2% 4.3% 0.6% 4.9% 6.1% 1.2%

女性 47 32 15 24 7 5

7.5% 5.1% 2.4% 3.9% 1.1% 0.8%

無回答 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
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図表Ⅲ-1-35 日々の困りごと等についての相談相手（複数回答、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 家族
同居してい
ない親類

友人・知人 職場の人 近所の人

町内会・自
治会の役
員、民生委
員

市役所
ボランティア
活動をして
いる人

合計 971 720 332 400 133 99 69 118 14

74.2% 34.2% 41.2% 13.7% 10.2% 7.1% 12.2% 1.4%

16～19歳 48 38 6 30 0 0 0 0 0

79.2% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 97 84 32 57 22 2 0 10 0

86.6% 33.0% 58.8% 22.7% 2.1% 0.0% 10.3% 0.0%

30～39歳 180 152 77 104 57 17 3 16 0

84.4% 42.8% 57.8% 31.7% 9.4% 1.7% 8.9% 0.0%

40～49歳 137 94 55 64 34 6 3 10 0

68.6% 40.1% 46.7% 24.8% 4.4% 2.2% 7.3% 0.0%

50～59歳 126 89 42 39 15 11 5 25 1

70.6% 33.3% 31.0% 11.9% 8.7% 4.0% 19.8% 0.8%

60～69歳 179 122 61 59 4 20 17 30 4

68.2% 34.1% 33.0% 2.2% 11.2% 9.5% 16.8% 2.2%

70～79歳 142 96 43 41 1 31 26 18 7

67.6% 30.3% 28.9% 0.7% 21.8% 18.3% 12.7% 4.9%

80歳以上 62 45 16 6 0 12 15 9 2

72.6% 25.8% 9.7% 0.0% 19.4% 24.2% 14.5% 3.2%

福祉施設の
職員、ヘル
パー

病院などの
職員

電話などで
の悩み相談

相談する人
はいない

困っているこ
とはない

その他

合計 79 47 17 42 28 9

8.1% 4.8% 1.8% 4.3% 2.9% 0.9%

16～19歳 0 2 0 4 1 0

0.0% 4.2% 0.0% 8.3% 2.1% 0.0%

20～29歳 2 3 1 2 2 0

2.1% 3.1% 1.0% 2.1% 2.1% 0.0%

30～39歳 2 10 2 3 3 1

1.1% 5.6% 1.1% 1.7% 1.7% 0.6%

40～49歳 6 2 2 8 4 1

4.4% 1.5% 1.5% 5.8% 2.9% 0.7%

50～59歳 11 7 3 6 6 0

8.7% 5.6% 2.4% 4.8% 4.8% 0.0%

60～69歳 24 11 4 10 5 4

13.4% 6.1% 2.2% 5.6% 2.8% 2.2%

70～79歳 19 7 4 5 4 3

13.4% 4.9% 2.8% 3.5% 2.8% 2.1%

80歳以上 15 5 1 4 3 0

24.2% 8.1% 1.6% 6.5% 4.8% 0.0%
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 ２ 身のまわりや地域活動について  

 

 問１１ 近所付き合いの程度 

  近所付き合いの程度については「あいさつする程度」が 50.6％と最も高く、次いで「立ち話

をする」が 23.7％、「ほとんど付き合いはない」が 10.4％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-1 近所付き合いの程度（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別にみると、「女性」で「困ったときに相談したり、助け合う」「お互いの家の行き来する」

の割合が「男性」よりも高くなっている。 

  「男性」では、「ほとんど付き合いはない」が 16.2％と、「女性」の 7.2％と比べて高くなっ

ている。 

 

図表Ⅲ-2-2 近所付き合いの程度（性別） 

 

 

  

5.5%

12.4%

1.2%

5.9%

17.1%

27.4%

59.2%

45.7%

16.2%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

困ったときに相談したり、助け合う お互いの家を行き来する

立ち話をする あいさつする程度

ほとんど付き合いはない その他

無回答

困った時に相

談したり、助

け合う

9.9%

お互いの家を

行き来する
4.2%

立ち話をする

23.7%あいさつする

程度
50.6%

ほとんど付き

合いはない
10.4%

その他

0.2% 無回答

1.0%
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  年代別にみると、「80歳以上」で「困ったときに相談したり、助け合う」の割合が 32.3％と、

他の年代と比べて高くなっている。 

  「16～19歳」「20～29歳」では、「ほとんど付き合いはない」がそれぞれ 22.9％、21.6％と、

他の年代と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-3 近所付き合いの程度（年代別） 

 

 

 

  

4.2%

6.2%

6.7%

2.9%

4.8%

13.4%

15.5%

32.3%

6.3%

9.3%

14.4%

24.1%

24.6%

33.0%

39.4%

21.0%

66.7%

61.9%

64.4%

59.9%

55.6%

41.3%

28.9%

25.8%

22.9%

21.6%

11.1%

12.4%

8.7%

5.0%

4.2%

9.7%

2.8%

4.0%

6.7%

7.7%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

困ったときに相談したり、助け合う お互いの家を行き来する

立ち話をする あいさつする程度

ほとんど付き合いはない その他

無回答
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  地区別にみると、「千歳中学校区」で「ほとんど付き合いはない」が 15.9％と、他の地区と

比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-4 近所付き合いの程度（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.9%

9.4%

8.6%

10.9%

9.6%

25.0%

12.7%

3.1%

5.8%

6.9%

4.5%

2.8%

25.0%

2.7%

24.5%

28.8%

27.6%

15.5%

25.3%

28.2%

52.6%

51.1%

51.7%

52.7%

48.9%

100.0%

50.0%

44.5%

10.4%

5.0%

4.3%

15.9%

12.4%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

困ったときに相談したり、助け合う お互いの家を行き来する

立ち話をする あいさつする程度

ほとんど付き合いはない その他

無回答
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 問１２ 近所付き合いの満足度 

  近所付き合いの満足度については、「普通」が 47.4％と最も高く、次いで「満足している」

が 21.2％、「まあ満足している」が 20.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-5 近所付き合いの満足度（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・ほとんど近所付き合いがない、あまり付き合いがない（3件） 

   ・何とも思わない ・時間がない  など 

 

  性別にみると、満足度の傾向に大きな差は見られなかった。 

 

図表Ⅲ-2-6 近所付き合いの満足度（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している

21.2%

まあ満足して

いる
20.2%

普通

47.4%

あまり満足

していない
4.9%

満足して

いない
3.9%

その他

1.1%

無回答

1.2%

21.7%

20.9%

18.5%

21.2%

48.0%

47.2%

3.8%

5.6%

5.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

満足している まあ満足している 普通

あまり満足していない 満足していな その他

無回答
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  年代別にみると、「16～19歳」で「満足している」が 33.3％と、他の年代と比べて高くなっ

ている。その他、「20～29歳」「80歳以上」で、「満足している」の割合が 25％を超えている。 

  「60～69 歳」では、「あまり満足していない」（7.3％）、「満足していない」（6.1％）を合わ

せた割合が 13.4％と、他の年代と比べて高くなっている。 

 

 

図表Ⅲ-2-7 近所付き合いの満足度（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3%

27.8%

19.4%

16.8%

21.4%

19.0%

19.0%

27.4%

16.7%

12.4%

21.1%

22.6%

19.0%

21.2%

23.2%

19.4%

43.8%

53.6%

50.0%

49.6%

46.8%

44.1%

45.8%

41.9%

2.1%

2.1%

6.7%

2.9%

6.3%

7.3%

4.2%

3.2%

2.1%

3.1%

2.8%

4.4%

3.2%

6.1%

4.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

満足している まあ満足している 普通 あまり満足していない

満足していな その他 無回答



41 

 

  地区別にみると、「青葉中学校区」で「普通」が 57.3％と、他の地区と比べて高くなってい

る。 

 

図表Ⅲ-2-8 近所付き合いの満足度（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.9%

24.5%

15.5%

23.2%

18.5%

25.0%

23.6%

21.9%

20.9%

32.8%

18.2%

15.2%

100.0%

16.4%

46.4%

46.8%

39.7%

43.6%

57.3%

75.0%

50.0%

7.3%

3.6%

5.2%

5.9%

4.5%

1.8%

0.5%

3.6%

4.3%

5.9%

2.8%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

満足している まあ満足している 普通

あまり満足していない 満足していな その他

無回答
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  近所付き合いの程度（問 11）別に、近所付き合いの満足度をみると、近所付き合いの程度が

深いほど、満足度が高い傾向がみられる。一方で「ほとんど付き合いはない」でも「満足して

いる」が 20.8％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-9 近所付き合いの満足度（問 11 近所付き合いの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.9%

29.3%

20.0%

16.5%

20.8%

25.0%

36.6%

27.4%

17.9%

5.9%

22.9%

31.7%

44.8%

53.6%

56.4%

2.1%

2.4%

5.2%

6.1%

1.0%

4.9%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困ったときに相談したり、

助け合う

お互いの家を行き来する

立ち話をする

あいさつする程度

ほとんど付き合いはない

満足している まあ満足している 普通

あまり満足していない 満足していな その他

無回答
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 問１３ 社会や地域の一員として役に立ちたいと思うか 

  社会や地域の一員として役に立ちたいと思うかをたずねたところ、「まあ思う」が 40.8％と

最も高く、次いで「思う」が 27.3％、「あまり思わない」が 18.9％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-10 社会や地域の一員として役に立ちたいと思うか（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ●子育てが忙しい 

    ・子どもがまだ小さいので子育てで精一杯 

    ・子どもの手がある程度離れてから役に立ちたいと思う 

    ・子育てが一段落したら町内会の活動を手伝いたい 

    ・孫の世話などがある   など 

   ●仕事が忙しい 

    ・現在仕事をしているので、仕事をやめてから考えたい 

    ・仕事なので     ・会社のことで手が一杯 

   ●自分や家族のことで精いっぱい、時間にゆとりがない 

    ・思っていても自分のことをするのが手一杯 

    ・自分の事だけで精一杯   ・自分の事でいっぱい 

    ・役にたちたい気持ちはあるが家族のことで精一杯    など 

   ●年齢や身体の状況 

    ・高齢のため 

    ・身体に多少問題があり自分のことでいっぱい 

    ・役に立ちたいと思うが、年齢的に無理 

    ・思うけど身体障害者である    など 

 

 

  

思う

27.3%

まあ思う

40.8%

あまり思わ

ない
18.9%

思わない

7.8%

その他

2.8%

無回答

2.4%
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  年代別にみると、「16～19歳」で「思う」が 39.6％と、他の年代と比べて高くなっている。 

  30歳代以下の若い世代で、「思う」「まあ思う」を合わせた割合が 7割を超えており、他の年

代と比べて高くなっている。 

 

 

図表Ⅲ-2-11 社会や地域の一員として役に立ちたいと思うか（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.6%

20.6%

20.6%

22.6%

29.4%

33.0%

32.4%

25.8%

41.7%

49.5%

56.7%

45.3%

34.9%

30.7%

31.0%

33.9%

10.4%

19.6%

16.7%

16.8%

23.0%

20.1%

22.5%

16.1%

8.3%

9.3%

5.0%

10.9%

8.7%

7.8%

4.9%

11.3%

1.1%

4.4%

2.4%

3.9%

3.5%

6.5%

1.0%

1.6%

4.5%

5.6%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

思う まあ思う あまり思わない 思わない その他 無回答
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 問１４ 福祉活動や住民活動への参加状況 

  福祉活動や住民活動への参加状況については「参加していない」が 56.0％と最も高く、次い

で「町内会や自治会の活動」が 23.8％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-12 福祉活動や住民活動への参加状況（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・幼稚園、保育園での活動（2件） ・障がい児の親の会の役員 

   ・消防団（2件） ・お寺での社会貢献 

   ・東北のボランティア    など 

 

  

町内会や自治会の活動

学校への協力活動、PTAの活動

老人クラブの活動

趣味の活動

ボランティアなどの福祉活動

市や団体が主催するサロン活動や勉強会

組織や団体に所属せず、個人で活動

その他の活動をしている

参加していない

23.8%

9.7%

5.1%

12.5%

6.8%

3.3%

1.9%

2.0%

56.0%

0% 20% 40% 60%
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  年代別にみると、30歳代以降で「町内会や自治会の活動」の割合が徐々に高くなっている。 

  「30～39歳」「40～49歳」では、「学校への協力活動、PTAの活動」が他の年代と比べて高

くなっている。また、「70～79歳」「80歳以上」では「老人クラブの活動」「趣味の活動」の割

合が他の年代と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-13 福祉活動や住民活動への参加状況（複数回答、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
町内会や自
治会の活動

学校への協
力活動、
PTAの活動

老人クラブ
の活動

趣味の活動
ボランティア
などの福祉
活動

市や団体が
主催するサ
ロン活動や
勉強会

組織や団体
に所属せ
ず、個人で
活動

その他の活
動をしている

参加してい
ない

合計 971 231 94 50 121 66 32 18 19 544

100.0% 23.8% 9.7% 5.1% 12.5% 6.8% 3.3% 1.9% 2.0% 56.0%

16～19歳 48 4 2 0 4 3 0 0 0 36

100.0% 8.3% 4.2% 0.0% 8.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%

20～29歳 97 7 4 0 3 5 0 1 2 78

100.0% 7.2% 4.1% 0.0% 3.1% 5.2% 0.0% 1.0% 2.1% 80.4%

30～39歳 180 33 42 0 13 8 4 2 5 104

100.0% 18.3% 23.3% 0.0% 7.2% 4.4% 2.2% 1.1% 2.8% 57.8%

40～49歳 137 35 31 1 9 5 5 3 2 81

100.0% 25.5% 22.6% 0.7% 6.6% 3.6% 3.6% 2.2% 1.5% 59.1%

50～59歳 126 30 4 1 14 7 3 2 3 77

100.0% 23.8% 3.2% 0.8% 11.1% 5.6% 2.4% 1.6% 2.4% 61.1%

60～69歳 179 57 3 8 27 14 8 5 4 88

100.0% 31.8% 1.7% 4.5% 15.1% 7.8% 4.5% 2.8% 2.2% 49.2%

70～79歳 142 51 6 20 39 18 8 4 2 52

100.0% 35.9% 4.2% 14.1% 27.5% 12.7% 5.6% 2.8% 1.4% 36.6%

80歳以上 62 14 2 20 12 6 4 1 1 28

100.0% 22.6% 3.2% 32.3% 19.4% 9.7% 6.5% 1.6% 1.6% 45.2%
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 問１５ 福祉活動や住民活動の状況 

  問 14で、「参加していない」と回答した者、及び「無回答」であったものを除く 407名（何

らかの福祉活動や住民活動に参加している者）に対し、活動の内容をたずねた。 

 

 （１）参加・協力している活動の分野 

  参加・協力している活動の分野については、「環境美化、ゴミ拾い」が 46.9％と最も高く、

次いで「地域の行事、活動の手助け」が 35.4％、「教育、文化、スポーツ活動」が 21.6％、「近

所付き合いや見守り」が 21.1％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-14 参加・協力している活動の分野（複数回答、N=407） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・学校行事や部活の手伝い、PTA活動（5件） ・町内会の活動（4件） 

   ・近所の高齢者の話し相手 ・高齢者施設での遊び相手 

   ・朝の登校時、子供たちへ声をかける ・応急手当の普及活動    など 

 

  

近所付き合いや見守り

障がい者やその家族の手助け

小さな子どもの相手や子育て家族の手助け

健康づくりに関する活動

食育や食の安全に関する活動

環境美化、ゴミ拾い

防犯、交通安全、防災活動

道路や公園の危険個所の通報

国際交流の手助け

人権が尊重される活動の手助け

地域の行事、活動の手助け

その他

小学生の放課後活動・子供会活動の手助け

災害時の避難の手助け

教育、文化、スポーツ活動

高齢者の介護やその家族の手助け

21.1%

4.7%

3.2%

3.9%

8.4%

7.1%

1.7%

1.7%

46.9%

12.8%

5.9%

1.0%

1.0%

21.6%

35.4%

4.4%

0% 20% 40% 60%
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  性別にみると、「男性」で「防犯、交通安全、防災活動」が 23.5％と、「女性」の 8.3％と比

べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-15 参加・協力している活動の分野（複数回答、性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
近所づきあ
いや見守り

高齢者の介
護やその家
族の手助け

障がい者あ
その家族の
手助け

小さな子ど
もの相手や
子育て家族
の手助け

小学生の放
課後活動・
子供会活動
の手助け

健康づくりに
関する活動

食育や食の
安全に関す
る活動

災害時の避
難の手助け

合計 407 86 19 13 16 34 29 7 7

21.1% 4.7% 3.2% 3.9% 8.4% 7.1% 1.7% 1.7%

男性 119 27 4 5 3 12 8 0 4

22.7% 3.4% 4.2% 2.5% 10.1% 6.7% 0.0% 3.4%

女性 288 59 15 8 13 22 21 7 3

20.5% 5.2% 2.8% 4.5% 7.6% 7.3% 2.4% 1.0%

環境美化、
ゴミ拾い

防犯、交通
安全、防災
活動

道路や公園
の危険箇所
の通報

国際交流の
手助け

人権が尊重
される活動
の手助け

教育、文
化、スポー
ツ活動

地域の行
事、活動の
手助け

その他

合計 191 52 24 4 4 88 144 18

46.9% 12.8% 5.9% 1.0% 1.0% 21.6% 35.4% 4.4%

男性 58 28 10 1 1 29 44 2

48.7% 23.5% 8.4% 0.8% 0.8% 24.4% 37.0% 1.7%

女性 133 24 14 3 3 59 100 16

46.2% 8.3% 4.9% 1.0% 1.0% 20.5% 34.7% 5.6%
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 （２）活動への参加頻度 

  活動への参加頻度については、「年に数回参加している」が 58.5％と最も高く、次いで「月

に数回参加している」が 23.1％、「週に数回参加している」が 11.1％となっている。 

 

 

図表Ⅲ-2-16 活動への参加頻度（N=407） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・知らせが来たとき、お願いされたとき（2件） 

   ・老人会や町内会でやっているときのみ 

   ・道路、空き地のゴミが目立つとき      など 

  

ほぼ毎日参

加している
2.2% 週に数回参

加している
11.1%

月に数回参

加している
23.1%年に数回参

加している
58.5%

その他

2.0%

無回答

3.2%
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 （３）活動に参加・協力している動機 

  活動に参加・協力している動機については「身近な地域をより住みやすいところにしたい」

が 38.6％と最も高く、次いで「まわりの人との交流で、知人や仲間をつくりたい」が 30.2％、

「社会や他人のためになる活動がしたい」が 25.3％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-17 活動に参加・協力している動機（複数回答、N=407） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・町内会の行事などで（2件）    

   ・自分の子供の小学校に読書ボランティアが偶然あったため 

   ・学校からの交通安全指導の協力 

   ・仕事上   ・就職のため   ・健康のため   ・気になったから   など 

 

  

社会や他人のためになる活動がしたい

自分の経験、知識、技術を活かしたい

新たに経験、知識、技術を身につけたい

持ち回りの当番制になっていたい

その他

まわりの人との交流で、知人や仲間をつくりたい

身近な地域をより住みやすいところにしたい

友人・知人に勧められた

生活にメリハリをつけたり、生きがいを持ちたい

参加することで、自分の居場所、出かける先をつくりた
い

25.3%

38.6%

30.2%

14.0%

12.0%

20.9%

12.0%

8.6%

23.1%

3.2%

0% 20% 40% 60%
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  性別にみると、「男性」では、「社会や他人のためになる活動がしたい」「身近な地域をより住

みやすいところにしたい」が「女性」と比べて高くなっている。「女性」では、「生活にメリハ

リをつけたり、生きがいを持ちたい」「持ち回りの当番制になっていた」が「男性」と比べて

高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-18 活動に参加・協力している動機（複数回答、性別） 

 【男性（N=119）】 【女性（N=288）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

社会や他人のためになる活動がしたい

身近な地域をより住みやすいところにしたい

まわりの人との交流で、知人や仲間を作りたい

自分の経験、知識、技術を活かしたい

新たに、経験、知識、技術を身に付けたい

生活にメリハリをつけたり、生きがいを持ちたい

参加することで、自分の居場所、出かける先をつくりたい

友人・知人に勧められた

持ち回りの当番制になっていた

その他

35.3%

44.5%

27.7%

18.5%

10.9%

12.6%

4.2%

8.4%

16.8%

2.5%

0% 20% 40% 60%

21.2%

36.1%

31.3%

12.2%

12.5%

24.3%

15.3%

8.7%

25.7%

3.5%

0% 20% 40% 60%
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 問１６ 地域の活動に参加していない理由 

  問 14 で「参加していない」と回答した 544 名に対し、地域の活動に参加していない理由を

たずねたところ、「活動の時間帯や頻度が自分の生活とあわない」が 37.9％と最も高く、次い

で「自分や家族の用事があり、時間がとれない」が 26.3％、「活動の内容がよく分からない」

が 25.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-19 地域の活動に参加していない理由（複数回答、N=544） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動の内容がよく分からない

家族や職場の理解が得られない

学校や職場の活動ではない

学校や就職に有利な条件とならない

参加しにくい雰囲気がある

家族の世話などで、外出できない

自分の体力に自信がない

自分の知識、経験が活かせない

ボランティア経験がない

お金がかかりそうだ

一人で参加するのはおっくうだ

気持に余裕がない

その他

お金にならない（有償ボランティアなどならば参加す
る）

隣近所や地域活動に関心がない

参加の方法が分からない

人間関係がわずらわしそうだ

興味のある活動がみつからない

活動の時間帯や頻度が自分の生活とあわない

自分や家族の用事があり、時間がとれない

25.2%

17.6%

37.9%

0.9%

1.5%

0.4%

7.4%

18.4%

26.3%

6.6%

17.6%

11.8%

1.7%

7.0%

2.8%

3.1%

13.2%

11.6%

21.7%

6.6%

0% 20% 40% 60%
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  【その他の記載内容】 

   ●体調や身体状況 

    ・病気または病弱のため参加出来ない（3件） ・身体が悪い、身体が不自由（2件） 

    ・足が悪いので気を使われそう ・精神科に入院中 

    ・体調不良で皆さんに付いて行けない状態のため     など 

   ●仕事や学業など 

    ・仕事が忙しい、仕事がある、仕事のために時間に余裕がない（11件） 

    ・職場が遠方であるため ・学業が忙しい 

   ●地域について 

    ・最近引っ越してきたばかりでどういう地域活動があるかわからない  

    ・引っ越して来て間がない ・とけこみたくないと思った 

    ・ボランティアや自治会の活動をして疲れた    など 

   ●家族の状況 

    ・子どもが小さく余裕がない（2件） 

    ・家族に障がい者がおり、そちらの方に時間が必要    など 

 

  性別にみると、「男性」では、「活動の時間帯や頻度が自分の生活と合わない」が「女性」と

比べて高くなっている。 

  「女性」では、「自分や家族の用事があり、時間が取れない」「自分の体力に自信がない」が

「男性」と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-20 地域の活動に参加していない理由（複数回答、性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計
活動の内容
がよくわから
ない

参加の方法
がよくわから
ない

活動の時間
帯や頻度が
自分の生活
と合わない

家族や職場
の理解が得
られない

学校や職場
の活動では
ない

進学や就職
に有利な条
件とならな
い

参加しにく
い雰囲気が
ある

人間関係が
わずらわし
そうだ

自分や家族
の用事があ
り、時間が
取れない

自分や家族
の世話など
で外出でき
ない

合計 544 137 96 206 5 8 2 40 100 143 36

25.2% 17.6% 37.9% 0.9% 1.5% 0.4% 7.4% 18.4% 26.3% 6.6%

男性 225 54 41 98 4 4 1 15 39 43 10

24.0% 18.2% 43.6% 1.8% 1.8% 0.4% 6.7% 17.3% 19.1% 4.4%

女性 318 83 55 107 1 4 1 24 60 100 26

26.1% 17.3% 33.6% 0.3% 1.3% 0.3% 7.5% 18.9% 31.4% 8.2%

無回答 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

自分の体力
に自信がな
い

興味のある
活動がみつ
からない

自分の知
識、経験が
活かせない

ボランティア
経験がない

お金がかか
りそうだ

お金になら
ない（有償
ボランティア
なら参加す
る）

一人で参加
するのは
おっくうだ

隣近所や地
域活動の関
心がない

気持ちに余
裕がない

その他

合計 96 64 9 38 15 17 72 63 118 36

17.6% 11.8% 1.7% 7.0% 2.8% 3.1% 13.2% 11.6% 21.7% 6.6%

男性 27 23 4 18 7 12 25 33 44 14

12.0% 10.2% 1.8% 8.0% 3.1% 5.3% 11.1% 14.7% 19.6% 6.2%

女性 68 41 5 20 7 5 46 30 73 22

21.4% 12.9% 1.6% 6.3% 2.2% 1.6% 14.5% 9.4% 23.0% 6.9%

無回答 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
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  年代別にみると、「20～29歳」では、「活動の内容がよくわからない」が 46.2％と、他の年代

と比べて高くなっている。 

  「20～29歳」「30～39歳」では、「参加の方法がよくわからない」がそれぞれ 37.2％、29.8％

と、他の年代と比べて高くなっている。 

  10 歳代～50 歳代では、「活動の時間帯や頻度が自分の生活と合わない」「自分や家族の用事

があり、時間が取れない」の割合が高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-21 地域の活動に参加していない理由（複数回答、年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
活動の内容
がよくわから
ない

参加の方法
がよくわから
ない

活動の時間
帯や頻度が
自分の生活
と合わない

家族や職場
の理解が得
られない

学校や職場
の活動では
ない

進学や就職
に有利な条
件とならな
い

参加しにく
い雰囲気が
ある

人間関係が
わずらわし
そうだ

自分や家族
の用事があ
り、時間が
取れない

自分や家族
の世話など
で外出でき
ない

合計 544 137 96 206 5 8 2 40 100 143 36

25.2% 17.6% 37.9% 0.9% 1.5% 0.4% 7.4% 18.4% 26.3% 6.6%

16～19歳 36 10 7 19 0 4 1 2 7 11 0

27.8% 19.4% 52.8% 0.0% 11.1% 2.8% 5.6% 19.4% 30.6% 0.0%

20～29歳 78 36 29 36 1 0 0 10 12 20 7

46.2% 37.2% 46.2% 1.3% 0.0% 0.0% 12.8% 15.4% 25.6% 9.0%

30～39歳 104 38 31 50 2 2 1 9 22 40 12

36.5% 29.8% 48.1% 1.9% 1.9% 1.0% 8.7% 21.2% 38.5% 11.5%

40～49歳 81 21 10 42 0 2 0 6 12 27 4

25.9% 12.3% 51.9% 0.0% 2.5% 0.0% 7.4% 14.8% 33.3% 4.9%

50～59歳 77 12 6 35 1 0 0 3 17 23 3

15.6% 7.8% 45.5% 1.3% 0.0% 0.0% 3.9% 22.1% 29.9% 3.9%

60～69歳 88 18 9 17 1 0 0 7 20 14 8

20.5% 10.2% 19.3% 1.1% 0.0% 0.0% 8.0% 22.7% 15.9% 9.1%

70～79歳 52 2 4 7 0 0 0 2 8 5 1

3.8% 7.7% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 15.4% 9.6% 1.9%

80歳以上 28 0 0 0 0 0 0 1 2 3 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1% 10.7% 3.6%

自分の体力
に自信がな
い

興味のある
活動がみつ
からない

自分の知
識、経験が
活かせない

ボランティア
経験がない

お金がかか
りそうだ

お金になら
ない（有償
ボランティア
なら参加す
る）

一人で参加
するのは
おっくうだ

隣近所や地
域活動の関
心がない

気持ちに余
裕がない

その他

合計 96 64 9 38 15 17 72 63 118 36

17.6% 11.8% 1.7% 7.0% 2.8% 3.1% 13.2% 11.6% 21.7% 6.6%

16～19歳 1 9 3 4 1 3 9 7 6 2

2.8% 25.0% 8.3% 11.1% 2.8% 8.3% 25.0% 19.4% 16.7% 5.6%

20～29歳 5 8 1 2 4 2 9 12 14 5

6.4% 10.3% 1.3% 2.6% 5.1% 2.6% 11.5% 15.4% 17.9% 6.4%

30～39歳 6 14 1 9 1 4 14 7 25 9

5.8% 13.5% 1.0% 8.7% 1.0% 3.8% 13.5% 6.7% 24.0% 8.7%

40～49歳 8 9 3 4 3 5 9 9 18 3

9.9% 11.1% 3.7% 4.9% 3.7% 6.2% 11.1% 11.1% 22.2% 3.7%

50～59歳 13 8 0 6 2 1 13 11 21 3

16.9% 10.4% 0.0% 7.8% 2.6% 1.3% 16.9% 14.3% 27.3% 3.9%

60～69歳 23 11 1 9 3 1 13 10 19 7

26.1% 12.5% 1.1% 10.2% 3.4% 1.1% 14.8% 11.4% 21.6% 8.0%

70～79歳 25 4 0 2 0 1 4 3 11 5

48.1% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 1.9% 7.7% 5.8% 21.2% 9.6%

80歳以上 15 1 0 2 1 0 1 4 4 2

53.6% 3.6% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0% 3.6% 14.3% 14.3% 7.1%
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  地域活動に参加していない 544名について、問 13「社会や地域の一員として役に立ちたいと

思うか」の集計結果をみると、「思う」（20.0％）、「まあ思う」（38.2％）を合わせた割合が 58.2％

と、半数を超えている。 

 

図表Ⅲ-2-22 問 13 社会や地域の一員として役に立ちたいと思うか 

（地域活動に参加していないと回答した者、N=544） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う

20.0%

まあ思う

38.2%

あまり

思わない
25.7%

思わない

11.8%

その他

2.4%
無回答

1.8%
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 問１７ 隣近所での手助けについて 

  隣近所での手助けについて、「できると思う手助け」と「受けたいと思う手助け」をたずねた。 

 

 （１）住まいや生活のこと 

  住まいや生活のことについて、「できると思う手助け」では、「回覧板くばり」が 55.4％と最

も高く、次いで「ゴミ出しの手伝い」が 47.7％、「除雪、雪下ろし」が 29.7％となっている。 

  また、「受けたいと思う手助け」については、「除雪、雪下ろし」が 27.9％と最も高くなって

いるが、その他の項目については回答が 10％未満となっている。 

 

図表Ⅲ-2-23 住まいや生活のこと（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．食事・家事の手伝い

２．ゴミ出しの手伝い

３．買い物の手伝い・代行

４．回覧板くばり

５．除雪、雪下ろし

６．庭木の管理、水やり

７．高いところの物をとる
（電球の交換など）

10.3%

47.7%

26.9%

55.4%

29.7%

12.9%

24.8%

5.0%

7.8%

6.4%

8.0%

27.9%

7.5%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80%

できると思う手助け

受けたいと思う手助け



57 

 

 （２）社会参加や活動に関すること 

  社会参加や活動に関することについて、「できると思う手助け」については「安否確認、声掛

け、あいさつ」が 57.4％と最も高く、次いで「話し相手・相談相手」が 24.3％、「子どもの遊

び相手、子守り、留守番」「電話や伝言の取りつぎ」がそれぞれ 16.8％となっている。 

  また「受けたいと思う手助け」については、「安否確認、声掛け、あいさつ」が 15.2％と最

も高くなっているが、その他の項目については回答が 10％未満となっている。 

 

図表Ⅲ-2-24 社会参加や活動に関すること（複数回答、N=971） 

 

 

 

  

８．安否確認、声掛け、あいさつ

９．話し相手・相談相手

10．子どもの遊び相手、子守り、留守番

11．電話や伝言の取りつぎ

12．新聞、手紙、広報などの読み上げ

13．保育園（所）・幼稚園の送り迎え

14．犬の散歩、ペットのえさやり

15．散歩、レクリエーションの誘い・同行

16．各種イベント・サークル活動の
参加の誘い

57.4%

24.3%

16.8%

16.8%

13.9%

10.9%

15.4%

12.7%

11.3%

15.2%

7.5%

4.7%

1.9%

1.4%

3.1%

3.2%

4.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

できると思う手助け

受けたいと思う手助け
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 （３）安心・安全や防犯活動のこと 

  安心・安全や防犯活動のことについて、「できると思う手助け」では「道路や空き地の清掃・

美化」が 29.5％と最も高く、次いで「一人暮らしの高齢者の家の安否確認、緊急時の通報」が

24.1％、「危険な道路、公園、不審者の監視・通報」が 18.7％となっている。 

  「受けたいと思う手助け」では、「地域の防犯パトロール」が 11.6％と最も高く、次いで「危

険な道路、公園、不審者の監視・通報」が 10.9％となっている。その他の項目については、回

答が 10％未満となっている。 

 

図表Ⅲ-2-25 安心・安全や防犯活動のこと（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （４）できそうなことはない・受けたいと思うものはない 

  問 17の（１）～（３）の項目について、「できそうなことはない」としたのは 5.1％、「受け

たいと思うものはない」としたのは 27.1％であった。 

 

図表Ⅲ-2-26 できそうなことはない・受けたいと思うものはない（複数回答、N=971） 

 

 

  

18．親類への相談・取り次ぎ

20．子どもの非行の注意・監視

21．地域の防犯パトロール

23．道路や空き地の清掃・美化

26．空き地、空き家の監視・通報

27．その他

25．危険な道路、公園、不審者の
監視・通報

24．投棄ゴミ、放置自転車などの
撤去・通報

19．市役所、福祉団体等への相談・取り次ぎ

17．町内会、自治会、民生委員への
相談・取り次ぎ

22．一人暮らしの高齢者の家の安否確認、
緊急時の通報

16.1%

8.3%

14.7%

12.4%

14.5%

24.1%

29.5%

17.4%

18.7%

10.5%

0.2%

4.8%

2.6%

5.3%

6.0%

11.6%

9.7%

8.9%

6.6%

10.9%

5.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

できると思う手助け

受けたいと思う手助け

28．できそうなことはない
　　受けたいと思うものはない

5.1%
27.1%

0% 20% 40% 60% 80%
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 問１８ 手助けを受けたいと思わない理由 

  問 17で隣近所での手助けについて「受けたいと思うものはない」と回答した 263名に対し、

手助けを受けたいと思わない理由をたずねたところ、「手助けを必要としていない」が 55.9％

と最も高く、次いで「地域の人に気をつかうことになる」が 11.8％、「プライバシーが守られ

るか、不安がある」が 10.6％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-27 手助けを受けたいと思わない理由（N=263） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・今は手助けが必要ない、自分のことは自分でできる（6件） 

   ・家族がいる、家族に助けてもらう（5件） 

   ・友人に頼む 

   ・隣近所との面識不足のため    など 

 

  

プライバシー

が守られる

か、不安があ

る

10.6%

地域の人に

気をつかうこ

とになる

11.8%

他人の世話

にはなりたく

ない

3.0%

手助けを必

要としていな

い

55.9%

その他

4.2%

よくわからな

い
9.1%

無回答

5.3%
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  性別にみると、「女性」で「地域の人に気をつかうことになる」が 13.6％と、「男性」の 9.2％

と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-28 手助けを受けたいと思わない理由（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.2%

11.7%

9.2%

13.6%

2.8%

3.2%

57.8%

54.5%

4.6%

3.9%

9.2%

9.1%

7.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝109）

女性

（N＝154）

プライバシーが守られるか、不安がある 地域の人に気をつかうことになる

他人の世話にはなりたくない 手助けを必要としていない

その他 よくわからない

無回答
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  年代別にみると、「16～19歳」「20～29歳」では、「プライバシーが守られるか、不安がある」

がそれぞれ 22.2％、25.9％と、他の年代と比べて高くなっている。 

  「70～79 歳」では、「地域の人に気をつかうことになる」が 24.1％と、他の年代と比べて高

くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-29 手助けを受けたいと思わない理由（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.2%

25.9%

2.0%

10.6%

7.7%

12.2%

10.3%

16.7%

3.7%

14.0%

6.4%

5.1%

19.5%

24.1%

6.0%

4.3%

2.6%

3.4%

8.3%

50.0%

44.4%

70.0%

55.3%

66.7%

51.2%

41.4%

50.0%

3.7%

8.5%

7.7%

2.4%

3.4%

8.3%

11.1%

14.8%

4.0%

8.5%

7.7%

12.2%

6.9%

16.7%

7.4%

4.0%

6.4%

2.6%

2.4%

10.3%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝18）

20～29歳

（N＝27）

30～39歳

（N＝50）

40～49歳

（N＝47）

50～59歳

（N＝39）

60～69歳

（N＝41）

70～79歳

（N＝29）

80歳以上

（N＝12）

プライバシーが守られるか、不安がある 地域の人に気をつかうことになる

他人の世話にはなりたくない 手助けを必要としていない

その他 よくわからない

無回答
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  地区別にみると、「勇舞中学校区」「青葉中学校区」では、「プライバシーが守られるか、不安

がある」がそれぞれ 20.7％、18.4％と、他の地区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-30 手助けを受けたいと思わない理由（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

7.9%

20.7%

1.7%

18.4%

6.9%

12.5%

7.9%

13.8%

11.7%

14.3%

10.3%

8.9%

5.3%

1.7%

50.0%

68.4%

62.1%

58.3%

46.9%

55.2%

3.6%

2.6%

6.7%

6.1%

3.4%

5.4%

7.9%

11.7%

12.2%

100.0%

13.8%

7.1%

3.4%

8.3%

2.0%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

プライバシーが守られるか、不安がある 地域の人に気をつかうことになる

他人の世話にはなりたくない 手助けを必要としていない

その他 よくわからない

無回答
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 問１９ 災害時の避難の手助け 

 

 （１）災害時の避難の手助けに対する参加の意向 

  災害時（地震・水害・噴火など）に、隣近所で、自力で避難できない人などへの手助けに参

加するかをたずねたところ、「自発的に、参加する」が 32.1％と最も高く、次いで「町内会（自

主防災組織）から要請があれば、参加する」が 21.6％、「参加しない」が 20.6％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-31 災害時の避難の手助けに対する参加の意向（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別にみると、「男性」では「自発的に、参加する」が 42.2％と、「女性」の 26.6％と比べて

高くなっている。 

  「女性」では「参加しない」が 23.9％と、「男性」の 14.7％と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-32 災害時の避難の手助けに対する参加の意向（性別） 

 

 

  

自発的に、参

加する
32.1%

町内会（自主

防災組織）か

ら要請があれ

ば、

参加する
21.6%

市から要請

があれば、参

加する

4.6%

参加しない

20.6%

わからない

17.1%

無回答

3.9%

42.2%

26.6%

20.5%

22.2%

6.4%

3.7%

14.7%

23.9%

12.1%

19.9%

4.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

自発的に、参加する 町内会（自主防災組織）から要請があれば、参加する

市から要請があれば、参加する 参加しない

わからない 無回答
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  年代別にみると、「16～19 歳」「20～29 歳」で「自発的に、参加する」がそれぞれ 41.7％、

40.2％と、他の年代と比べて高くなっている。 

  「80歳以上」では「参加しない」が 43.5％と、他の年代と比べて高くなっている。 

  「自発的に、参加する」「町内会（自主防災組織）から要請があれば、参加する」を合わせた

割合は、「40～49歳」「80歳以上」を除く年代でおおむね 5割以上となっている。 

 

図表Ⅲ-2-33 災害時の避難の手助けに対する参加の意向（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.7%

40.2%

35.6%

29.2%

34.1%

31.3%

26.1%

21.0%

20.8%

15.5%

17.8%

18.2%

29.4%

27.9%

23.2%

12.9%

6.3%

2.1%

6.1%

8.8%

5.6%

3.9%

1.4%

1.6%

12.5%

14.4%

19.4%

18.2%

13.5%

17.9%

31.0%

43.5%

18.8%

27.8%

20.6%

20.4%

14.3%

13.4%

10.6%

12.9%

0.6%

5.1%

3.2%

5.6%

7.7%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

自発的に、参加する 町内会（自主防災組織）から要請があれば、参加する

市から要請があれば、参加する 参加しない

わからない 無回答
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  地区別にみると、「北斗中学校区」では「自発的に、参加する」と「町内会（自主防災組織）

から要請があれば、参加する」を合わせた割合が約 6割と、他の地区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-34 災害時の避難の手助けに対する参加の意向（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8%

36.7%

32.8%

31.4%

30.9%

0.0%

25.0%

32.7%

19.3%

23.0%

19.0%

21.4%

24.2%

24.5%

2.6%

3.6%

5.2%

5.0%

7.3%

4.5%

22.4%

22.3%

20.7%

21.8%

17.4%

25.0%

17.3%

20.8%

11.5%

20.7%

16.4%

15.2%

100.0%

50.0%

16.4%

3.1%

2.9%

1.7%

4.1%

5.1%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

自発的に、参加する 町内会（自主防災組織）から要請があれば、参加する

市から要請があれば、参加する 参加しない

わからない 無回答
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 （２）災害時の避難の手助けに参加しない理由 

  （１）で「参加しない」と回答した 200 名に対し、災害時の避難の手助けに参加しない理由

をたずねたところ、「自分自身の避難で精いっぱいなので」が 53.0％と最も高く、次いで「同

居家族に自力で避難できない人がいるので」が 26.0％、「日中、外出して不在が多いので」が

19.5％となっている。 

 

図表Ⅲ-2-35 災害時の避難の手助けに参加しない理由（複数回答、N=200） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・職務上、難しい（公務員、自衛官など）（10件） 

   ・体調がよくない、病気である、身体が不自由（9件） 

   ・小さい子どもがいるため    ・自分の親の避難を優先させたい   など 

 

 

  性別にみると、「男性」では「隣近所のことがよくわからないので」が 11.8％、「日中、外出

して不在が多いので」が 23.5％と、「女性」と比べてやや高くなっている。 

  「女性」では、「同居家族に自力で避難できない人がいるので」が 28.2％、「自分自身の避難

で精いっぱいなので」が 56.4％と、「男性」と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-2-36 災害時の避難の手助けに参加しない理由（複数回答、性別） 

 【男性（N=51）】 【女性（N=149）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

隣近所のことがよくわからないので

日中、外出して不在が多いので

その他

同居家族に自力で避難できない人がいるので

自分自身の避難で精いっぱいなので

そういう気持ちになれないため

26.0%

53.0%

7.5%

19.5%

1.5%

12.0%

0% 20% 40% 60%

隣近所のことがよくわからないので

日中、外出して不在が多いので

その他

同居家族に自力で避難できない人がいるので

自分自身の避難で精いっぱいなので

そういう気持ちになれないため

26.0%

53.0%

7.5%

19.5%

1.5%

12.0%

0% 20% 40% 60%

同居家族に自力で避難できない人がいるので

自分自身の避難で精いっぱいなので

隣近所のことがよくわからないので

日中、外出して不在が多いので

そういう気持ちになれないため

その他

19.6%

43.1%

11.8%

23.5%

0.0%

25.5%

0% 20% 40% 60%

28.2%

56.4%

6.0%

18.1%

2.0%

7.4%

0% 20% 40% 60%
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 ３ 現行の地域福祉計画に基づく施策・事業について  

 

 問２０ 千歳市での暮らしについての考え方 

  千歳市での暮らしについてどう思うかをたずねた。 

  「（1）地域福祉の理解があり、住民同士の結びつきがあるまちだと思う」「（3）福祉サービス

を必要としたときに、確実に安心して利用できるまちだと思う」では、「そう思う」がそれぞ

れ 8.1％、8.3％、「まあそう思う」がそれぞれ 40.5％、38.9％と、他の項目と比べて高くなっ

ている。 

  「（4）誰もが安心して暮らせる生活基盤や福祉事業者、専門家などの人材が整っていると思

う」「（5）地域活動に市民の誰もが積極的に参加できる仕組みが整っていると思う」では、「あ

まりそう思わない」がそれぞれ 42.9％、41.6％、「そう思わない」がそれぞれ 12.8％、13.0％

と、他の項目と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-1 千歳市での暮らしについての考え方（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）地域福祉の理解があり、住民同士の
結びつきがあるまちだと思う

（２）手助けを必要とする方への対応や、
防災・防犯の地域活動が積極的に行われ
ていると思う

（３）福祉サービスを必要としたときに、確
実に安心して利用できるまちだと思う

（４）誰もが安心して暮らせる生活基盤や
福祉事業者、専門家などの人材が整って
いると思う

（５）地域活動に市民の誰もが積極的に参
加できる仕組みが整っていると思う

8.1%

5.8%

8.3%

3.5%

4.0%

40.5%

37.7%

38.9%

30.6%

30.7%

35.7%

39.4%

33.9%

42.9%

41.6%

7.1%

7.6%

9.3%

12.8%

13.0%

8.5%

9.5%

9.6%

10.2%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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 問２１ 市や市民が行う福祉活動や取り組みについて 

   

 （１）住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組み 

  住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組みについては、「福祉を自分自身の

問題と考えること」が 50.2％と最も高く、次いで「町内会への加入、町内会活動」が 38.8％

となっている。 

 

図表Ⅲ-3-2 住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組み（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

  千歳市での暮らしについての考え方（問 20）の「（1）地域福祉の理解があり、住民同士の結

びつきがあるまちだと思う」の回答別にみると、「そう思う」「まあそう思う」では、「町内会

への加入、町内会活動」がそれぞれ 50.6％、44.8％と、他の項目と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-3 住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組み 

（複数回答、問 20 千歳市での暮らしについての考え方別） 

 【そう思う】 【まあそう思う】 

 （N=79） （N=393） 

 

 

 

 

 

 

 

 【あまりそう思わない】 【そう思わない】 

 （N=347） （N=69） 

 

 

 

 

 

 

  

福祉教育の実践、学習機会への参加

福祉を自分自身の問題と考えること

町内会への加入、町内会活動

ボランティア、手助け

38.8%

27.8%

21.1%

50.2%

0% 20% 40% 60% 80%

町内会への加入、町内会活動

ボランティア、手助け

福祉教育の実践、学習機会への参加

福祉を自分自身の問題と考えること

50.6%

29.1%

16.5%

48.1%

0% 50% 100%

44.8%

28.0%

21.9%

51.4%

0% 50% 100%

町内会への加入、町内会活動

ボランティア、手助け

福祉教育の実践、学習機会への参加

福祉を自分自身の問題と考えること

34.0%

31.7%

25.1%

51.9%

0% 50% 100%

37.7%

23.2%

21.7%

50.7%

0% 50% 100%
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 （２）地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み 

  地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組みについては、「災害時の要支援

者（手助けを必要とする人）の把握」が 58.7％と最も高く、次いで「福祉を必要とする住民を

把握・発見する仕組みづくり」が 57.6％となっている。 

 

図表Ⅲ-3-4 地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

  千歳市での暮らしについての考え方（問 20）の「（2）手助けを必要とする方への対応や、防

災・防犯の地域活動が積極的に行われていると思う」の回答別にみると、「そう思わない」で

「自主防災組織の結成」が 6.8％と、他の項目と比べて低くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-5 地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み 

（複数回答、問 20 千歳市での暮らしについての考え方別） 

 

 【そう思う】 【まあそう思う】 

 （N=56） （N=366） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【あまりそう思わない】 【そう思わない】 

 （N=383） （N=74） 

 

 

 

 

 

 

  

自主防災組織の結成

町内会等による防犯活動

災害時の要支援者（手助けを必要とする人）の把握

福祉を必要とする住民を把握・発見する仕組みづくり 57.6%

58.7%

15.9%

32.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自主防災組織の結成

町内会等による防犯活動

福祉を必要とする住民を把握・
発見する仕組みづくり

災害時の要支援者

（手助けを必要とする人）の把握

51.8%

50.0%

17.9%

39.3%

0% 50% 100%

61.7%

60.7%

18.3%

36.3%

0% 50% 100%

自主防災組織の結成

町内会等による防犯活動

福祉を必要とする住民を把握・
発見する仕組みづくり

災害時の要支援者
（手助けを必要とする人）の把握

59.5%

62.9%

17.8%

31.6%

0% 50% 100%

62.2%

59.5%

6.8%

31.1%

0% 50% 100%
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 （３）福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき取り組み 

  福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき取り組みについ

ては、「手助けをする側と受ける側の情報の共有」が 65.7％と最も高く、次いで「民生委員・

児童委員など身近な相談体制の確保」が 33.4％となっている。 

 

図表Ⅲ-3-6 福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき 

取り組み（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

  千歳市での暮らしについての考え方（問 20）の「（3）福祉サービスを必要としたときに、確

実に安心して利用できるまちだと思う」の回答別にみると、「そう思う」で「民生委員・児童

委員など身近な相談体制の確保」が 43.2％と、他の項目と比べて高くなっている。 

  「あまりそう思わない」では、「手助けを必要とする側と受ける側の情報共有」が 71.4％と、

他の項目と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-7 福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき 

取り組み（複数回答、問 20 千歳市での暮らしについての考え方別） 

 

 【そう思う】 【まあそう思う】 

 （N=81） （N=378） 

 

 

 

 

 

 

 【あまりそう思わない】 【そう思わない】 

 （N=329） （N=90） 

 

 

 

 

 

 

  

公的サービスの隙間を埋めるボランティア活動

手助けをする側と受ける側の情報の共有

民生委員・児童委員など身近な相談体制の確保 33.4%

65.7%

24.8%

0% 20% 40% 60% 80%

民生委員・児童委員など身近な
相談体制の確保

手助けを必要とする側と受ける側の

情報の共有

公的サービスの隙間を埋める

ボランティア活動

43.2%

56.8%

28.4%

0% 50% 100%

35.4%

69.3%

27.2%

0% 50% 100%

民生委員・児童委員など身近な
相談体制の確保

手助けを必要とする側と受ける側の
情報の共有

公的サービスの隙間を埋める

ボランティア活動

33.1%

71.4%

24.9%

0% 50% 100%

32.2%

66.7%

24.4%

0% 50% 100%
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 （４）生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み 

  生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組みについては、「さまざまな福祉活動の

情報のネットワーク化」が 35.4％と最も高く、次いで「地域の核となる人材の育成」が 33.5％、

「不審者情報の地域共有や見守り」が 29.8％となっている。 

 

図表Ⅲ-3-8 生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域の核となる人材の育成

社会福祉協議会や地域包括支援センターなどとの

連携

さまざまな福祉活動の情報のネットワーク化

不審者情報の地域共有や見守り

市営住宅や施設、公園、道路などのユニバーサル

デザインの推進

公共交通機関の確保や、外出時の付添いなど

町内会館、コミュニティセンターなどの地域活動の
場の確保

22.7%

23.6%

33.5%

21.1%

29.8%

27.0%

35.4%

0% 20% 40% 60%
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  千歳市での暮らしについての考え方（問 20）の「（4）誰でも安心して暮らせる生活基盤や福

祉事業者、専門家などの人材が整っていると思う」の回答別にみると、「そう思う」では、「町

内会館、コミュニティセンターなどの地域活動の場の確保」が 14.7％と、他の項目と比べて低

くなっている。 

  「そう思わない」では、「さまざまな福祉活動の情報のネットワーク化」が 42.7％と、他の

項目と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-9 生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み 

（複数回答、問 20 千歳市での暮らしについての考え方別） 

 

 【そう思う】 【まあそう思う】 

 （N=34） （N=297） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【あまりそう思わない】 【そう思わない】 

 （N=417） （N=124） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

不審者情報の地域共有や見守り

社会福祉協議会や地域包括支援
センターなどとの連携

さまざまな福祉活動の情報の

ネットワーク化

町内会館、コミュニティセンターなどの

地域活動の場の確保

市営住宅や施設、公園、道路などの
ユニバーサルデザインの推進

公共交通機関の確保や、外出時の

付き添いなど

地域の核となる人材の育成

17.6%

23.5%

29.4%

14.7%

26.5%

20.6%

29.4%

0% 50%

23.6%

21.5%

34.0%

25.3%

33.3%

27.6%

35.0%

0% 50%

町内会館、コミュニティセンターなどの

地域活動の場の確保

不審者情報の地域共有や見守り

社会福祉協議会や地域包括支援
センターなどとの連携

さまざまな福祉活動の情報の

ネットワーク化

市営住宅や施設、公園、道路などの

ユニバーサルデザインの推進

公共交通機関の確保や、外出時の

付き添いなど

地域の核となる人材の育成

23.7%

26.6%

37.2%

22.3%

30.7%

29.7%

37.9%

0% 50%

27.4%

25.8%

36.3%

18.5%

30.6%

29.0%

42.7%

0% 50%
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 （５）積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み 

  積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組みについては、「手助

けをする側と受ける地域住民の交流機会を持つ」が 46.4％と最も高く、次いで「地域の実情を

把握する人や活動経験の豊富な人を地域の財産として活かす」が 43.4％、「町内会単位にとど

まらず、広域的に地域活動を推進する」が 30.6％となっている。 

 

図表Ⅲ-3-10 積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域の実情を把握する人や活動経験の豊富な人を
地域の財産として活かす

NPOやボランティアを支援し活動の充実を図る

手助けをする側と受ける地域住民の交流機会を持つ

町内会単位にとどまらず、広域的に地域活動を
推進する

民生委員・児童委員や福祉委員などの専門性を
高める

18.2%

46.4%

24.5%

30.6%

43.4%

0% 20% 40% 60%
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  千歳市での暮らしについての考え方（問 20）の「（5）地域活動に市民の誰もが積極的に参加

できる仕組みが整っていると思う」の回答別にみると、「そう思う」では、「手助けをする側と

受ける地域住民の交流機会を持つ」が 28.2％、「町内会単位にとどまらず、広域的に地域活動

を推進する」が 15.4％と、他の項目と比べて低くなっている。 

 

図表Ⅲ-3-11 積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み 

（複数回答、千歳市での暮らしについての考え方別） 

 

 【そう思う】 【まあそう思う】 

 （N=39） （N=298） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【あまりそう思わない】 【そう思わない】 

 （N=404） （N=126） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

NPOやボランティアを支援し
活動の充実を図る

手助けをする側と受ける地域住民の
交流機会を持つ

民生委員・児童委員や福祉委員などの
専門性を高める

町内会単位にとどまらず、広域的に
地域活動を推進する

地域の実情を把握する人や活動経験の
豊富な人を地域の財産として活かす

20.5%

28.2%

23.1%

15.4%

43.6%

0% 50% 100%

20.8%

51.0%

27.2%

29.9%

47.7%

0% 50% 100%

NPOやボランティアを支援し
活動の充実を図る

手助けをする側と受ける地域住民の
交流機会を持つ

民生委員・児童委員や福祉委員などの
専門性を高める

町内会単位にとどまらず、広域的に
地域活動を推進する

地域の実情を把握する人や活動経験の
豊富な人を地域の財産として活かす

19.1%

49.5%

24.3%

36.1%

41.1%

0% 50% 100%

16.7%

43.7%

27.0%

32.5%

49.2%

0% 50% 100%
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 ４ 市全体の施策における福祉分野について  

 

 問２２ 千歳市の福祉活動の充実度 

  千歳市の福祉活動の充実度についてたずねた。 

  「（5）市民の健康づくり、健康の維持のための活動」「（6）食育運動や安全な食べ物の確保、

地元農産品などの利用」では、「充実している」がそれぞれ 4.5％、3.8％、「まあ充実している」

がそれぞれ 17.3％、18.2％と、他の項目と比べて高くなっている。 

  「（2）高齢者の介護やその家族の手助け」では、「あまり充実していない」が 20.1％と、他

の項目と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-4-1 千歳市の福祉活動の充実度（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）身のまわりの近所付き合い
や見守り、手助け

（２）高齢者の介護やその家族の
手助け

（３）障がい者の福祉（自立支援）
やその家族の手助け

（４）子どもや妊娠中の人、子育て
中の家族への心配りや手助け

（５）市民の健康づくり、健康の維
持のための活動

（６）食育運動や安全な食べ物の
確保、地元農産品などの利用

2.9%

2.5%

2.1%

2.5%

4.5%

3.8%

11.9%

11.2%

12.2%

12.6%

17.3%

18.2%

52.5%

48.2%

49.0%

47.2%

48.4%

44.9%

16.9%

20.1%

17.8%

16.9%

13.7%

15.1%

6.0%

6.1%

5.1%

6.3%

4.6%

5.6%

9.8%

11.9%

13.8%

14.6%

11.4%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している まあ充実している 普通

あまり充実していない 充実していない 無回答
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 問２３ 生活困窮者自立支援制度について 

  平成 27年 4月から、新しい福祉制度として「生活困窮者自立支援制度」がスタートする。制

度において「生活困窮者」として想定されるのは、下記のような例の方である。 

【生活困窮者として想定される方の例】 

 ・病気やけがのために正規の仕事につけない 

 ・非正規雇用を転々としているうちに自信を失ってしまった 

 ・会社倒産などにより職を失ってから長い期間がたってしまった 

 ・いじめや虐待などにより他者を信じることができない 

 ・貧困などにより教育を受ける機会を失った   など 

 

 （１）生活困窮者として想定される例に該当する気になる方 

  身のまわりに、上記の例に該当するような気になる方がいるかをたずねたところ「気になる

方はいない」が 83.2％、「気になる方がいる」が 12.0％となっている。 

 

図表Ⅲ-4-2 生活困窮者として想定される例に該当する気になる方（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

気になる方が

いる
12.0%

気になる方は

いない
83.2%

無回答

4.7%
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 （２）生活困窮者について行政機関などに相談した経験 

  （１）で「気になる方がいる」と回答した 117 名に対し、行政機関などに相談した経験があ

るかをたずねたところ、「相談・報告などはしなかった」が 68.4％と最も高く、次いで「行政

の担当窓口に相談した」が 10.3％、「地域包括支援センターに相談した」が 8.5％となっている。 

 

図表Ⅲ-4-3 生活困窮者について行政機関などに相談した経験（N=117） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・就労先の事業所    ・市議に相談 

 

 

 （３）相談などをしなかった理由 

  （２）で「相談・報告などはしなかった」と回答した 80名に対しその理由をたずねたところ、

「本人のプライバシーに関わることだから」が 55.0％と最も高く、次いで「本人が自分で相談

する・していると思ったから」が 32.5％、「どこに相談してよいかわからないから」が 27.5％

となっている。 

 

図表Ⅲ-4-4 相談などをしなかった理由（N=80） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・本人に勧めたが乗り気でなかった  

地域包括支援センターに相談した

障がいのある方の相談機関に相談した

相談・報告などはしなかった

地域の民生委員に相談した

行政の担当窓口に相談した

その他の機関に相談した

10.3%

6.8%

8.5%

4.3%

3.4%

68.4%

0% 20% 40% 60% 80%

どこに相談してよいかわからないから

その他

行政の担当者が把握して対応していると思ったから

自分が相談・報告することではないと思ったから

本人のプライバシーに関わることだから

本人が自分で相談する・していると思ったから

地域の民生委員などが把握して対応していると思ったから

32.5%

2.5%

0.0%

21.3%

55.0%

27.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80%
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 問２４ 今後の福祉サービスや事業のあり方について 

  今後の福祉サービスや事業のあり方については、「市民の負担を変えず、民間活用を更に広げ

るなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努めたほうがよい」が 34.6％と最も高く、次い

で「市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい」が 24.6％

となっている。 

 

図表Ⅲ-4-5 今後の福祉サービスや事業のあり方について（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【その他の記載内容】 

   ・地域でどのようなサービスを望んでいるのか情報がない 

   ・本当にその人にとって必要かどうかを再検討した方がいい 

   ・金額より、どうしても必要であれば仕方がない。事前に調査すること 

   ・市民の負担を軽くしサービスをもっと向上させる努力をするべき 

   ・わかりやすく、利用しやすく便利なものがあればいい 

   ・市民の負担を変えず必要なところに必要な手当をする 

   ・子どもの医療費に税金を回してほしい 

   ・どのような福祉サービスがあるのか分からない       など 

 

  

よくわからない

無回答

市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫を

してサービスの提供維持に努めたほうがよい

市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取組み、必要時に福祉

サービスを適切に利用すればよい

保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉

サービスが充実・維持されるならばよい

市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努

めたほうがよい

その他

10.9%

24.6%

34.6%

8.9%

1.5%

14.0%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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  性別にみると、「男性」では「保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サ

ービスが充実・維持されるならばよい」が 14.5％と、「女性」の 9.0％と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-4-6 今後の福祉サービスや事業のあり方について（性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

14.5%

9.0%

26.9%

23.4%

33.5%

35.3%

8.7%

9.0%

1.7%

1.4%

10.7%

15.7%

4.0%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

（N＝346）

女性

（N＝623）

保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・維持されるならばよい

市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい

市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努めたほうがよい

市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取り組み、必要時に福祉サービスを適切に利用すればよい

その他

よくわからない

無回答
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  年代別にみると、20歳代～40歳代では、「市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、

市は工夫をしてサービスの提供維持に努めた方がよい」が 45％前後と、他の項目と比べて高

くなっている。 

  「80 歳以上」では、「保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービス

が充実・維持されるならばよい」が 19.4％と、他の年代と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-4-7 今後の福祉サービスや事業のあり方について（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.2%

7.2%

15.0%

11.7%

12.7%

7.3%

9.2%

19.4%

22.9%

19.6%

15.6%

19.0%

27.8%

34.1%

28.9%

29.0%

37.5%

48.5%

43.3%

46.0%

34.9%

27.9%

19.7%

12.9%

10.4%

5.2%

9.4%

8.0%

8.7%

8.9%

12.7%

4.8%

22.9%

15.5%

12.8%

8.8%

11.9%

14.5%

15.5%

19.4%

2.1%

1.0%

1.1%

4.4%

3.2%

6.1%

14.1%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・維持されるならばよい

市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい

市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努めたほうがよい

市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取り組み、必要時に福祉サービスを適切に利用すればよい

その他

よくわからない

無回答
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  地区別にみると、「千歳中学校区」では、「保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっ

ても、福祉サービスが充実・維持されるならばよい」が 14.5％と、他の地区と比べてやや高く

なっている。 

  「勇舞中学校区」では、「市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をして

サービスの提供維持に努めたほうがよい」が 44.0％と、他の地区と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-4-8 今後の福祉サービスや事業のあり方について（地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.5%

8.6%

10.3%

14.5%

10.7%

8.2%

25.0%

23.7%

25.0%

22.3%

25.8%

50.0%

26.4%

32.8%

40.3%

44.0%

30.0%

35.4%

100.0%

31.8%

12.5%

9.4%

6.0%

9.1%

5.1%

0.0%

25.0%

10.9%

12.5%

10.1%

7.8%

17.7%

16.3%

25.0%

15.5%

4.7%

5.8%

3.4%

5.5%

6.2%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富丘中学校区

（N＝192）

北斗中学校区

（N＝139）

勇舞中学校区

（N＝116）

千歳中学校区

（N＝220）

青葉中学校区

（N＝178）

駒里中学校区

（N＝1）

東千歳中学校区

（N＝4）

向陽台中学校区

（N＝110）

保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・維持されるならばよい

市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい

市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努めたほうがよ

い
市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取り組み、必要時に福祉サービスを適切に利用すればよい

その他
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 ５ 社会福祉協議会の活動について  

 

 問２５ 千歳市社会福祉協議会の認知度 

  千歳市社会福祉協議会についてどの程度知っているかをたずねたところ、「名称は聞いたこと

がある」が 52.1％と最も高く、次いで「名称を聞いたことがない」が 28.4％、「活動やサービ

スなども含め、よく知っている」が 13.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-5-1 千歳市社会福祉協議会の認知度（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動やサービ

スなども含め、

よく知っている

13.2%

名称は聞いた

ことがある
52.1%

名称を聞いた

ことがない
28.4%

無回答

6.3%
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  年代別にみると、年代が高くなるにつれて「活動やサービスなども含め、よく知っている」

の割合が高くなる傾向がみられる。 

  「16～19 歳」「20～29 歳」では、「千歳市社会福祉協議会という名称を聞いたことがない」

がそれぞれ 62.5％、66.0％と、他の年代と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-5-2 千歳市社会福祉協議会の認知度（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.2%

2.1%

6.1%

5.8%

13.5%

17.3%

28.9%

25.8%

31.3%

30.9%

55.6%

51.1%

63.5%

58.7%

53.5%

48.4%

62.5%

66.0%

36.1%

38.0%

17.5%

14.0%

8.5%

9.7%

2.1%

1.0%

2.2%

5.1%

5.6%

10.1%

9.2%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

（N＝48）

20～29歳

（N＝97）

30～39歳

（N＝180）

40～49歳

（N＝137）

50～59歳

（N＝126）

60～69歳

（N＝179）

70～79歳

（N＝142）

80歳以上

（N＝62）

活動やサービスなども含め、よく知っている

千歳市社会福祉協議会という名称は聞いたことがある

千歳市社会福祉協議会という名称を聞いたことがない

無回答
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 問２６ 千歳市社会福祉協議会の活動で内容を知っているもの 

  千歳市社会福祉協議会が行っている活動の中で、内容を知っているものをたずねたところ、

「共同募金事業（赤い羽根・歳末たすけあい）が 61.1％と最も高く、次いで「福祉委員活動（町

内会単位の地域ボランティアにより行われる見守り活動等）」が 24.5％、「介護保険・障がい福

祉サービス事業（通所介護、訪問介護などの事業）」が 20.2％となっている。 

 

図表Ⅲ-5-3 千歳市社会福祉協議会の活動で内容を知っているもの（複数回答、N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

共同募金事業（赤い羽根・歳末たすけあい）

地域福祉懇談会（町内会等の住民の方々と共に地域福祉につ

いて考え話し合う交流の場）

千歳地域SOSネットワーク事業（地域の様々な団体や事業所が

つながり、認知症等のある方の早期発見・保護に努める事業）

福祉委員活動（町内会単位の地域ボランティアにより行われる

見守り活動等）

小地域福祉ネットワーク活動推進事業（町内会単位で見守り、

サロン活動等を展開する住民同士の支え合い活動）

福祉教育・総合学習支援事業（小・中・高校生対象の福祉授

業）

ふれあい広場事業（障がいに対する理解を深めるための講演

会等を実施）

心配ごと相談所（仕事、教育、金銭などの生活上の悩みの相談

活動）

災害救援ボランティア本部（災害時にボランティアの受入及び調

整等を実施）

千歳市ボランティアセンター（ボランティア活動の相談窓口）

介護保険・障がい福祉サービス事業（通所介護、訪問介護など

の事業）

福祉機器リサイクル事業（介護ベッド、車いすの貸し出し）

救急カード事業（救急時の備えと救急医療情報カードの配付を

通じた、地域の見守りや支え合いの促進）

24.5%

10.2%

6.7%

19.2%

7.5%

5.5%

9.1%

13.2%

20.2%

16.6%

8.1%

17.5%

61.1%

0% 20% 40% 60% 80%
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  千歳市社会福祉協議会の認知度（問 25）別にみると、「千歳市社会福祉協議会の名称を聞い

たことがない」と回答した者でも、「共同募金事業」については 43.1％が知っていると回答し

ている。 

 

図表Ⅲ-5-4 千歳市社会福祉協議会の活動で内容を知っているもの 

（複数回答、問 25千歳市社会福祉協議会の認知度別） 

 

 【よく知っている】 【名称は聞いたことがある】 【名称を聞いたことがない】 

 （N=128） （N=506） （N=276） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

福祉委員活動

小地域ネットワーク推進事業

地域福祉懇談会

千歳市ボランティアセンター

福祉教育・総合学習支援事業

災害救援ボランティア本部

ふれあい広場事業

心配ごと相談所

介護保険・障がい福祉サービス事業

福祉機器リサイクル事業

千歳地域SOSネットワーク事業

救急カード事業

共同募金事業

68.0%

33.6%

28.1%

57.0%

19.5%

21.1%

31.3%

42.2%

53.9%

48.4%

26.6%

45.3%

84.4%

0% 50% 100%

24.9%

8.9%

5.1%

19.8%

6.9%

4.3%

7.9%

13.6%

22.1%

18.4%

7.5%

18.6%

68.6%

0% 50% 100%

6.5%

2.9%

0.7%

4.0%

3.6%

1.1%

2.5%

1.4%

3.3%

1.1%

1.8%

4.7%

43.1%

0% 50% 100%
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 問２７ 千歳市社会福祉協議会ホームページの閲覧経験 

  千歳市社会福祉協議会のホームページの閲覧経験については、「ホームページがあることを知

らなかった」が 56.1％と最も高く、次いで「ホームページがあることを知っているが、閲覧し

たことはない」が 27.8％、「何回か閲覧したことがある」が 6.3％となっている。 

 

図表Ⅲ-5-5 千歳市社会福祉協議会ホームページの閲覧経験（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２８ 千歳市社会福祉協議会広報紙を読んだ経験 

  千歳市社会福祉協議会の広報紙「今日から、」「社協だより」を読んだ経験については、「とき

どき読んでいる」が 33.6％と最も高く、「広報紙があることを知らなかった」が 22.1％、「広

報紙があることを知っているが、読んだことはない」が 20.5％、「いつも読んでいる」が 20.2％

となっている。 

 

図表Ⅲ-5-6 千歳市社会福祉協議会広報紙を読んだ経験（N=971） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく閲覧している
2.8% 何回か閲覧した

ことがある
6.3%

ホームページが

あることを知って
いるが、閲覧し

たことはない
27.8%

ホームページが

あることを知らな

かった
56.1%

無回答
7.0%

いつも読んで

いる

20.2%

ときどき読んでい

る
33.6%

広報紙があるこ

とを知っている

が、読んだことは

ない
20.5%

広報紙があるこ

とを知らなかった

22.1%

無回答

3.7%



87 

 

 ６ 地域における助け合いや福祉の充実した住みやすい地域づくり  

 

 問２９ 地域における助け合いや福祉の充実した住みやすい地域づくりに関する意見 

     （自由記載） 

 

  地域における助け合いや福祉の充実した住みやすい地域づくりについての意見・提案にかか

る自由記載について、以下に整理する。 

 

 （１）地域での活動や交流について 

  ①地域交流や支え合い 

  ・無関心をなくすことが必要だと思う。(女性,30～39歳,パートアルバイト) 

  ・地域における助け合いはどしどし行い、住みやすい地域づくりをしてほしい。(女性,80 歳以

上,無職) 

  ・地域の人たちのつながり方が偏っている気がする。外に出ても近所の人と出会うことが少

なくなった。(女性,70～79歳,無職) 

  ・自分が困った時に他人から助けてもらうことに抵抗感を持つ人が少なくないと思うので、

困った時はお互い様だということを周知して、自ら助けを求めやすい雰囲気づくりをして

もらえたらと考える。(男性,60～69歳,無職) 

  ・一人でも参加しやすいイベント等があらゆる場所で開催されるといい。文学の好きな人、

絵の好きな人、スポーツの好きな人、旅の好きな人、あらゆる方の趣味にあう場を企画し

たい。人数は 20人くらいでよいと思う。福祉に役立つ商品の紹介、売っているお店、知識

経験の共有、交流の場を、市役所や公的な場所にあるカフェなどを活用し、人が集まる機

会があるといいと思う。福祉に関する情報交換もできたらいい。 (女性,20～29歳,公務員) 

  ・3.11 以降は防災や避難等、地域とのつながりが大切だと思ったが、普段はゆるく浅くのつ

ながりが気楽だと思う。(女性,40～49歳,パートアルバイト) 

  ・個人情報がわからず、地域の情報がつかみづらいので、一人暮らしの人などをどのように

保護して安全なところにつれて行ってあげるかが課題。(女性,70～79歳,無職) 

  ・「隣は何をする人ぞ」の言葉通りの地域のような気がしている。積極的に言葉掛けをすると

不審者と見られかねない。自分は、子ども達に必ずあいさつするようにしている。(女性,70

～79歳,家事専業) 

  ・町内会や隣人とは挨拶程度の付き合いにとどめている。プライバシーを守りたいと思う。(不

明,60～69歳,無職) 

  ・地域のつながりを強める機会があるとよい。町内会の夏祭り、旅行会など。サークル活動

も多様なものがあると興味のあるものに参加できる。町内会館やコミュニティセンターが

利用しやすくなる。(女性,60～69歳,無職) 

  ・官舎住まいで近所付き合いが全くないので物足りない。以前住んでいた他都市の町内会は

近所づきあいがあり安心して住める町だった。消防団に入団していたので独居老人宅訪問

などよく行っていた。(女性,30～39歳,パートアルバイト) 
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  ・福祉サービスを必要とする人はどのようなサービスがあるかも知らないし、調べもしない。

小学生くらいから地域活動などに参加させ、町内の人と交流を図らせるべき。(男性,30～39

歳,会社員) 

 

  ②町内会活動 

  ・町内会員同士の交流の場を多く持つ。(男性,70～79歳,無職) 

  ・町内会などがより参加しやすい場になるよう工夫し、孤立してしまう人を減らしてほしい。

(女性,60～69歳,無職) 

  ・居住者の町内会の参加。地域に住みながら町内会（員）等のお世話になっていることに無

知なのか。(男性,70～79歳,無職) 

  ・町内の福祉委員の方々の活動（呼びかけ時）にまずは参加する事が大事だと思う。年配者

の参加は少ない。(女性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・自分は 78歳で、町内で福祉の手伝いをしているが、これからもっと若い方が福祉のあり方

に取り組んでほしい。(女性,70～79歳,無職) 

  ・町内会活動をしている方の高齢化が進んでいることが気になる。若い方は仕事が忙しく仕

方がないのか思うが、町内会も活性化が必要。(男性,40～49歳,公務員) 

  ・町内活動について「仕事に就いているからできない」との話が多く出るが、本人の気持ち

の持ちようでずいぶん違う。いろいろな年齢の方々が参加しなければならない。このこと

が一番大切だと思う。(男性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・町内会の加入者が少なくなってきて負担が大きいという話を聞く。働いていても協力でき

るような体制づくり、町内会のあり方について相談できる方がいるとうれしい。地域によ

っては積極的なところもあるようだ。(女性,30～39歳,パートアルバイト) 

  ・若い世代の方との意見交換会などを設け、今こそ「人づくり」に力を入れたい。町内活動

の場に興味を持って参加できるようなメニューを考えていきたい。(女性,70～79歳,無職) 

  ・体験できる機会があれば意識は変わり関心も深まると思う。町内会単位の活動も若い人が

少数で消極的になりがちなのは仕方ないと思っている。相互援助とか理想は遠くに思われ、

自身も高齢なので体力不足である。(女性,60～69歳,家事専業) 

 

  ③民生委員 

  ・当地区の民生委員は日頃親身になって老人の相談に応じ面倒を見てくださり感謝している。

(男性,80歳以上,無職) 

  ・民生委員が、地域のためによく活動する人とそうでない人の差がある。(女性,80 歳以上,家事

専業) 

  ・民生委員の選出はどうされているのか。だれもが相談しやすい人を選んでほしい。男性よ

り女性の方がよい。(女性,60～69歳,無職) 
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 （２）住みよいまちづくりについて 

  ①公共交通機関の利用 

  ・市役所までバス１本で行けない地域があるのは、高齢者にとって不便なまちだと感じる。(男

性,40～49歳,公務員) 

  ・向陽台の交通の便を考えてほしい。(男性,30～39歳,会社員) 

  ・現在住んでいる場所は交通の便が悪く、今後高齢になった時のことを考えると心配になる。

(男性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・バスの本数を増やしてほしい。もしくは安くしてほしい。(女性,16～19歳,学生) 

  ・泉沢地区にもバス停などふやしてほしい。時間帯も朝・夕などの通勤・通学に不便を感じ

ている。(男性,16～19歳,学生) 

  ・ビーバスはとてもありがたいが、利用したいときに時間が合わなくて残念。(女性,30～39歳,

無職) 

  ・バス等の順路、時間、場所等の偏りが大きいため、場所によってはバス（公共交通機関）

が使いづらいなどの問題があると思う。年齢が高くなり自分で車を運転できなくなったり

した場合を考えると、街中（市役所等）から外れた地域の人のことももう少し考えた順路

等の確保に努めてほしい。(女性,20～29歳,無職) 

 

  ②施設や環境の整備 

  ・コミュニティセンター内に入浴設備があると、災害時などに利用したり、一人暮らしの人

たちは安心して入浴できて良いと思う。特に向陽台地区には銭湯がなく困っている人も多

い。(女性,50～59歳,無職) 

  ・施設や病院などの数が、住人に対しての比率として低い。(女性,40～49歳,会社員) 

  ・市営住宅の老朽化や空き家が目立つ。リフォームする等して住めるようにしてほしい。(女

性,30～39歳,家事専業) 

  ・もっと向陽台に目を向けてほしい。交通の便が悪く、店が無いため買い物にも困っている。

(女性,80歳以上,無職) 

  ・道路がでこぼこしているところが多くて、車で走りにくい場所、自転車で入りにくい場所、

歩くときにも気になる場所などがある。少しずつでいいのでキレイにしてもらいたい。(女

性,20～29歳,会社員) 

  ・支笏湖はいい地域だと思うが、もう少しお客さまが楽しめる何かがあるといいと思う。(男

性,50～59歳,会社員) 

  ・向陽台に住んでいる。自然に囲まれ良いが、ショッピングセンターが充実すれば人の流れ

も変わると思う。(女性,50～59歳,パートアルバイト) 

  ・千歳駅が汚い。まちの中心部の駅やビル、ショッピングモールなどについて、汚れにくい

壁材に統一したり、花壇に植える花を工夫するなどしてオシャレなまちにしてほしい。(女

性,20～29歳,家事専業) 

  ・公園が多すぎる。目的別に公園を設置する等、維持管理できるくらいの公園の数としては(女

性,50～59歳,その他) 
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  ・子供がたくさんいるのに、近所に歩いて行ける公園がない。新しい地域には 1 区画に 1 つ

は公園があるように感じる。遊具を充実しなくてもすべり台と広場くらいはあってもいい

と思う。(男性,40～49歳,自営・自由) 

 

  ③防災・防犯 

  ・災害時の対策を具体的に練る必要があると思う。要支援者の把握はできていても、いざ災

害が起きた時に、迅速な対応ができるようになっているのか。(女性,70～79歳,無職) 

  ・災害時は市の対策本部と町内会のリードで元気な人が助け合う。(女性,60～69歳,無職) 

  ・住民の生活に余裕があり、まちが活気にあふれていれば助け合いの精神が生まれてくると

思う。また、助け合う地域に福祉の充実という成果がもたらされるのではと考えている。

魅力ある商業施設の誘致強化、高齢者向けの交通網の構築、メールマガジンのように暮ら

しに役立つ情報の積極的な配信等が推進されればいいと思う。さらに大規模災害に備えて

住民の防災意識の向上、広域的な連携強化（消防など）、災害対応のための市職員の研修体

制強化なども必要であると思う。子どもたちが将来を楽観的に考えられるような、元気あ

るまちづくりを千歳市に期待したい。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・近年急激に住宅が増えている、勇舞・北陽高校前・みどり台地区に交番を設置してほしい。

長都駅周辺の街灯を増やすなど、防犯・安全面の強化をお願いしたい。(女性,40～49歳,家事専

業) 

 

  ④除排雪の充実 

  ・降雪時の不法駐車の取締の強化。(男性,70～79歳,無職) 

  ・災害や除雪などの取り組み。自衛隊や地方公務員等の組織への協力を求めるのも１つの方

法だと思う。(男性,40～49歳,公務員) 

  ・除雪など高齢者一人暮らしの家の前に共通の目印を立て協力してほしい。せっかく雪を除

いた後に大量の雪を置いていくので困る。(女性,80歳以上,無職) 

  ・特に冬は助け合いや福祉など名ばかり。近所のお年寄りが除雪に困っている声を聞く。(女

性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・大雪でも除雪に来ない。(男性,20～29歳,会社員) 

  ・最低限ゴミ箱と除雪の徹底。(女性,50～59歳,その他) 

 

  ⑤騒音について 

  ・航空自衛隊の戦闘機の音がうるさい。朝や夜は迷惑だ。(男性,20～29歳,会社員) 

  ・一番大変なのが騒音のこと。早く防音工事を進めてほしい。いくら福祉が充実していても

現状では決して住みやすいとは思わない。(女性,70～79歳,家事専業) 

  ・空港を核とした街であるので、飛行直下の有騒音町内の住人に対して、優先的に安全で生

活上整備された所に無償で移住させてあげればいいのではないか。(男性,40～49歳,無職) 
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  ⑥市民の意見を聞く機会 

  ・市民の意見箱のようなものを設置したらいいと思う。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・年に数回、継続的に市民の代表者が市と会議を開き、市民からの声をもとに改善すべきこ

とを話し合い改善していくべき。アンケートではなく市民の声を直接聞くべきだと思う。(女

性,30～39歳,パートアルバイト) 

 

  ⑦その他 

  ・最近、千歳市に引っ越してきたが、子育て支援・医療機関・公共交通機関(バス)・ゴミの分

別の細かさといった点において住みにくさを感じている。他都市を参考に改善していただ

きたい。(女性,20～29歳,家事専業) 

 

 

 （３）市の施策や行政の対応 

  ①窓口職員・市職員 

  ・本当に困った時に市の相談窓口をたらい回しされた。国の制度が追いつく前の本当に困っ

ている市民への助けができないので、柔軟な対応で「救うべき人」を救ってほしい。(女性,20

～29歳,学生) 

  ・地域包括センターの職員の対応には好感が持てる。それに対し、市役所の福祉に係わる職

員の対応は残念でならない。制度を理解できない市民が、質問の仕方もわからず職員に助

けを求めていることをよく理解して対応していただきたい。(男性,40～49歳,公務員) 

 

  ②税の活用方法・負担増 

  ・消費税増税分を福祉充実のために使う。安易に保険料を上げるのは反対である。(男性,50～

59歳,会社員) 

  ・「ほくとくんメール」を受信しているが、不審者情報や盗難被害の報告が多く、小さな子ど

もがいるので不安を感じる。税金が上がっても教育費無料の子育て支援充実を望む。金銭

的な不安により二人目以降の出産に悩んでいる。(女性,30～39歳,家事専業) 

  ・ボランティアに頼るのではなく、市でしっかり守ってほしい。なぜ市にお金（税金）を払

っているかわからない。(女性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・市営住宅に入りたくても入れない状況で福祉の事を調査している場合ではない。もっとや

るべきことがたくさんある。税金を無駄に使わないでほしい。(女性,40～49歳,その他) 

  ・本当であれば市がやらなければならない仕事を、財政難ということで市民に押しつけられ

ていきそうな気がする。アンケートの統計を出し、結果を地域活動やボランティアの強制

に繋げないでほしい。市民サービスはきちんと予算を付け、人を雇い、市がやるべきだと

思う。(女性,40～49歳,公務員) 
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  ③情報提供 

  【サービスを必要とする人に情報を届ける】 

  ・年 2 回でもいいので、市主催で、町内会単位での講話のようなものが行われれば良いなと

思う。(女性,20～29歳,公務員) 

  ・ボランティアは無償であるといった考え方はもう古い。手助けを必要としている高齢者に

は、ほぼ情報が伝わっていない現状を知ってほしい。(女性,40～49歳,家事専業) 

  ・もっとわかりやすく説明してほしい。(男性,60～69歳,無職) 

  ・今は何でもホームページに情報が掲載されているというが、年配になってくるとパソコン

などを持っていないのでよくわからない。(女性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・広報活動が不十分だと感じる。補助が受けられるサービスなど、細かい情報が伝わってい

ない。(女性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・広報だけでは情報に乏しい。実際に福祉サービスを利用する家族がいないので正直実感が

ない。(女性,30～39歳,会社員) 

  ・社会福祉協議会の活動をもっとよく知りたいと思った。「社協だより」はとても良い広報紙

だと思うので、より見やすく写真等を増やしていただけるとありがたい。(女性,30～39 歳,家

事専業) 

  ・千歳市は若い方が多いまちということもあり、自分の身近に高齢者があまりいないので、

高齢者の福祉サービスについてあまり充実していない印象がある。サービスがあっても知

られていない。(女性,30～39歳,パートアルバイト) 

  ・生活困窮者への支援があることをアピールしてほしい。制度利用を理解できずに困ってい

る人もいると思う。相談窓口としての活動を身近に感じられる制度の実施を望む。(女性,20

～29歳,無職) 

  ・包括センターにお世話になったことがあるが、非常に助かった。まだまだ知らない人が多

くいると思う。もっと広報活動をしてもよいと思う。(男性,60～69歳,会社員) 

 

  【市民が地域や福祉サービスなどについて知る機会】 

  ・個人情報の問題はあるが、自分が住んでいる周りのことを知らない人が多い。市や町内が

どのような取り組みをしているかメールなどで情報発信してもよい。(男性,30～39歳,派遣社員) 

  ・子どもの頃からボランティア等手助けをするといい。困った時にどこに相談したらよいか

わからない。行政と市民の間を小さくしてほしい。福祉の手を必要とする人の意見ももっ

と参考にしてほしい。(女性,50～59歳,家事専業) 

  ・ボランティア活動をしてみたいが、広報に募集欄があるが目に留まらず情報収集しにくい。

「ボランティア活動に限定したチラシ」の配布等にすれば、家の郵便受けなら必ず手に取

ると思う。興味があってもなかなか情報が得られない。(女性,30～39歳,会社員) 

  ・メールマガジンのように暮らしに役立つ情報の積極的な配信等が推進されればいいと思う。

(男性,30～39歳,公務員) 

  ・千歳に引っ越したばかりで千歳のことがよくわからない。(女性,30～39歳,無職) 

  ・高齢者がどんなことで困っているのか、身近に知らせる手段があればよいと思う。冊子だ
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と、興味がないと読もうという気にはならない。(女性,30～39歳,会社員) 

 

 【手助けを必要としている市民を発見するしくみ】 

  ・個人情報であっても、市民が福祉について行動を起こすためには情報の共有が必要ではな

いか。(女性,60～69歳,家事専業) 

  ・誰がどんな助けを必要としているのかが、みんなにわかるようなシステムがあれば、助け

合いの機会は増えると思う。(女性,30～39歳,家事専業) 

  ・高齢者世帯の多い市営住宅だが、手伝いを必要とされる方がどれくらいいるのか分からな

いため、何もできない。どこの誰はこういう手伝いを必要としているという情報があれば

周囲で助け合えるのだと思う。手伝いを必要とする方、手伝える方の情報の共有の場の確

立が大きな一歩になるのではないか。(女性,40～49歳,会社員) 

  ・個人情報の保護を盾に、家族名簿等の把握整頓しておらず、災害時の要支援者が分からな

くなっているのではないか。(男性,70～79歳,無職) 

  ・福祉委員が訪問調査し実状を知る。(男性,40～49歳,無職) 

  ・地域の一人ひとりが示すべきご近所への気遣いを忘れなければ、福祉委員というものは必

要ないのではないかと考えている。(女性,60～69歳,無職) 

 

 

 （４）高齢者 

  ①見守りと交流の場 

  ・高齢者社会なので、身寄りの無い高齢者などをきちんと見守れる地域にしてもらいたい。(女

性,40～49歳,会社員) 

  ・地域の高齢者に 100％目が届くようにする。(男性,30～39歳,派遣社員) 

  ・保育所と高齢者施設を同じ建物に（または隣接）し、小さな子どもと高齢者が交流をして

いる場があるといいと思う。(女性,16～19歳,自営・自由) 

  ・高齢で一人暮らしの方は何よりも話し相手を希望されているように感じる。また、認知症

のご両親などを介護されている家族の方への思いやりや負担を少しでも軽くしてあげられ

るような方法はないのか。(女性,70～79歳,パートアルバイト) 

  ・一人暮らしのお年寄への声掛けを頻繁にできるように、町内でのシステムをつくる。民生

委員さんの元でグループをつくり、気配り目配りをもっとできる環境にしてもらいたい。(女

性,50～59歳,パートアルバイト) 

 

  ②施設整備 

  ・高齢者がいつでも入れる公営住宅を増設してほしい。(女性,70～79歳,家事専業) 

  ・歩く事ができなくなった時点で介護施設に入所したいと思う。(男性,60～69歳,無職) 

  ・年老いて一人暮らしになった時に入れるグループホーム等をつくってほしい。安心して入

れるところは少ないのでは。(女性,70～79歳,家事専業) 

  ・特別養護老人ホームは個室化が進んでいるが、個室より多床室を望んでいる家族も多い。



94 

 

今後建設する特養は多床室もつくってほしい。(女性,50～59歳,公務員) 

  ・他の自治会に比べ福祉面、サービスが悪いと思う。高齢者が年金で入居できる安い住宅等、

高齢者の生活できる施設・サービス面の充実に力を入れてほしい。(男性,70～79歳,無職) 

  ・特別養護老人ホームの順番待ちなど、必要なサービスをすぐに利用できない状況にある。

他地域から移って入所している人もいる。市民の介護・福利がすぐに利用できるようにし

てほしい。(男性,50～59歳,会社員) 

  ・「助け合い」は美しい言葉だが、結局は最後は自分で解決しなければならない。最後は家族

に頼らず（子どもの人生を壊したくない）、病院・施設にお世話になりたい。特養老人ホー

ム、ケアハウス等の施設を増やしてほしい。(女性,70～79歳,無職) 

 

 

 （５）保育・子育て 

  ・子育て支援の充実。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・子育てしやすいよう、保育などに力を入れてほしい。(男性,50～59歳,公務員) 

  ・就学前の子どもがいる家庭に１人につき５千円くらいの支給をしてほしい。(女性,20～29歳,

家事専業) 

  ・若い世代が多いので、子どもを育てやすい環境にしていただけると人口がもっと増えると

思う。(男性,30～39歳,会社員) 

  ・北陽小のマンモス校化を解消してほしい。プレハブを造るならば、体育館・グラウンド・

プール・特別教室も増やさないと子供の学習環境は悪化する一方であると思う。(女性,30～

39歳,家事専業) 

  ・転勤で産後初めて引っ越してきたが、民生委員が健診などで気に掛けてくれたり、サロン

も参加しやすく子育てに関して言えば大変充実していると感じる。(女性,30～39歳,家事専業) 

  ・子供やその親を支えるために、防犯パトロール隊や病児後保育(ファミリーサポートでやっ

ているような内容)、児童館での指導員などを、比較的に時間に余裕のある高齢者の方々に

ボランティアしていただくと、良いと考える。(女性,30～39歳,公務員) 

 

 

 （６）障がい者 

  ・障がい者に優しい町にしてほしい。(女性,20～29歳,パートアルバイト) 

  ・買い物に行くと、障がい者専用駐車場に何の躊躇もなく当たり前のように駐車する人をよ

く見掛ける。そういったことへの対策や身近な福祉も考えてほしい。(女性,30～39歳,公務員) 

  ・障がいがある身内がいる者としては、充実しているかは疑問がある。（町内会などに参加し

ていないからかもしれないが）福祉充実というとお金がたくさん使えそうだが、まずは周

知させることからもっとできないかと思う。(女性,40～49歳,派遣社員) 

  ・千歳市は障がい者またはグレーゾーンと呼ばれる子どもたちがたくさんいると思う。職員

確保の問題で、親が希望しても、市内に多数ある幼稚園や保育園には受け入れてもらえな

い子どもがほとんどである。通園センターでは特化した対応が受けられるというメリット
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もあるが、希望者には健常者の集団に入れるよう職員、設備等を整えてほしい。幼児期の

うちから障がい者と健常者が共に学ぶ場が必要。(女性,30～39歳,会社員) 

  ・中央バスに働きかけて障がい者（精神）の料金割引を実施してほしい。(男性,40～49 歳,会社

員) 

  ・目に見える障がいを持っている人たちの福祉は進んでいるかも知れないが、そうでない障

がい（精神面）を持っている人たちの福祉はどうなのか。(女性,40～49歳,家事専業) 

  ・障がい者・高齢者に対する手厚い福祉計画をしていただきたい。予算との兼ね合いもある

かとは思うが、今後の動向も踏まえ、グループホーム等の整備計画等についてはより柔軟

な施策としてもらいたい。(男性,40～49歳,会社員) 

 

 

 （７）地域福祉 

  ①ボランティア活動 

  ・ボランティアは無償であるといった考え方はもう古い。手助けを必要としている高齢者に

はほぼ情報が伝わっていない現状を知ってほしい。(女性,40～49歳,家事専業) 

  ・新規で参加しやすいボランティア活動を増やし、もっと広くひろめたり、ホームページな

どに載せてほしい。学生の参加しやすいものを増やしてほしい。(女性,16～19歳,学生) 

  ・自分自身のこととして認識することが大切だと思っている。(男性,70～79歳,無職) 

  ・広報だけでは情報に乏しい。実際に福祉サービスを利用する家族がいないので正直実感が

ない。仕事で忙しくボランティア活動への参加が難しい人でもできるような活動があれば、

関心が高まると思う。(女性,30～39歳,会社員) 

  ・ボランティア活動をしてみたいが、広報に募集欄があるが目に留まらず情報収集しにくい

状況である。「ボランティア活動に限定したチラシ」の配布等にすれば家の郵便受けなら必

ず手に取ると思う。興味があってもなかなか情報が得られない。(女性,30～39歳,会社員) 

  ・自分の親がまだ手助けをする年齢ではないのでピンとこない。ボランティアは休日丸１日

または半日時間がかかるというイメージあがるので、１～２時間で参加できるような活動

があると気軽に参加できる。 (女性,30～39歳,会社員) 

  ・他人との関わりを求めない人が増える中、市職員の苦労が今後は更に増える社会になると

思われる。市民の１人として力になりたい。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・高齢のため自分自身のことが精一杯で、できる限り他人の迷惑にならないように努力して

いる。(女性,80歳以上,家事専業) 

  ・なかなか、自分の家のことだけで精一杯で、他のことに気を配る余裕がないのが現実で申

し訳なく思う。(女性,50～59歳,家事専業) 

 

  ②福祉教育 

  ・幼児期から継続した福祉教育（体験含む）の充実が必要と思う。(男性,60～69歳,無職) 

  ・子どもの頃からボランティアとか手助けをするといい。 (女性,50～59歳,家事専業) 
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  ③民間事業者等の活用 

  ・仕事などのためボランティア活動ができない人のために、千歳の会社にも少し働きかけて

みてはどうか。(男性,20～29歳,会社員) 

  ・民営の保育園や介護業者を積極的に呼び込む努力をするべきである。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・できれば短時間でなく、なるべく安く有償の福祉サービスをする会社が増えてくれれば、

これから高齢化が進む我々には一番望ましい。(女性,60～69歳,無職) 

 

  ④人材育成・確保 

  ・介護員の全体数の確保。(男性,30～39歳,無職) 

  ・人材の確保が必要だと思うので、介護者の担い手となる方々に過度の負担の掛からないシ

ステムづくりが大事ではないかと思う。(女性,20～29歳,無職) 

 

  ⑤その他 

  ・地域によって年齢の差が激しいため、高齢地域と低年齢地域での考えの差があると思う。

福祉としては全体を考えなければならないと思うが、その地域に合わせての福祉への取り

組みが必要だと思う。 

  ・福祉は即人助けだと思う。援助（金）と精神的な事があると思う。(男性,80歳以上,無職) 

  ・今は現役で仕事をしており、親も近くにいないので地域の福祉にはあまり興味がない。(男

性,50～59歳,会社員) 

  ・意識していないところ、気付かないところで随分と福祉ネットワークに助けられ、これか

らお世話になる部分であると思う。基本的には、個人の意識を目覚めさせるところが一番

大事かと。(女性,60～69歳,無職) 

 

 

 （８）福祉制度の充実・改善 

  ・福祉というと誰も文句を言えなくなるところがあるが、それに甘える人間がいるのも事実。

本当に必要な人だけに必要最低限の福祉を。(男性,30～39歳,公務員) 

  ・生活困窮者自立支援制度については、きちんと取り組んでいただきたい。国や市の税金が

重くのしかかった現在において生活保護者の実態を見極める必要があると切実に感じる。

机上の調査ではなく、全ての市民が公営であるためにしっかりとした福祉の充実を図って

いただきたい。(女性,60～69歳,パートアルバイト) 

  ・そもそも福祉サービスが一部の人たちしか対象でないのでサービスが受けられない。子育

て、子どもに重きをおいて、高齢者・貧困者には手当が少ない。(女性,40～49歳,会社員) 

 

 

 （９）病院や医療 

  ・夜間の医療体制を何とかしてほしい。(女性,40～49歳,家事専業) 

  ・子供の医療費を無料にしてほしい。(女性,30～39歳,家事専業) 
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  ・休日の小児救急を充実させてほしい。 (女性,30～39歳,家事専業) 

  ・若い世代が多いので子どもを育てやすい環境にしていただけると人口がもっと増えると思

う。産婦人科も少ないと思う。(男性,30～39歳,会社員) 

  ・施設や病院などの数が住人に対しての比率としては低い。(女性,40～49歳,会社員) 

 

 

 （１０）働く場や機会 

  ・フルタイムで働けるところが少ない。(女性,40～49歳,無職) 

  ・人件費を増加させ、退職率を下げることに努めるべきである。(男性,40～49歳,公務員) 

  ・働く場所はたくさんあるが、コミュニケーション能力や適正の問題で、職に就けない方が

多くいるように感じる。就職支援のシステムが充実するように願っている。(女性,30～39 歳,

会社員) 

  ・シルバー人材センターのような人材派遣会社の主婦や子供のいるお母さんが短時間でも勤

められるようなのを TVで見たが、市が関わったり、シルバー人材センターの中でとかでも

そういうのがあるよいのではと思う。(女性,50～59歳,会社員) 

 

 

 （１１）社会福祉協議会について 

  ・「今日から」と「ちとせ」の見開きを統一して、綴じ穴をあけてほしい。「今日から」の発

行費用はいくらか。読まずに捨てられていないか。(男性,60～69歳,無職) 

  ・残念ながらあまり必要がある広報紙とは思えません。内容を検討するか無くして違う方面

に予算を使った方がいいのではないでしょうか。回覧で回しても誰も取っていなくて処分

することが多い。(女性,50～59歳,パートアルバイト) 

  ・NHKで豊中市の社協の話が出ていた。人が動き、人が心を動かし、人の力で解決されてい

る様子に感動した。良いお手本だと思う。(女性,80歳以上,無職) 

  ・赤い羽募金はほぼ強制されている。封筒を回して誰が募金したのかがわかるようにするの

はおかしい。募金はあくまで任意のはず。(女性,20～29歳,家事専業) 

 

 

 （１２）本アンケートについて 

  ・今回のアンケート調査で福祉を身近に感じた。このようなアンケートは大切だと思う。(女

性,60～69歳,家事専業) 

  ・今回のアンケートを通して自分の福祉についての知識・情報不足を自覚した。これを機会

に福祉を自身の身近なこととして普段から気にかけ関心をもっていこうと思った。(女性,50

～59歳,パートアルバイト) 

  ・さまざまな方の意見を聞いて集計した後、問題点、改善点をまとめて少しずつ改革してほ

しい。(男性,20～29歳,派遣社員) 

  ・こういうアンケートはいろいろな市民が福祉について思っていることなどを書けるので、
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もっと積極的にアンケートを実施したほうがよい。(男性,16～19歳,学生) 

  ・アンケートの結果を公開してほしい。(男性,30～39歳,派遣社員) 

  ・アンケートにわかりにくい箇所があった。高齢者が住みやすい町をつくってほしい。(女性,70

～79歳,無職) 
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 ７ 日常生活圏域別の集計結果（問20～問24）  

 

  問 20～問 24について、千歳市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画で設定されている「日

常生活圏域」（23ページ参照）別に集計した。 

 

 問２０ 千歳市での暮らしについての考え方 

 （１）地域福祉の理解があり、住民同士の結びつきがあるまちだと思うか 

  「西区」「向陽台区」で、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合がそれぞれ 54.7％、

56.4％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-1 地域福祉の理解があり、住民同士の結びつきがあるまちだと思うか 

（日常生活圏域別） 
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（N＝110）

そう思う・まあそう思う あまりそう思わない・そう思わない 無回答
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 （２）手助けを必要とする方への対応や、防災・防犯の地域活動が積極的に行われていると思

うか 

  「向陽台区」で、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合が 55.5％と、他の圏域と比べ

て高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-2 手助けを必要とする方への対応や、防災・防犯の地域活動が 

積極的に行われていると思うか（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）福祉サービスを必要としたときに、確実に安心して利用できるまちだと思うか 

  「西区」で、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合が 56.3％と、他の圏域と比べて高

くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-3 福祉サービスを必要としたときに、確実に安心して 

利用できるまちだと思うか（日常生活圏域別） 
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 （４）誰もが安心して暮らせる生活基盤や福祉事業者、専門家などの人材が整っていると思う

か 

  「西区」で、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合が 43.2％と、他の圏域と比べて高

くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-4 誰もが安心して暮らせる生活基盤や福祉事業者、専門家などの 

人材が整っていると思うか（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （５）地域活動に市民の誰もが積極的に参加できる仕組みが整っていると思うか 

  「西区」で、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合が 42.2％と、他の圏域と比べて高

くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-5 地域活動に市民の誰もが積極的に参加できる仕組みが 

整っていると思うか（日常生活圏域別） 
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 問２１ 市や市民が行う福祉活動や取り組みについて 

 （１）住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組み 

  「西区」「向陽台区」では、「ボランティア、手助け」がそれぞれ 30.7％、32.7％と、他の圏

域と比べて高くなっている。 

  「北区」では、「福祉教育の実践、学習機会への参加」が 27.7％と、他の圏域と比べて高く

なっている。 

  「南区」では、「福祉を自分自身の問題と考えること」が 59.3％と、他の圏域と比べて高く

なっている。 

 

図表Ⅲ-7-6 住民同士の結びつきを強めるために力を入れるべき取り組み（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
町内会への
加入、町内
会活動

ボランティ
ア、手助け

福祉教育の
実践、学習
機会への参

加

福祉を自分
自身の問題
と考えること

合計 971 377 270 205 487

38.8% 27.8% 21.1% 50.2%

北区 256 99 67 71 117

38.7% 26.2% 27.7% 45.7%

東区 252 99 66 43 127

39.3% 26.2% 17.1% 50.4%

南区 150 59 40 29 89

39.3% 26.7% 19.3% 59.3%

西区 192 80 59 36 99

41.7% 30.7% 18.8% 51.6%

向陽台区 110 36 36 23 51

32.7% 32.7% 20.9% 46.4%

無回答 11 4 2 3 4

36.4% 18.2% 27.3% 36.4%
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 （２）地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み 

  「北区」「南区」では、「福祉を必要とする住民を把握・発見する仕組みづくり」がそれぞれ

62.1％、62.7％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

  「南区」では、「自主防災組織の結成」が 20.7％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

  「西区」では、「町内会等による防犯活動」が 37.5％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-7 地域内の手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

福祉を必要
とする住民
を把握・発
見する仕組
みづくり

災害時の要
支援者（手
助けを必要
とする人）の
把握

自主防災組
織の結成

町内会等に
よる防犯活
動

合計 971 559 570 154 317

57.6% 58.7% 15.9% 32.6%

北区 256 159 155 36 72

62.1% 60.5% 14.1% 28.1%

東区 252 128 144 40 87

50.8% 57.1% 15.9% 34.5%

南区 150 94 86 31 47

62.7% 57.3% 20.7% 31.3%

西区 192 115 115 29 72

59.9% 59.9% 15.1% 37.5%

向陽台区 110 59 66 16 32

53.6% 60.0% 14.5% 29.1%

無回答 11 4 4 2 7

36.4% 36.4% 18.2% 63.6%
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 （３）福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき取り組み 

  「西区」では、「民生委員・児童委員など身近な相談体制の確保」が 37.5％と、他の圏域と

比べて高くなっている。 

  「北区」では、「手助けをする側と受ける側の情報共有」が 71.1％と、他の圏域と比べて高

くなっている。 

  「南区」では、「公的サービスの隙間を埋めるボランティア活動」が 28.0％と、他の圏域と

比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-8 福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために力を入れるべき 

取り組み（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

民生委員・
児童委員な
ど身近な相
談体制の確

保

手助けをす
る側と受ける
側の情報共

有

公的サービ
スの隙間を
埋めるボラ
ンティア活
動

合計 971 324 638 241

33.4% 65.7% 24.8%

北区 256 77 182 60

30.1% 71.1% 23.4%

東区 252 76 158 64

30.2% 62.7% 25.4%

南区 150 55 104 42

36.7% 69.3% 28.0%

西区 192 72 121 45

37.5% 63.0% 23.4%

向陽台区 110 40 69 29

36.4% 62.7% 26.4%

無回答 11 4 4 1

36.4% 36.4% 9.1%
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 （４）生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み 

  「南区」では、「市営住宅や施設、公園、道路などのユニバーサルデザインの推進」が 29.3％、

「地域の核となる人材の育成」が 39.3％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

  「北区」では、「社会福祉協議会や地域包括支援センターなどとの連携」が 32.0％、「さまざ

まな福祉活動の情報のネットワーク化」が 37.5％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-9 生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み（日常生活圏域別） 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

市営住宅や
施設、公
園、道路な
どのユニ
バーサルデ
ザインの推

進

公共交通機
関の確保や
外出時の付
き添いなど

地域の核と
なる人材の
育成

町内会館、
コミュニティ
センターな
どの地域活
動の場の確
保

不審者情報
の地域共有
や見守り

社会福祉協
議会や地域
包括支援セ
ンターなどと
の連携

さまざまな福
祉活動の情
報のネット
ワーク化

合計 971 220 229 325 205 289 262 344

22.7% 23.6% 33.5% 21.1% 29.8% 27.0% 35.4%

北区 256 62 64 90 59 84 82 96

24.2% 25.0% 35.2% 23.0% 32.8% 32.0% 37.5%

東区 252 45 55 80 54 70 47 86

17.9% 21.8% 31.7% 21.4% 27.8% 18.7% 34.1%

南区 150 44 39 59 34 50 46 54

29.3% 26.0% 39.3% 22.7% 33.3% 30.7% 36.0%

西区 192 40 41 60 36 55 56 67

20.8% 21.4% 31.3% 18.8% 28.6% 29.2% 34.9%

向陽台区 110 29 29 35 20 28 30 39

26.4% 26.4% 31.8% 18.2% 25.5% 27.3% 35.5%

無回答 11 0 1 1 2 2 1 2

0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2%
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 （５）積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み 

  「南区」では、「民生委員・児童委員や福祉委員などの専門性を高める」が 32.7％、「地域の

実情を把握する人や活動経験の豊富な人を地域の財産として活かす」が 50.0％と、他の圏域と

比べて高くなっている。 

  「北区」では、「町内会単位にとどまらず、広域的に地域活動を推進する」が 34.4％と、他

の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-10 積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み 

（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

NPOやボラ
ンティアを支
援し活動の
充実を図る

手助けをす
る側と受ける
地域住民の
交流機会を
持つ

民生委員・
児童委員や
福祉委員な
どの専門性
を高める

町内会単位
にとどまら
ず、広域的
に地域活動
を推進する

地域の実情
を把握する
人や活動経
験の豊富な
人を地域の
財産として
活かす

合計 971 177 451 238 297 421

18.2% 46.4% 24.5% 30.6% 43.4%

北区 256 54 120 60 88 118

21.1% 46.9% 23.4% 34.4% 46.1%

東区 252 33 122 48 75 105

13.1% 48.4% 19.0% 29.8% 41.7%

南区 150 32 67 49 44 75

21.3% 44.7% 32.7% 29.3% 50.0%

西区 192 34 90 52 58 79

17.7% 46.9% 27.1% 30.2% 41.1%

向陽台区 110 23 50 27 30 41

20.9% 45.5% 24.5% 27.3% 37.3%

無回答 11 1 2 2 2 3

9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 27.3%
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 問２２ 千歳市の福祉活動の充実度 

 （１）身のまわりの近所付き合いや見守り、手助け 

  「向陽台区」では、「充実している」（4.5％）、「まあ充実している」（13.6％）を合わせた割

合が 18.1％と、他の圏域と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-11 身のまわりの近所付き合いや見守り、手助け（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２）高齢者の介護やその家族の手助け 

  「南区」では、「充実している」（4.7％）、「まあ充実している」（11.3％）を合わせた割合が

16.0％と、他の圏域と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-12 高齢者の介護やその家族の手助け（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3%

2.0%

2.7%

3.6%

4.5%

12.1%

10.7%

12.0%

12.0%

13.6%

48.8%

57.1%

52.7%

51.6%

53.6%

18.8%

19.0%

16.7%

14.1%

14.5%

7.8%

3.2%

6.7%

6.8%

5.5%

10.2%

7.9%

9.3%

12.0%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答

2.0%

2.0%

4.7%

1.6%

2.7%

10.5%

10.7%

11.3%

13.0%

10.9%

46.5%

50.8%

47.3%

49.0%

49.1%

21.1%

23.8%

20.7%

14.6%

19.1%

7.4%

4.0%

4.7%

6.8%

7.3%

12.5%

8.7%

11.3%

15.1%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答
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 （３）障がい者の福祉（自立支援）やその家族の手助け 

  「向陽台区」では、「充実している」（3.6％）、「まあ充実している」（15.5％）を合わせた割

合が 19.1％と、他の圏域と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-13 障がい者の福祉（自立支援）やその家族の手助け（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （４）子どもや妊娠中の人、子育て中の家族への心配りや手助け 

  「向陽台区」では、「充実している」（2.7％）、「まあ充実している」（14.5％）を合わせた割

合が 17.2％と、他の圏域と比べてやや高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-14 子どもや妊娠中の人、子育て中の家族への心配りや手助け（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.2%

2.0%

2.0%

2.1%

3.6%

13.3%

10.7%

12.7%

10.4%

15.5%

46.9%

52.0%

51.3%

49.0%

47.3%

20.3%

19.8%

15.3%

16.7%

13.6%

5.5%

4.0%

4.7%

5.2%

6.4%

12.9%

11.5%

14.0%

16.7%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答

1.2%

2.8%

2.7%

3.1%

2.7%

14.8%

11.5%

10.7%

11.5%

14.5%

45.7%

50.4%

46.7%

45.8%

50.0%

18.8%

18.3%

16.0%

15.6%

13.6%

7.0%

5.2%

8.7%

3.6%

7.3%

12.5%

11.9%

15.3%

20.3%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答
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 （５）市民の健康づくり、健康の維持のための活動 

  「南区」では、「充実している」（4.7％）、「まあ充実している」（12.7％）を合わせた割合が

17.4％と、他の圏域と比べてやや低くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-15 市民の健康づくり、健康の維持のための活動（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （６）食育運動や安全な食べ物の確保、地元農産品などの利用 

  「西区」では、「充実している」（3.6％）、「まあ充実している」（11.5％）を合わせた割合が

15.1％と、他の圏域と比べてやや低くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-16 食育運動や安全な食べ物の確保、地元農産品などの利用（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3%

4.8%

4.7%

6.8%

5.5%

19.9%

16.3%

12.7%

17.2%

19.1%

47.7%

52.0%

49.3%

45.8%

49.1%

15.2%

13.1%

13.3%

14.1%

12.7%

5.1%

4.0%

8.0%

2.1%

3.6%

9.8%

9.9%

12.0%

14.1%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答

3.5%

4.0%

4.7%

3.6%

3.6%

22.3%

17.9%

18.0%

11.5%

21.8%

42.6%

47.2%

39.3%

51.0%

44.5%

17.2%

15.9%

14.7%

13.5%

13.6%

4.7%

4.4%

10.0%

4.2%

6.4%

9.8%

10.7%

13.3%

16.1%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

充実している まあ充実している ふつう

あまり充実してあい 充実していない 無回答
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 問２３ 生活困窮者自立支援制度について 

 （１）生活困窮者として想定される例に該当する気になる方 

  「南区」では、「気になる方がいる」が 18.0％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-17 生活困窮者として想定される例に該当する気になる方（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 （２）生活困窮者について行政機関などに相談した経験 

  「東区」では、「地域の民生委員に相談した」が 11.1％と、他の圏域と比べてやや高くなって

いる。 

 

図表Ⅲ-7-18 生活困窮者について行政機関などに相談した経験（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9%

10.7%

18.0%

10.4%

11.8%

86.7%

83.7%

77.3%

83.3%

84.5%

2.3%

5.6%

4.7%

6.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

気になる方がいる 気になる方はいない 無回答

全体
行政の担当
窓口に相談

した

地域の民生
委員に相談

した

地域包括支
援センター
に相談した

障がいのあ
る方の相談
機関に相談
した

その他の機
関い相談し
た

相談・報告
などはしな
かった

合計 117 12 8 10 5 4 80

10.3% 6.8% 8.5% 4.3% 3.4% 68.4%

北区 28 2 2 2 2 1 20

7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 3.6% 71.4%

東区 27 3 3 4 0 1 19

11.1% 11.1% 14.8% 0.0% 3.7% 70.4%

南区 27 5 2 2 1 0 18

18.5% 7.4% 7.4% 3.7% 0.0% 66.7%

西区 20 1 1 2 1 1 14

5.0% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0% 70.0%

向陽台区 13 1 0 0 1 1 9

7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 69.2%

無回答 2 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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 （３）相談などをしなかった理由 

  「北区」では、「本人が自分で相談する・していると思ったから」が 40.0％と、他の圏域と

比べて高くなっている。 

  「西区」では、「本人のプライバシーに関わることだから」が 71.4％と、他の圏域と比べて

高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-19 相談などをしなかった理由（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

本人が自分
で相談す
る・している
と思ったから

地域の民生
委員などが
把握して対
応していると
思ったから

行政の担当
者が把握し
て対応して
いると思った

から

自分が相
談・報告す
ることではな
いと思った
から

本人のプラ
イバシーに
関わることだ
から

どこに相談
したらよいか
わからな
かったから

その他

合計 80 26 2 0 17 44 22 3

32.5% 2.5% 0.0% 21.3% 55.0% 27.5% 3.8%

北区 20 8 1 0 5 9 5 1

40.0% 5.0% 0.0% 25.0% 45.0% 25.0% 5.0%

東区 19 5 0 0 5 10 6 0

26.3% 0.0% 0.0% 26.3% 52.6% 31.6% 0.0%

南区 18 5 0 0 3 9 5 1

27.8% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 27.8% 5.6%

西区 14 5 0 0 2 10 4 1

35.7% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 28.6% 7.1%

向陽台区 9 3 1 0 2 6 2 0

33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 66.7% 22.2% 0.0%
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 問２４ 今後の福祉サービスや事業のあり方について 

  「南区」では、「保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・

維持されるならばよい」が 14.7％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

  「北区」では、「市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービス

の提供維持に努めた方がよい」が 38.7％と、他の圏域と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅲ-7-20 今後の福祉サービスや事業のあり方について（日常生活圏域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.8%

11.5%

14.7%

10.9%

8.2%

24.6%

25.4%

20.0%

26.0%

26.4%

38.7%

35.3%

30.0%

34.9%

31.8%

9.4%

6.7%

10.7%

8.9%

10.9%

10.2%

15.1%

16.7%

14.1%

15.5%

4.7%

5.6%

6.7%

4.2%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北区

（N＝256）

東区

（N＝252）

南区

（N＝150）

西区

（N＝192）

向陽台区

（N＝110）

保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・維持されるならばよい

市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい

市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持に努めたほうがよい

市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取り組み、必要時に福祉サービスを適切に利用すればよい

その他

よくわからない

無回答
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 Ⅳ 平 成 ２１ 年 度 調 査 と の 比 較 

 

 

  平成 21年度に実施された「第 2期千歳市地域福祉計画策定のための市民アンケート調査」（以

下、「平成 21年度調査」という。）の結果と、本調査の結果を比較する。 

  なお、平成 21年度調査について、本調査と文言が異なる場合には（ ）で示している。また、

平成 21年度調査と本調査の選択項目が異なる場合は、一致する項目のみを比較している。 
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 １ 関心のあること（平成26年度・問9、平成21年度・問10）  

 

  平成 21年度調査と比較すると、「隣近所・町内会・自治会」「住んでいる地区の現在の防犯や

安全（住んでいる地区の現在の防犯や安全等住みやすさに関すること）」「住んでいる地区の将

来の住みやすさ」「地震、水害、火災などの災害（地震、水害、火災など自然災害に関するこ

と）」「住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化」などで、割合が高くなっている。 

 

図表Ⅳ-1-1 関心のあること（複数回答） 

（平成 26年度 N＝971、平成 21年度N＝819） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住んでいる地区の現在の防犯や安全
（住んでいる地区の現在の防犯や安全等住みやすさに関すること）

自身の健康、介護や今後のこと
（自身や家族の健康、体調、介護や今後のこと）

子どもの健康や育児、しつけの問題
（子どもの健康、体調や育児、しつけの問題）

子どもの教育、将来
（子どもの教育、就職、将来の問題）

職場や学校での人間関係
（職場での人間関係）

隣近所・町内会・自治会

同居していない家族の健康、介護や今後のこと
（同居していない家族の健康問題、体調、介護や今後のこと）

同居している家族の健康、介護や今後のこと
（同居している家族の健康、体調、介護や今後のこと）

住んでいる地区の将来の住みやすさ

地震、水害、火災などの災害
（地震、水害、火災など自然災害に関すること）

住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化

収入、支出、財産などの金銭問題

医療費、年金、保険料など、公的な医療、福祉の負担

仕事や就職、働き方のこと
（景気、雇用など世の中の経済問題）

家族の今後の暮らし、将来

サークルや趣味の団体の人間関係
（参加しているサークルや趣味の団体の人間関係）

34.0%

38.4%

46.2%

54.8%

46.0%

30.8%

24.1%

13.2%

19.2%

10.3%

24.3%

8.7%

31.0%

29.4%

32.2%

33.0%

38.0%

40.0%

45.8%

49.0%

43.6%

23.3%

23.9%

14.5%

20.4%

8.8%

10.3%

2.3%

19.3%

16.4%

23.2%

27.0%

0% 20% 40% 60% 80%

平成26年度

平成21年度
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 ２ 困っているときの相談相手（平成26年度・問10、平成21年度・問11）  

 

  平成 21年度調査と比較すると、「町内会・自治会の役員、民生委員」「市役所（行政（市役所、

警察など））」「福祉施設の職員、ヘルパー」などで、割合が高くなっている。 

 

 

図表Ⅳ-2-1 困っているときの相談相手（複数回答） 

（平成 26年度 N＝971、平成 21年度N＝819） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族

同居していない親類

友人・知人

近所の人

職場の人

町内会・自治会の役員、民生委員

福祉施設の職員、ヘルパー

病院などの職員

電話などでの悩み相談

相談する人はいない

困っていることはない

その他

市役所
（行政（市役所、警察など））

ボランティア活動をしている人
（福祉活動をしている人）

74.2%

34.2%

41.2%

10.2%

13.7%

7.1%

12.2%

1.4%

8.1%

4.8%

1.8%

4.3%

2.9%

0.9%

78.1%

29.4%

48.0%

5.9%

14.7%

3.2%

5.3%

1.6%

3.3%

1.8%

1.2%

1.8%

1.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

平成26年度

平成21年度
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 ３ 近所付き合いについて  

 

 （１）近所付き合いの程度（平成 26年度・問 11、平成 21年度・問 13） 

   平成 21年度調査と比較すると、「立ち話をする」「あいさつする程度」で割合がやや高くな

っているが、大きな変化はない。 

 

図表Ⅳ-3-1 近所付き合いの程度 

 

 【平成 26年度（N=971）】 【平成 21年度（N=819）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

困った時に相

談したり、助

け合う

9.9%

お互いの家を

行き来する
4.2%

立ち話をする

23.7%あいさつする

程度
50.6%

ほとんど付き

合いはない
10.4%

その他

0.2% 無回答

1.0%

困った時に相

談したり、助

け合う

9.9%

お互いの家を

行き来する
6.8%

立ち話をする

22.5%
あいさつする

程度
46.5%

ほとんど付き

合いはない
12.9%

無回答

1.3%
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 （２）近所付き合いの満足度（平成 26 年度・問 12、平成 21年度・問 14） 

   平成 21年度調査と比較すると、「普通（どちらともいえない）」で割合が高くなっている。 

 

図表Ⅳ-3-2 近所付き合いの満足度 

 【平成 26年度（N=971）】 【平成 21年度（N=819）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している

21.2%

まあ満足して

いる
20.2%

普通（どちらと

もいえない）
47.4%

あまり満足

していない
4.9%

満足して

いない
3.9%

その他

1.1%

無回答

1.2%

満足している

21.9%

まあ満足して

いる
38.1%

普通（どちらと

もいえない）
26.4%

あまり満足

していない
4.9%

満足して

いない
3.9%

無回答

2.1%
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 ４ 参加している活動  

 

 （１）参加している活動（平成 26 年度・問 14、平成 21年度・問 15） 

   平成 21年度調査と比較すると、「参加していない」の割合が高くなっている。 

   また、「町内会・自治会の活動」「趣味の活動」「市や団体が主催するサロン活動や勉強会（市

や団体が主催している講習会、勉強会や趣味、教養の活動）」の割合は低くなっている。 

 

 

図表Ⅳ-4-1 参加している活動（複数回答） 

（平成 26年度 N＝971、平成 21年度N＝819） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

町内会・自治会の活動

学校への協力活動、ＰＴＡの活動

老人クラブの活動

ボランティアなどの福祉活動

組織や団体に属さず、個人で活動

参加していない

趣味の活動
（自分の関心のある趣味の活動）

その他の活動をしている
（その他、身の回りや趣味の活動）

市や団体が主催するサロン活動や勉強会
（市や団体が主催している講習会、勉強会や趣味、教養の活動）

23.8%

9.7%

5.1%

12.5%

6.8%

3.3%

1.9%

2.0%

56.0%

27.7%

9.9%

5.0%

15.8%

6.0%

7.4%

1.5%

2.7%

49.5%

0% 20% 40% 60%

平成26年度

平成21年度



119 

 

 （２）活動に参加している理由（平成 26年度・問 15（3）、平成 21年度・問 18） 

   平成 21 年度調査と比較すると、10 項目中 8 項目で割合が高くなっている。5 ポイント以

上割合が高くなっている項目は、「社会や他人のためになる活動がしたい」「身近な地域をよ

り住みやすいところにしたい」「まわりの人との交流で、知人や仲間をつくりたい」「生活に

メリハリをつけたり、生きがいを持ちたい」であった。 

 

 

図表Ⅳ-4-2 活動に参加している理由（複数回答） 

 

 【平成 26年度（N=407）】 【平成 21年度（N=417）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生活にメリハリをつけたり、
生きがいを持ちたい

参加することで、自分の居場所、
出かける先をつくりたい

友人・知人に勧められた

持ち回りの当番制になっていたい

その他

社会や他人のためになる

活動がしたい

身近な地域をより住みやすいところにしたい

まわりの人との交流で、

知人や仲間をつくりたい

自分の経験、知識、
技術を活かしたい

新たに経験、知識、技術を身につけたい

25.3
%

38.6
%
30.2
%

14.0
%
12.0
%

20.9
%
12.0
%

8.6%

23.1
%

3.2%

0%20%40%60%

14.4
%

33.3
%

24.5
%

9.4%

12.2
%
13.7
%

7.7%

5.0%

27.8
%

4.1%

0% 20% 40% 60%
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 ５ 住民同士の助け合いについて  

 

 （１）できると思う手助け（平成 26年度・問 17（1）、平成 21年度・問 21） 

   平成 21年度調査と比べて大きな変化はないが、3ポイント以上高くなっている項目は、「投

棄ゴミ、放置自転車などの撤去、通報」「危険な道路、公園、不審者の監視、通報」「空き地、

空き家の監視、通報」である。また、3 ポイント以上低くなっている項目は「除雪、雪下ろ

し」「できそうなことはない」である。 

 

図表Ⅳ-5-1 できると思う手助け（複数回答） 

 【平成 26年度（N=971）】 【平成 21年度（N=819）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

危険な道路、公園、不審者の監視、通報

空き地、空き家の監視、通報

その他のこと

できそうなことはない

子どもの非行の注意、監視

地域の防犯パトロール

一人暮らしの高齢者の家の安否確認、緊

急時の通報

道路や空き地の清掃、美化

投棄ゴミ、放置自転車などの撤去、通報

犬の散歩、ペットの餌やり

散歩、レクリエーションの付き添い

町内会、自治会、民生委員への相談、
取りつぎ

親類への相談、取りつぎ

市役所、福祉団体等への相談、取りつぎ

話し相手・相談相手

子どもの遊び相手、子守り・留守番

電話や伝言の取りつぎ

新聞、手紙、広報などの読み上げ

保育園（所）、幼稚園の送り迎え

食事、家事の手伝い

ゴミ出しの手伝い

買い物の手伝い、代行

回覧板くばり

除雪、雪下ろし

庭木の管理、水やり

高いところの物を取る

（電球の交換など）

安否確認、声かけ、あいさつ

10.3%

47.7%

26.9%

55.4%

29.7%

12.9%

24.8%

57.4%

24.3%

16.8%

16.8%

13.9%

10.9%

15.4%

12.7%

16.1%

8.3%

14.7%

12.4%

14.5%

24.1%

29.5%

17.4%

18.7%

10.5%

0.2%

5.1%

0%20%40%60%

11.6%

46.0%

27.6%

56.0%

33.5%

10.9%

24.9%

54.9%

24.8%

18.3%

17.1%

12.5%

10.0%

14.7%

10.3%

17.2%

8.8%

12.7%

10.3%

13.6%

22.2%

29.4%

13.8%

13.8%

5.5%

0.7%

8.7%

0% 20% 40% 60%
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 （２）受けたいと思う手助け（平成 26 年度・問 17（2）、平成 21年度・問 23） 

   平成 21年度調査と比べて、全体的に割合が低くなっている。5ポイント以上低くなってい

る項目は、「買い物の手伝い、代行」「回覧板くばり」「除雪、雪下ろし」「安否確認、声かけ、

あいさつ」「町内会、自治会、民生委員への相談、取りつぎ」「市役所、福祉団体等への相談、

取りつぎ」「一人暮らしの高齢者の家の安否確認、緊急時の通報」である。 

   平成 21年度より割合が高くなった項目は「庭木の管理、水やり」「受けたい手助けはない」

などである。 

 

図表Ⅳ-5-2 受けたいと思う手助け（複数回答） 

 【平成 26年度（N=971）】 【平成 21年度（N=819）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

空き地、空き家の監視、通報

その他のこと

受けたい手助けはない

地域の防犯パトロール

一人暮らしの高齢者の家の安否確認、

緊急時の通報

道路や空き地の清掃、美化

投棄ゴミ、放置自転車などの撤去、通報

危険な道路、公園、不審者の監視、通報

散歩、レクリエーションの付き添い

町内会、自治会、民生委員への相談、

取りつぎ

親類への相談、取りつぎ

市役所、福祉団体等への相談、取りつぎ

子どもの非行の注意、監視

子どもの遊び相手、短時間の子守り

電話や伝言の取りつぎ

新聞、手紙、広報などの読み上げ

保育園（所）、幼稚園の送り迎え

犬の散歩、ペットの餌やり

庭木の管理、水やり

高いところの物を取る

（電球の交換など）

安否確認、声かけ、あいさつ

話し相手・相談相手

食事、家事の手伝い

ゴミ出しの手伝い

買い物の手伝い、代行

回覧板くばり

除雪、雪下ろし

5.0%

7.8%

6.4%

8.0%

27.9%

7.5%

9.0%

15.2%

7.5%

4.7%

1.9%

1.4%

3.1%

3.2%

4.2%

4.8%

2.6%

5.3%

6.0%

11.6%

9.7%

8.9%

6.6%

10.9%

5.5%

0.2%

27.1%

0%20%40%60%

6.1%

12.6%

12.2%

17.2%

36.3%

4.4%

9.6%

28.6%

10.0%

8.2%

3.4%

1.1%

3.2%

4.2%

3.1%

11.7%

5.7%

10.7%

7.2%

15.0%

15.0%

9.4%

7.0%

12.1%

4.9%

1.0%

18.8%

0% 20% 40% 60%
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 （３）手助けを受けたいと思わない理由（平成 26 年度・問 18、平成 21年度・問 24） 

   平成 21 年度調査より割合が高くなった項目は「プライバシーが守られるか、不安がある」

「手助けを必要としない」である。 

 

図表Ⅳ-5-3 手助けを受けたいと思わない理由 

（平成 26年度 N＝263、平成 21年度N＝154） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （４）災害時の手助けへの参加意向（平成 26年度・問 19、平成 21年度・問 26） 

  ①災害時の手助けへの参加意向 

   平成 21年度調査より割合が高くなった項目は「参加しない」「わからない」である。 

 

図表Ⅳ-5-4 災害時の手助けへの参加意向 

（平成 26年度 N＝971、平成 21年度N＝819） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

プライバシーが守られるか、不安がある

地域の人に気をつかうことになる

他人の世話にはなりたくない

手助けを必要としていない

よくわからない

その他
（-）

無回答

10.6%

11.8%

3.0%

55.9%

9.1%

4.2%

5.3%

4.5%

14.3%

11.7%

44.2%

16.9%

8.4%

0% 20% 40% 60%

平成26年度

平成21年度

自発的に、参加する

町内会（自主防災組織）から
要請があれば、参加する

市から要請があれば、参加する

参加しない

わからない

無回答

32.1%

21.6%

4.6%

20.6%

17.1%

3.9%

44.9%

23.9%

4.5%

14.9%

8.9%

2.8%

0% 20% 40% 60%

平成26年度

平成21年度
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  ②災害時の手助けに参加しない理由 

   平成 21年度調査より割合が高くなった項目は「同居家族に自力で避難できない人がいるの

で」「自分自身の避難で精いっぱいなので」などである。 

 

図表Ⅳ-5-5 災害時の手助けに参加しない理由 

（平成 26年度 N＝200、平成 21年度N＝122） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同居家族に自力で避難できない人がいるので

自分自身の避難で精いっぱいなので

隣近所のことがよくわからないので

日中、外出して不在が多いので

そういう気持ちになれないため

その他

26.0%

53.0%

7.5%

19.5%

1.5%

12.0%

14.8%

42.6%

9.0%

18.9%

2.5%

16.4%

0% 20% 40% 60%

平成26年度

平成21年度
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 ６ 千歳市の福祉活動について（平成26年度・問22、平成21年度・問37）  

 

  平成 21年度調査と本調査で選択項目が異なるため正確に比較はできないが、平成 21年度調

査より「充実している・まあ充実している」を合わせた割合は、（1）～（6）のすべてにおい

て低くなっている。 

  「（2）高齢者の介護やその家族の手助け」では、「あまり充実していない・充実していない」

を合わせた割合が平成 21年度と比べて高くなっている。 

 

図表Ⅳ-6-1 千歳市の福祉活動について【平成 26年度（N=971）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅳ-6-2 千歳市の福祉活動について【平成 21年度（N=819）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）食育運動や安全な食べ物の確
保、地元農産品などの利用

（１）身のまわりの近所付き合いや見守
り、手助け

（２）高齢者の介護やその家族の手助
け

（３）障がい者の福祉（自立支援）やそ
の家族の手助け

（４）子どもや妊娠中の人、子育て中の
家族への心配りや手助け

（５）市民の健康づくり、健康の維持の
ための活動

14.8%

13.7%

14.2%

15.0%

21.8%

22.0%

22.9%

26.2%

23.0%

23.2%

18.3%

20.7%

52.5%

48.2%

49.0%

47.2%

48.4%

44.9%

9.8%

11.9%

13.8%

14.6%

11.4%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している・まあ充実している

あまり充実していない・充実していない

普通

無回答

（１）身のまわりの近所付き合いや見守
り、手助け

（２）高齢者の介護やその家族の手助
け

（３）障がい者の福祉（自立支援）やそ
の家族の手助け

（４）子どもや妊娠中の人、子育て中の
家族への心配りや手助け

（５）市民の健康づくり、健康の維持の
ための活動

（６）食育運動や安全な食べ物の確
保、地元農産品などの利用

30.0%

17.9%

15.0%

16.2%

28.4%

24.2%

29.7%

24.9%

24.3%

29.7%

24.4%

26.5%

33.2%

50.4%

53.5%

46.0%

40.0%

41.4%

7.1%

6.7%

7.2%

8.1%

7.1%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している・まあ充実している

あまり充実していない・充実していない

よくわからない

無回答
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問１　性別

上段：件数　下段：％

971 346 623 2

100.0 35.6 64.2 0.2

346 346 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

623 0 623 0

100.0 0.0 100.0 0.0

2 0 0 2

100.0 0.0 0.0 100.0

48 21 27 0

100.0 43.8 56.3 0.0

97 35 62 0

100.0 36.1 63.9 0.0

180 74 106 0

100.0 41.1 58.9 0.0

137 59 78 0

100.0 43.1 56.9 0.0

126 50 76 0

100.0 39.7 60.3 0.0

179 57 121 1

100.0 31.8 67.6 0.6

142 34 107 1

100.0 23.9 75.4 0.7

62 16 46 0

100.0 25.8 74.2 0.0

224 116 108 0

100.0 51.8 48.2 0.0

275 60 214 1

100.0 21.8 77.8 0.4

277 98 179 0

100.0 35.4 64.6 0.0

40 9 31 0

100.0 22.5 77.5 0.0

74 28 46 0

100.0 37.8 62.2 0.0

59 27 32 0

100.0 45.8 54.2 0.0

22 8 13 1

100.0 36.4 59.1 4.5

192 61 130 1

100.0 31.8 67.7 0.5

139 55 84 0

100.0 39.6 60.4 0.0

116 38 78 0

100.0 32.8 67.2 0.0

220 93 127 0

100.0 42.3 57.7 0.0

178 63 115 0

100.0 35.4 64.6 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

4 0 4 0

100.0 0.0 100.0 0.0

110 32 78 0

100.0 29.1 70.9 0.0

11 4 6 1

100.0 36.4 54.5 9.1

家
族
構
成

合計

 無回答

性
別

年
齢

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

男 無回答合計

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 男性

 女性

 16～19歳

 無回答

 70～79歳

 60～69歳

女

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-1



問２　年齢

上段：件数　下段：％

971 48 97 180 137 126 179 142 62

100.0 4.9 10.0 18.5 14.1 13.0 18.4 14.6 6.4

346 21 35 74 59 50 57 34 16

100.0 6.1 10.1 21.4 17.1 14.5 16.5 9.8 4.6

623 27 62 106 78 76 121 107 46

100.0 4.3 10.0 17.0 12.5 12.2 19.4 17.2 7.4

2 0 0 0 0 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

48 48 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 0 97 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

180 0 0 180 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

137 0 0 0 137 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

126 0 0 0 0 126 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

179 0 0 0 0 0 179 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

142 0 0 0 0 0 0 142 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

62 0 0 0 0 0 0 0 62

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

224 2 12 29 28 34 43 49 27

100.0 0.9 5.4 12.9 12.5 15.2 19.2 21.9 12.1

275 1 13 21 18 50 92 64 16

100.0 0.4 4.7 7.6 6.5 18.2 33.5 23.3 5.8

277 34 56 100 59 13 9 3 3

100.0 12.3 20.2 36.1 21.3 4.7 3.2 1.1 1.1

40 5 4 5 2 5 9 7 3

100.0 12.5 10.0 12.5 5.0 12.5 22.5 17.5 7.5

74 3 6 14 14 15 7 8 7

100.0 4.1 8.1 18.9 18.9 20.3 9.5 10.8 9.5

59 2 4 9 10 8 16 7 3

100.0 3.4 6.8 15.3 16.9 13.6 27.1 11.9 5.1

22 1 2 2 6 1 3 4 3

100.0 4.5 9.1 9.1 27.3 4.5 13.6 18.2 13.6

192 10 17 39 22 29 29 32 14

100.0 5.2 8.9 20.3 11.5 15.1 15.1 16.7 7.3

139 4 11 27 15 13 31 27 11

100.0 2.9 7.9 19.4 10.8 9.4 22.3 19.4 7.9

116 7 10 33 27 12 14 9 4

100.0 6.0 8.6 28.4 23.3 10.3 12.1 7.8 3.4

220 7 25 34 36 34 41 29 14

100.0 3.2 11.4 15.5 16.4 15.5 18.6 13.2 6.4

178 8 20 33 26 19 36 28 8

100.0 4.5 11.2 18.5 14.6 10.7 20.2 15.7 4.5

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 0 1 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

110 12 14 12 10 16 25 14 7

100.0 10.9 12.7 10.9 9.1 14.5 22.7 12.7 6.4

11 0 0 1 1 3 2 3 1

100.0 0.0 0.0 9.1 9.1 27.3 18.2 27.3 9.1

40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上16～19歳 30～39歳

 無回答

性
別

20～29歳合計

合計

 男性

 女性

 16～19歳

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 70～79歳

 60～69歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

 一人親と子ども

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-2



問３　就業状態・職業

上段：件数　下段：％

971 307 133 2 38 172 147 17 79 51 21 4

100.0 31.6 13.7 0.2 3.9 17.7 15.1 1.8 8.1 5.3 2.2 0.4

346 87 0 0 18 110 27 12 59 22 9 2

100.0 25.1 0.0 0.0 5.2 31.8 7.8 3.5 17.1 6.4 2.6 0.6

623 219 133 2 20 62 120 5 20 29 11 2

100.0 35.2 21.3 0.3 3.2 10.0 19.3 0.8 3.2 4.7 1.8 0.3

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

48 0 1 0 1 3 3 0 0 40 0 0

100.0 0.0 2.1 0.0 2.1 6.3 6.3 0.0 0.0 83.3 0.0 0.0

97 11 13 0 1 28 18 4 8 11 3 0

100.0 11.3 13.4 0.0 1.0 28.9 18.6 4.1 8.2 11.3 3.1 0.0

180 13 36 1 6 53 29 6 32 0 4 0

100.0 7.2 20.0 0.6 3.3 29.4 16.1 3.3 17.8 0.0 2.2 0.0

137 12 16 0 10 43 30 1 22 0 3 0

100.0 8.8 11.7 0.0 7.3 31.4 21.9 0.7 16.1 0.0 2.2 0.0

126 19 21 0 4 26 31 3 16 0 5 1

100.0 15.1 16.7 0.0 3.2 20.6 24.6 2.4 12.7 0.0 4.0 0.8

179 81 28 0 13 17 29 3 1 0 4 3

100.0 45.3 15.6 0.0 7.3 9.5 16.2 1.7 0.6 0.0 2.2 1.7

142 114 15 0 3 2 7 0 0 0 1 0

100.0 80.3 10.6 0.0 2.1 1.4 4.9 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0

62 57 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 91.9 4.8 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0

224 96 2 0 5 54 20 9 25 3 8 2

100.0 42.9 0.9 0.0 2.2 24.1 8.9 4.0 11.2 1.3 3.6 0.9

275 108 66 1 13 26 42 2 15 0 1 1

100.0 39.3 24.0 0.4 4.7 9.5 15.3 0.7 5.5 0.0 0.4 0.4

277 30 56 0 11 50 53 4 31 37 4 1

100.0 10.8 20.2 0.0 4.0 18.1 19.1 1.4 11.2 13.4 1.4 0.4

40 17 3 1 0 5 6 1 1 5 1 0

100.0 42.5 7.5 2.5 0.0 12.5 15.0 2.5 2.5 12.5 2.5 0.0

74 27 3 0 4 14 16 0 4 4 2 0

100.0 36.5 4.1 0.0 5.4 18.9 21.6 0.0 5.4 5.4 2.7 0.0

59 19 3 0 5 19 7 1 1 1 3 0

100.0 32.2 5.1 0.0 8.5 32.2 11.9 1.7 1.7 1.7 5.1 0.0

22 10 0 0 0 4 3 0 2 1 2 0

100.0 45.5 0.0 0.0 0.0 18.2 13.6 0.0 9.1 4.5 9.1 0.0

192 54 32 0 6 40 35 2 10 10 3 0

100.0 28.1 16.7 0.0 3.1 20.8 18.2 1.0 5.2 5.2 1.6 0.0

139 60 19 1 4 17 14 3 10 6 4 1

100.0 43.2 13.7 0.7 2.9 12.2 10.1 2.2 7.2 4.3 2.9 0.7

116 15 21 0 4 22 28 2 15 6 3 0

100.0 12.9 18.1 0.0 3.4 19.0 24.1 1.7 12.9 5.2 2.6 0.0

220 67 25 0 12 40 30 4 26 8 6 2

100.0 30.5 11.4 0.0 5.5 18.2 13.6 1.8 11.8 3.6 2.7 0.9

178 67 20 0 9 30 24 2 13 10 3 0

100.0 37.6 11.2 0.0 5.1 16.9 13.5 1.1 7.3 5.6 1.7 0.0

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 38 14 0 1 22 14 3 5 11 1 1

100.0 34.5 12.7 0.0 0.9 20.0 12.7 2.7 4.5 10.0 0.9 0.9

11 3 1 0 2 1 2 1 0 0 1 0

100.0 27.3 9.1 0.0 18.2 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

パート・
アルバ

イト

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

会社員

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 働いてい
ない（無
職・年
金・休

職・休職
休業中を

含む）

家事専
業

自営業
（農林水
産業）

自営業・
自由業
（商工

業・サー
ビス業・
専門職）

派遣社
員

公務員・
団体職

員

高校生・
学生（職
業訓練
含む）

その他

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-3



問４（1）　世帯主

上段：件数　下段：％

971 440 519 12

100.0 45.3 53.5 1.2

346 271 71 4

100.0 78.3 20.5 1.2

623 168 447 8

100.0 27.0 71.7 1.3

2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0

48 2 46 0

100.0 4.2 95.8 0.0

97 23 73 1

100.0 23.7 75.3 1.0

180 82 96 2

100.0 45.6 53.3 1.1

137 70 66 1

100.0 51.1 48.2 0.7

126 62 62 2

100.0 49.2 49.2 1.6

179 88 89 2

100.0 49.2 49.7 1.1

142 77 63 2

100.0 54.2 44.4 1.4

62 36 24 2

100.0 58.1 38.7 3.2

224 220 1 3

100.0 98.2 0.4 1.3

275 62 211 2

100.0 22.5 76.7 0.7

277 61 213 3

100.0 22.0 76.9 1.1

40 11 28 1

100.0 27.5 70.0 2.5

74 44 30 0

100.0 59.5 40.5 0.0

59 28 29 2

100.0 47.5 49.2 3.4

22 14 7 1

100.0 63.6 31.8 4.5

192 88 103 1

100.0 45.8 53.6 0.5

139 64 73 2

100.0 46.0 52.5 1.4

116 47 69 0

100.0 40.5 59.5 0.0

220 116 102 2

100.0 52.7 46.4 0.9

178 78 95 5

100.0 43.8 53.4 2.8

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

4 1 3 0

100.0 25.0 75.0 0.0

110 40 68 2

100.0 36.4 61.8 1.8

11 6 5 0

100.0 54.5 45.5 0.0

 60～69歳

 70～79歳

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

年
齢

 16～19歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 世帯主 世帯主ではない

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-4



問４（２）　世帯の人数

上段：件数　下段：％

971 220 331 162 146 61 51

100.0 22.7 34.1 16.7 15.0 6.3 5.3

346 114 87 55 52 20 18

100.0 32.9 25.1 15.9 15.0 5.8 5.2

623 106 243 107 94 40 33

100.0 17.0 39.0 17.2 15.1 6.4 5.3

2 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

48 2 3 6 25 11 1

100.0 4.2 6.3 12.5 52.1 22.9 2.1

97 11 18 36 23 6 3

100.0 11.3 18.6 37.1 23.7 6.2 3.1

180 29 27 49 52 18 5

100.0 16.1 15.0 27.2 28.9 10.0 2.8

137 27 34 33 30 5 8

100.0 19.7 24.8 24.1 21.9 3.6 5.8

126 34 63 13 6 4 6

100.0 27.0 50.0 10.3 4.8 3.2 4.8

179 43 98 10 5 9 14

100.0 24.0 54.7 5.6 2.8 5.0 7.8

142 48 68 11 1 6 8

100.0 33.8 47.9 7.7 0.7 4.2 5.6

62 26 20 4 4 2 6

100.0 41.9 32.3 6.5 6.5 3.2 9.7

224 219 0 0 0 0 5

100.0 97.8 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2

275 0 271 0 0 0 4

100.0 0.0 98.5 0.0 0.0 0.0 1.5

277 0 2 119 117 33 6

100.0 0.0 0.7 43.0 42.2 11.9 2.2

40 0 0 2 13 22 3

100.0 0.0 0.0 5.0 32.5 55.0 7.5

74 0 43 15 6 1 9

100.0 0.0 58.1 20.3 8.1 1.4 12.2

59 0 12 24 8 4 11

100.0 0.0 20.3 40.7 13.6 6.8 18.6

22 1 3 2 2 1 13

100.0 4.5 13.6 9.1 9.1 4.5 59.1

192 49 65 35 22 13 8

100.0 25.5 33.9 18.2 11.5 6.8 4.2

139 28 54 20 25 7 5

100.0 20.1 38.8 14.4 18.0 5.0 3.6

116 15 34 24 30 12 1

100.0 12.9 29.3 20.7 25.9 10.3 0.9

220 72 68 30 30 10 10

100.0 32.7 30.9 13.6 13.6 4.5 4.5

178 34 66 30 25 11 12

100.0 19.1 37.1 16.9 14.0 6.2 6.7

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 1 0 1 1 1

100.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0

110 19 41 22 12 4 12

100.0 17.3 37.3 20.0 10.9 3.6 10.9

11 3 1 1 1 3 2

100.0 27.3 9.1 9.1 9.1 27.3 18.2

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

年
齢

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 1人 2人 3人 4人 5人以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-5



問４（３）　家族構成

上段：件数　下段：％

971 224 275 277 40 74 59 22

100.0 23.1 28.3 28.5 4.1 7.6 6.1 2.3

346 116 60 98 9 28 27 8

100.0 33.5 17.3 28.3 2.6 8.1 7.8 2.3

623 108 214 179 31 46 32 13

100.0 17.3 34.3 28.7 5.0 7.4 5.1 2.1

2 0 1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 2 1 34 5 3 2 1

100.0 4.2 2.1 70.8 10.4 6.3 4.2 2.1

97 12 13 56 4 6 4 2

100.0 12.4 13.4 57.7 4.1 6.2 4.1 2.1

180 29 21 100 5 14 9 2

100.0 16.1 11.7 55.6 2.8 7.8 5.0 1.1

137 28 18 59 2 14 10 6

100.0 20.4 13.1 43.1 1.5 10.2 7.3 4.4

126 34 50 13 5 15 8 1

100.0 27.0 39.7 10.3 4.0 11.9 6.3 0.8

179 43 92 9 9 7 16 3

100.0 24.0 51.4 5.0 5.0 3.9 8.9 1.7

142 49 64 3 7 8 7 4

100.0 34.5 45.1 2.1 4.9 5.6 4.9 2.8

62 27 16 3 3 7 3 3

100.0 43.5 25.8 4.8 4.8 11.3 4.8 4.8

224 224 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

275 0 275 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

277 0 0 277 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40 0 0 0 40 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

74 0 0 0 0 74 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

59 0 0 0 0 0 59 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

22 0 0 0 0 0 0 22

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

192 49 54 56 5 11 14 3

100.0 25.5 28.1 29.2 2.6 5.7 7.3 1.6

139 28 45 38 8 9 7 4

100.0 20.1 32.4 27.3 5.8 6.5 5.0 2.9

116 15 30 56 4 4 6 1

100.0 12.9 25.9 48.3 3.4 3.4 5.2 0.9

220 72 53 49 6 25 12 3

100.0 32.7 24.1 22.3 2.7 11.4 5.5 1.4

178 36 53 52 9 15 7 6

100.0 20.2 29.8 29.2 5.1 8.4 3.9 3.4

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 1 1 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

110 20 37 24 6 8 11 4

100.0 18.2 33.6 21.8 5.5 7.3 10.0 3.6

11 3 1 2 1 1 2 1

100.0 27.3 9.1 18.2 9.1 9.1 18.2 9.1

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答その他

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 一人暮らし 夫婦のみ 夫婦と子ども 一人親と子
ども

３世代

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 その他

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

資料-6



問５　住宅

上段：件数　下段：％

971 615 20 41 189 46 34 12 11 3

100.0 63.3 2.1 4.2 19.5 4.7 3.5 1.2 1.1 0.3

346 192 5 17 88 15 16 9 4 0

100.0 55.5 1.4 4.9 25.4 4.3 4.6 2.6 1.2 0.0

623 421 15 24 101 31 18 3 7 3

100.0 67.6 2.4 3.9 16.2 5.0 2.9 0.5 1.1 0.5

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 34 1 4 4 1 0 4 0 0

100.0 70.8 2.1 8.3 8.3 2.1 0.0 8.3 0.0 0.0

97 45 2 6 32 0 10 2 0 0

100.0 46.4 2.1 6.2 33.0 0.0 10.3 2.1 0.0 0.0

180 93 0 6 62 5 11 0 3 0

100.0 51.7 0.0 3.3 34.4 2.8 6.1 0.0 1.7 0.0

137 75 3 8 38 3 8 1 1 0

100.0 54.7 2.2 5.8 27.7 2.2 5.8 0.7 0.7 0.0

126 76 5 8 21 7 4 3 1 1

100.0 60.3 4.0 6.3 16.7 5.6 3.2 2.4 0.8 0.8

179 129 1 5 20 19 1 2 1 1

100.0 72.1 0.6 2.8 11.2 10.6 0.6 1.1 0.6 0.6

142 113 6 2 10 9 0 0 1 1

100.0 79.6 4.2 1.4 7.0 6.3 0.0 0.0 0.7 0.7

62 50 2 2 2 2 0 0 4 0

100.0 80.6 3.2 3.2 3.2 3.2 0.0 0.0 6.5 0.0

224 91 4 7 83 19 8 10 2 0

100.0 40.6 1.8 3.1 37.1 8.5 3.6 4.5 0.9 0.0

275 194 10 10 40 11 9 0 1 0

100.0 70.5 3.6 3.6 14.5 4.0 3.3 0.0 0.4 0.0

277 197 3 14 42 4 16 0 1 0

100.0 71.1 1.1 5.1 15.2 1.4 5.8 0.0 0.4 0.0

40 38 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 95.0 2.5 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

74 44 1 5 11 11 0 0 2 0

100.0 59.5 1.4 6.8 14.9 14.9 0.0 0.0 2.7 0.0

59 39 1 2 7 1 1 1 5 2

100.0 66.1 1.7 3.4 11.9 1.7 1.7 1.7 8.5 3.4

22 12 0 2 6 0 0 1 0 1

100.0 54.5 0.0 9.1 27.3 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5

192 111 0 12 44 18 3 0 2 2

100.0 57.8 0.0 6.3 22.9 9.4 1.6 0.0 1.0 1.0

139 102 0 10 22 0 4 0 1 0

100.0 73.4 0.0 7.2 15.8 0.0 2.9 0.0 0.7 0.0

116 91 0 3 20 0 2 0 0 0

100.0 78.4 0.0 2.6 17.2 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0

220 90 7 10 68 20 15 6 3 1

100.0 40.9 3.2 4.5 30.9 9.1 6.8 2.7 1.4 0.5

178 123 2 4 33 4 8 1 3 0

100.0 69.1 1.1 2.2 18.5 2.2 4.5 0.6 1.7 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 4 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 86 11 2 1 2 2 5 1 0

100.0 78.2 10.0 1.8 0.9 1.8 1.8 4.5 0.9 0.0

11 7 0 0 1 2 0 0 1 0

100.0 63.6 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 一戸建て
（持ち家）

マンション
（持ち家）

一戸建て
（借家）

共同住宅・
アパート
（借家）

社宅・公
宅・官舎

寮・下宿 その他市営住宅・
道営住宅

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 その他

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

資料-7



問６　現在住んでいる地域

971 123 60 17 116 150 178 1

100.0 12.7 6.2 1.8 11.9 15.4 18.3 0.1

346 39 20 6 38 67 63 0

100.0 11.3 5.8 1.7 11.0 19.4 18.2 0.0

623 84 39 11 78 83 115 1

100.0 13.5 6.3 1.8 12.5 13.3 18.5 0.2

2 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 6 4 0 7 1 8 0

100.0 12.5 8.3 0.0 14.6 2.1 16.7 0.0

97 8 8 1 10 19 20 0

100.0 8.2 8.2 1.0 10.3 19.6 20.6 0.0

180 24 14 10 33 28 33 0

100.0 13.3 7.8 5.6 18.3 15.6 18.3 0.0

137 13 8 4 27 23 26 0

100.0 9.5 5.8 2.9 19.7 16.8 19.0 0.0

126 18 9 0 12 21 19 0

100.0 14.3 7.1 0.0 9.5 16.7 15.1 0.0

179 19 8 1 14 30 36 1

100.0 10.6 4.5 0.6 7.8 16.8 20.1 0.6

142 25 7 0 9 16 28 0

100.0 17.6 4.9 0.0 6.3 11.3 19.7 0.0

62 10 2 1 4 12 8 0

100.0 16.1 3.2 1.6 6.5 19.4 12.9 0.0

224 37 10 1 15 49 36 0

100.0 16.5 4.5 0.4 6.7 21.9 16.1 0.0

275 38 13 6 30 40 53 1

100.0 13.8 4.7 2.2 10.9 14.5 19.3 0.4

277 27 27 10 56 33 52 0

100.0 9.7 9.7 3.6 20.2 11.9 18.8 0.0

40 3 2 0 4 5 9 0

100.0 7.5 5.0 0.0 10.0 12.5 22.5 0.0

74 8 3 0 4 14 15 0

100.0 10.8 4.1 0.0 5.4 18.9 20.3 0.0

59 8 5 0 6 8 7 0

100.0 13.6 8.5 0.0 10.2 13.6 11.9 0.0

22 2 0 0 1 1 6 0

100.0 9.1 0.0 0.0 4.5 4.5 27.3 0.0

192 123 60 0 0 0 0 0

100.0 64.1 31.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 0 0 17 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 12.2 0.0 0.0 0.0 0.0

116 0 0 0 116 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

220 0 0 0 0 150 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 68.2 0.0 0.0

178 0 0 0 0 0 178 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

4 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

次頁へ続く

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

合計

合計 地域１ 地域2 地域３ 地域 地域６ 地域７地域5

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢

 夫婦のみ

資料-8



上段：件数　下段：％

9 4 70 122 110 11

0.9 0.4 7.2 12.6 11.3 1.1

2 0 26 49 32 4

0.6 0.0 7.5 14.2 9.2 1.2

7 4 44 73 78 6

1.1 0.6 7.1 11.7 12.5 1.0

0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 6 4 12 0

0.0 0.0 12.5 8.3 25.0 0.0

1 0 6 10 14 0

1.0 0.0 6.2 10.3 14.4 0.0

1 1 6 17 12 1

0.6 0.6 3.3 9.4 6.7 0.6

1 0 13 11 10 1

0.7 0.0 9.5 8.0 7.3 0.7

2 0 13 13 16 3

1.6 0.0 10.3 10.3 12.7 2.4

2 0 11 30 25 2

1.1 0.0 6.1 16.8 14.0 1.1

0 0 13 27 14 3

0.0 0.0 9.2 19.0 9.9 2.1

2 3 2 10 7 1

3.2 4.8 3.2 16.1 11.3 1.6

2 1 23 27 20 3

0.9 0.4 10.3 12.1 8.9 1.3

3 1 13 39 37 1

1.1 0.4 4.7 14.2 13.5 0.4

2 0 16 28 24 2

0.7 0.0 5.8 10.1 8.7 0.7

0 1 1 8 6 1

0.0 2.5 2.5 20.0 15.0 2.5

0 1 11 9 8 1

0.0 1.4 14.9 12.2 10.8 1.4

1 0 4 7 11 2

1.7 0.0 6.8 11.9 18.6 3.4

1 0 2 4 4 1

4.5 0.0 9.1 18.2 18.2 4.5

9 0 0 0 0 0

4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 122 0 0

0.0 0.0 0.0 87.8 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 70 0 0 0

0.0 0.0 31.8 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 4 0 0 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 110 0

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 11

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校
区

 北斗中学校
区

 勇舞中学校
区

 千歳中学校
区

 青葉中学校
区

 駒里中学校
区

 東千歳中学
校区

 向陽台中学
校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦のみ

 夫婦と子ども

 3世代

 一人親と子
ども

 その他

 無回答

年
齢

 16～19歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 60～69歳

 70～79歳

 80歳以上

無回答地域10 地域11地域9地域８ 地域12

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

資料-9



問７　居住年数

上段：件数　下段：％

971 150 84 138 198 381 20

100.0 15.4 8.7 14.2 20.4 39.2 2.1

346 67 35 48 83 107 6

100.0 19.4 10.1 13.9 24.0 30.9 1.7

623 83 49 90 114 274 13

100.0 13.3 7.9 14.4 18.3 44.0 2.1

2 0 0 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

48 6 0 11 26 3 2

100.0 12.5 0.0 22.9 54.2 6.3 4.2

97 36 10 12 14 25 0

100.0 37.1 10.3 12.4 14.4 25.8 0.0

180 56 31 42 22 29 0

100.0 31.1 17.2 23.3 12.2 16.1 0.0

137 26 16 29 38 25 3

100.0 19.0 11.7 21.2 27.7 18.2 2.2

126 11 11 12 32 57 3

100.0 8.7 8.7 9.5 25.4 45.2 2.4

179 9 6 23 39 96 6

100.0 5.0 3.4 12.8 21.8 53.6 3.4

142 3 8 7 17 103 4

100.0 2.1 5.6 4.9 12.0 72.5 2.8

62 3 2 2 10 43 2

100.0 4.8 3.2 3.2 16.1 69.4 3.2

224 38 29 28 36 89 4

100.0 17.0 12.9 12.5 16.1 39.7 1.8

275 34 12 32 46 149 2

100.0 12.4 4.4 11.6 16.7 54.2 0.7

277 55 30 53 75 62 2

100.0 19.9 10.8 19.1 27.1 22.4 0.7

40 1 3 4 12 19 1

100.0 2.5 7.5 10.0 30.0 47.5 2.5

74 9 6 9 11 35 4

100.0 12.2 8.1 12.2 14.9 47.3 5.4

59 9 4 9 13 21 3

100.0 15.3 6.8 15.3 22.0 35.6 5.1

22 4 0 3 5 6 4

100.0 18.2 0.0 13.6 22.7 27.3 18.2

192 29 16 29 49 66 3

100.0 15.1 8.3 15.1 25.5 34.4 1.6

139 16 10 16 23 71 3

100.0 11.5 7.2 11.5 16.5 51.1 2.2

116 18 13 33 27 25 0

100.0 15.5 11.2 28.4 23.3 21.6 0.0

220 50 29 34 28 73 6

100.0 22.7 13.2 15.5 12.7 33.2 2.7

178 22 14 17 30 93 2

100.0 12.4 7.9 9.6 16.9 52.2 1.1

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 1 0 0 3 0

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0

110 14 1 9 37 49 0

100.0 12.7 0.9 8.2 33.6 44.5 0.0

11 0 0 0 4 1 6

100.0 0.0 0.0 0.0 36.4 9.1 54.5

合計 2年以内 3～4年 無回答5～9年 10～19年 20年以上

合計

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-10



問８　手助けを必要とする可能性のある同居者 （複数回答）

971 200 144 90 6 73 76 89 43 31 43 376

20.6 14.8 9.3 0.6 7.5 7.8 9.2 4.4 3.2 4.4 38.7

346 58 44 38 0 21 23 26 15 10 13 159

16.8 12.7 11.0 0.0 6.1 6.6 7.5 4.3 2.9 3.8 46.0

623 142 100 52 6 52 53 63 28 21 30 216

22.8 16.1 8.3 1.0 8.3 8.5 10.1 4.5 3.4 4.8 34.7

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 3 1 2 0 2 2 1 7 17 0 21

6.3 2.1 4.2 0.0 4.2 4.2 2.1 14.6 35.4 0.0 43.8

97 3 2 9 3 19 9 3 2 1 3 56

3.1 2.1 9.3 3.1 19.6 9.3 3.1 2.1 1.0 3.1 57.7

180 5 17 12 3 43 46 47 11 1 4 59

2.8 9.4 6.7 1.7 23.9 25.6 26.1 6.1 0.6 2.2 32.8

137 15 15 14 0 8 14 27 18 5 7 53

10.9 10.9 10.2 0.0 5.8 10.2 19.7 13.1 3.6 5.1 38.7

126 23 4 8 0 0 3 3 1 4 4 79

18.3 3.2 6.3 0.0 0.0 2.4 2.4 0.8 3.2 3.2 62.7

179 20 62 22 0 1 2 6 4 3 13 69

11.2 34.6 12.3 0.0 0.6 1.1 3.4 2.2 1.7 7.3 38.5

142 69 42 15 0 0 0 2 0 0 7 27

48.6 29.6 10.6 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 4.9 19.0

62 62 1 8 0 0 0 0 0 0 5 12

100.0 1.6 12.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.1 19.4

224 47 28 18 0 0 0 0 0 0 3 138

21.0 12.5 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 61.6

275 60 64 21 3 0 0 0 0 0 14 134

21.8 23.3 7.6 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1 48.7

277 15 18 23 3 66 60 66 31 22 8 67

5.4 6.5 8.3 1.1 23.8 21.7 23.8 11.2 7.9 2.9 24.2

40 16 10 10 0 3 6 9 6 4 3 0

40.0 25.0 25.0 0.0 7.5 15.0 22.5 15.0 10.0 7.5 0.0

74 34 13 4 0 3 7 8 4 4 6 10

45.9 17.6 5.4 0.0 4.1 9.5 10.8 5.4 5.4 8.1 13.5

59 23 9 13 0 1 3 5 1 1 7 19

39.0 15.3 22.0 0.0 1.7 5.1 8.5 1.7 1.7 11.9 32.2

22 5 2 1 0 0 0 1 1 0 2 8

22.7 9.1 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0 9.1 36.4

192 40 24 14 0 16 13 20 7 6 6 78

20.8 12.5 7.3 0.0 8.3 6.8 10.4 3.6 3.1 3.1 40.6

139 33 26 13 1 8 11 11 9 4 6 45

23.7 18.7 9.4 0.7 5.8 7.9 7.9 6.5 2.9 4.3 32.4

116 17 6 9 2 18 20 20 8 4 5 41

14.7 5.2 7.8 1.7 15.5 17.2 17.2 6.9 3.4 4.3 35.3

220 51 21 25 2 18 20 16 8 7 9 93

23.2 9.5 11.4 0.9 8.2 9.1 7.3 3.6 3.2 4.1 42.3

178 33 37 18 1 6 9 13 6 5 9 75

18.5 20.8 10.1 0.6 3.4 5.1 7.3 3.4 2.8 5.1 42.1

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

4 3 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1

75.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

110 21 30 8 0 6 2 7 4 4 8 42

19.1 27.3 7.3 0.0 5.5 1.8 6.4 3.6 3.6 7.3 38.2

11 2 0 2 0 0 1 2 1 1 0 0

18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 一人暮らし

 夫婦と子ども

上段：件数　下段：％
全体 高齢の

方（75歳
以上）

高齢の
方（65歳
～74歳）

障がい
者手帳・
療育手

帳を持っ
ている方

妊娠中
の方

該当す
る人はい

ない

0歳～2
歳の乳
幼児

3歳以上
の児童
（小学校
入学前）

小学生 中学生 高校生 病気、障
がい、高
齢などの
ため、一
人で生
活や歩

行のでき
ない方

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-11



問９（１）家族や自分のことについて （複数回答）

971 330 373 449 532 447 299 234 128 186 100 9 50

34.0 38.4 46.2 54.8 46.0 30.8 24.1 13.2 19.2 10.3 0.9 5.1

346 124 139 139 177 138 71 59 38 53 40 3 20

35.8 40.2 40.2 51.2 39.9 20.5 17.1 11.0 15.3 11.6 0.9 5.8

623 206 233 308 354 308 227 174 90 132 60 6 30

33.1 37.4 49.4 56.8 49.4 36.4 27.9 14.4 21.2 9.6 1.0 4.8

2 0 1 2 1 1 1 1 0 1 0 0 0

0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

48 35 16 11 13 7 7 6 2 3 11 2 5

72.9 33.3 22.9 27.1 14.6 14.6 12.5 4.2 6.3 22.9 4.2 10.4

97 53 51 50 44 17 24 18 22 22 17 1 5

54.6 52.6 51.5 45.4 17.5 24.7 18.6 22.7 22.7 17.5 1.0 5.2

180 96 104 102 85 49 51 54 68 87 34 1 7

53.3 57.8 56.7 47.2 27.2 28.3 30.0 37.8 48.3 18.9 0.6 3.9

137 70 70 82 66 51 48 51 25 51 24 0 4

51.1 51.1 59.9 48.2 37.2 35.0 37.2 18.2 37.2 17.5 0.0 2.9

126 40 61 72 87 74 41 39 1 9 9 1 9

31.7 48.4 57.1 69.0 58.7 32.5 31.0 0.8 7.1 7.1 0.8 7.1

179 29 47 72 130 114 68 40 6 7 1 4 6

16.2 26.3 40.2 72.6 63.7 38.0 22.3 3.4 3.9 0.6 2.2 3.4

142 6 18 45 77 95 43 18 3 6 2 0 10

4.2 12.7 31.7 54.2 66.9 30.3 12.7 2.1 4.2 1.4 0.0 7.0

62 1 6 15 30 40 17 8 1 1 2 0 4

1.6 9.7 24.2 48.4 64.5 27.4 12.9 1.6 1.6 3.2 0.0 6.5

224 70 86 57 122 133 5 53 5 10 27 3 16

31.3 38.4 25.4 54.5 59.4 2.2 23.7 2.2 4.5 12.1 1.3 7.1

275 46 83 156 181 154 122 77 3 7 11 2 12

16.7 30.2 56.7 65.8 56.0 44.4 28.0 1.1 2.5 4.0 0.7 4.4

277 137 127 149 128 77 89 65 97 132 45 3 9

49.5 45.8 53.8 46.2 27.8 32.1 23.5 35.0 47.7 16.2 1.1 3.2

40 12 15 21 25 19 23 11 8 13 6 1 1

30.0 37.5 52.5 62.5 47.5 57.5 27.5 20.0 32.5 15.0 2.5 2.5

74 34 31 38 39 29 33 14 9 20 7 0 4

45.9 41.9 51.4 52.7 39.2 44.6 18.9 12.2 27.0 9.5 0.0 5.4

59 23 25 20 30 26 20 10 4 3 3 0 6

39.0 42.4 33.9 50.8 44.1 33.9 16.9 6.8 5.1 5.1 0.0 10.2

22 8 6 8 7 9 7 4 2 1 1 0 2

36.4 27.3 36.4 31.8 40.9 31.8 18.2 9.1 4.5 4.5 0.0 9.1

192 64 70 85 96 92 57 57 21 38 20 1 10

33.3 36.5 44.3 50.0 47.9 29.7 29.7 10.9 19.8 10.4 0.5 5.2

139 41 52 65 84 71 46 30 19 22 12 2 7

29.5 37.4 46.8 60.4 51.1 33.1 21.6 13.7 15.8 8.6 1.4 5.0

116 45 58 62 68 48 38 36 37 44 14 2 2

38.8 50.0 53.4 58.6 41.4 32.8 31.0 31.9 37.9 12.1 1.7 1.7

220 87 89 113 120 103 66 52 27 35 22 1 10

39.5 40.5 51.4 54.5 46.8 30.0 23.6 12.3 15.9 10.0 0.5 4.5

178 58 59 77 91 74 55 33 18 32 23 0 13

32.6 33.1 43.3 51.1 41.6 30.9 18.5 10.1 18.0 12.9 0.0 7.3

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0

0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

110 33 38 38 67 53 34 23 3 11 8 3 6

30.0 34.5 34.5 60.9 48.2 30.9 20.9 2.7 10.0 7.3 2.7 5.5

11 2 5 7 5 5 2 2 2 3 1 0 2

18.2 45.5 63.6 45.5 45.5 18.2 18.2 18.2 27.3 9.1 0.0 18.2

 70～79歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

特にな
い

職場や
学校で
の人間
関係

子どもの
健康や
育児、し
つけの
問題

 16～19歳

 60～69歳

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

上段：件数　下段：％
全体 仕事や

就職、
働き方
のこと

収入、
支出、
財産な
どの金
銭問題

家族の
今後の
暮らし、
将来

医療
費、年
金、保
険料な
ど、公的
な医療、
福祉の
負担

自身の
健康、
介護や
今後の

こと

同居し
ている
家族の
健康、
介護や
今後の

こと

同居し
ていな
い家族
の健

康、介
護や今
後のこと

子どもの
教育、
将来

その他

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢

 夫婦のみ

資料-12



問９（２）地域のこと （複数回答）

971 236 84 301 285 313 320 24

24.3 8.7 31.0 29.4 32.2 33.0 2.5

346 75 25 105 110 95 114 12

21.7 7.2 30.3 31.8 27.5 32.9 3.5

623 159 59 196 174 218 205 12

25.5 9.5 31.5 27.9 35.0 32.9 1.9

2 2 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

48 6 4 8 12 13 8 2

12.5 8.3 16.7 25.0 27.1 16.7 4.2

97 8 4 35 32 42 27 3

8.2 4.1 36.1 33.0 43.3 27.8 3.1

180 40 15 70 57 62 47 1

22.2 8.3 38.9 31.7 34.4 26.1 0.6

137 25 11 51 40 47 54 3

18.2 8.0 37.2 29.2 34.3 39.4 2.2

126 23 12 36 36 37 50 1

18.3 9.5 28.6 28.6 29.4 39.7 0.8

179 50 13 53 57 55 66 9

27.9 7.3 29.6 31.8 30.7 36.9 5.0

142 66 14 35 35 31 45 3

46.5 9.9 24.6 24.6 21.8 31.7 2.1

62 18 11 13 16 26 23 2

29.0 17.7 21.0 25.8 41.9 37.1 3.2

224 48 24 67 59 68 77 6

21.4 10.7 29.9 26.3 30.4 34.4 2.7

275 89 26 76 84 93 93 5

32.4 9.5 27.6 30.5 33.8 33.8 1.8

277 60 21 99 91 94 79 3

21.7 7.6 35.7 32.9 33.9 28.5 1.1

40 12 2 15 13 12 13 1

30.0 5.0 37.5 32.5 30.0 32.5 2.5

74 16 7 20 18 28 37 3

21.6 9.5 27.0 24.3 37.8 50.0 4.1

59 9 4 15 15 14 17 5

15.3 6.8 25.4 25.4 23.7 28.8 8.5

22 2 0 9 5 4 4 1

9.1 0.0 40.9 22.7 18.2 18.2 4.5

192 40 14 55 45 61 61 3

20.8 7.3 28.6 23.4 31.8 31.8 1.6

139 42 13 35 36 44 54 3

30.2 9.4 25.2 25.9 31.7 38.8 2.2

116 24 11 55 45 39 36 2

20.7 9.5 47.4 38.8 33.6 31.0 1.7

220 58 17 82 70 71 69 8

26.4 7.7 37.3 31.8 32.3 31.4 3.6

178 49 17 41 41 60 61 4

27.5 9.6 23.0 23.0 33.7 34.3 2.2

1 0 0 1 0 1 0 0

0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 1 1 1 0 0 2 0

25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

110 20 10 28 45 36 32 4

18.2 9.1 25.5 40.9 32.7 29.1 3.6

11 2 1 3 3 1 5 0

18.2 9.1 27.3 27.3 9.1 45.5 0.0

 50～59歳

上段：件数　下段：％
全体 隣近所・町内

会・自治会
サークルや
趣味の団体
の人間関係

住んでいる
地区の現在
の防犯や安

全

住んでいる
地区の将来
の住みやす

さ

地震、水害、
火災などの

災害

住んでいる
住宅の設

備、建付け、
老朽化

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

その他

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども
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問10　困った時の相談相手 （複数回答）

971 720 332 400 133 99 69 118 14 79 47 17 42 28 9

74.2 34.2 41.2 13.7 10.2 7.1 12.2 1.4 8.1 4.8 1.8 4.3 2.9 0.9

346 207 88 125 72 21 27 45 4 32 15 2 17 21 4

59.8 25.4 36.1 20.8 6.1 7.8 13.0 1.2 9.2 4.3 0.6 4.9 6.1 1.2

623 512 244 275 61 78 42 73 10 47 32 15 24 7 5

82.2 39.2 44.1 9.8 12.5 6.7 11.7 1.6 7.5 5.1 2.4 3.9 1.1 0.8

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

48 38 6 30 0 0 0 0 0 0 2 0 4 1 0

79.2 12.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 8.3 2.1 0.0

97 84 32 57 22 2 0 10 0 2 3 1 2 2 0

86.6 33.0 58.8 22.7 2.1 0.0 10.3 0.0 2.1 3.1 1.0 2.1 2.1 0.0

180 152 77 104 57 17 3 16 0 2 10 2 3 3 1

84.4 42.8 57.8 31.7 9.4 1.7 8.9 0.0 1.1 5.6 1.1 1.7 1.7 0.6

137 94 55 64 34 6 3 10 0 6 2 2 8 4 1

68.6 40.1 46.7 24.8 4.4 2.2 7.3 0.0 4.4 1.5 1.5 5.8 2.9 0.7

126 89 42 39 15 11 5 25 1 11 7 3 6 6 0

70.6 33.3 31.0 11.9 8.7 4.0 19.8 0.8 8.7 5.6 2.4 4.8 4.8 0.0

179 122 61 59 4 20 17 30 4 24 11 4 10 5 4

68.2 34.1 33.0 2.2 11.2 9.5 16.8 2.2 13.4 6.1 2.2 5.6 2.8 2.2

142 96 43 41 1 31 26 18 7 19 7 4 5 4 3

67.6 30.3 28.9 0.7 21.8 18.3 12.7 4.9 13.4 4.9 2.8 3.5 2.8 2.1

62 45 16 6 0 12 15 9 2 15 5 1 4 3 0

72.6 25.8 9.7 0.0 19.4 24.2 14.5 3.2 24.2 8.1 1.6 6.5 4.8 0.0

224 95 63 81 44 33 27 23 5 19 10 5 19 15 4

42.4 28.1 36.2 19.6 14.7 12.1 10.3 2.2 8.5 4.5 2.2 8.5 6.7 1.8

275 233 99 86 16 32 28 46 6 33 13 8 9 5 1

84.7 36.0 31.3 5.8 11.6 10.2 16.7 2.2 12.0 4.7 2.9 3.3 1.8 0.4

277 249 118 160 49 21 6 27 1 9 8 2 7 4 2

89.9 42.6 57.8 17.7 7.6 2.2 9.7 0.4 3.2 2.9 0.7 2.5 1.4 0.7

40 36 10 16 5 3 1 3 1 3 2 0 0 0 0

90.0 25.0 40.0 12.5 7.5 2.5 7.5 2.5 7.5 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

74 48 25 29 6 6 3 5 0 3 5 1 4 2 0

64.9 33.8 39.2 8.1 8.1 4.1 6.8 0.0 4.1 6.8 1.4 5.4 2.7 0.0

59 45 14 21 10 3 2 12 1 9 7 1 1 2 2

76.3 23.7 35.6 16.9 5.1 3.4 20.3 1.7 15.3 11.9 1.7 1.7 3.4 3.4

22 14 3 7 3 1 2 2 0 3 2 0 2 0 0

63.6 13.6 31.8 13.6 4.5 9.1 9.1 0.0 13.6 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0

192 146 63 73 24 15 12 24 5 11 10 2 6 8 2

76.0 32.8 38.0 12.5 7.8 6.3 12.5 2.6 5.7 5.2 1.0 3.1 4.2 1.0

139 106 42 55 15 19 14 15 2 15 5 3 8 1 2

76.3 30.2 39.6 10.8 13.7 10.1 10.8 1.4 10.8 3.6 2.2 5.8 0.7 1.4

116 96 50 60 26 15 6 17 0 7 9 0 6 3 0

82.8 43.1 51.7 22.4 12.9 5.2 14.7 0.0 6.0 7.8 0.0 5.2 2.6 0.0

220 139 79 101 35 21 15 27 2 24 17 10 10 10 3

63.2 35.9 45.9 15.9 9.5 6.8 12.3 0.9 10.9 7.7 4.5 4.5 4.5 1.4

178 137 56 65 23 15 12 26 4 15 4 1 6 4 1

77.0 31.5 36.5 12.9 8.4 6.7 14.6 2.2 8.4 2.2 0.6 3.4 2.2 0.6

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0

25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 87 35 42 9 12 7 9 1 7 2 1 4 2 1

79.1 31.8 38.2 8.2 10.9 6.4 8.2 0.9 6.4 1.8 0.9 3.6 1.8 0.9

11 7 6 3 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0

63.6 54.5 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

福祉
施設の
職員、
ヘル
パー

 80歳以上

相談
する人
はいな

い

困って
いるこ
とはな

い

町内
会・自
治会の
役員、
民生
委員

 3世代

 50～59歳

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

上段：件数　下段：％
全体 家族 同居し

ていな
い親類

友人・
知人

職場の
人

近所の
人

病院な
どの職

員

その他市役
所

ボラン
ティア
活動を
してい
る人

 一人暮らし

電話な
どでの
悩み
相談

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

資料-14



問11　近所付き合いについて

上段：件数　下段：％

971 96 41 230 491 101 2 10

100.0 9.9 4.2 23.7 50.6 10.4 0.2 1.0

346 19 4 59 205 56 1 2

100.0 5.5 1.2 17.1 59.2 16.2 0.3 0.6

623 77 37 171 285 45 1 7

100.0 12.4 5.9 27.4 45.7 7.2 0.2 1.1

2 0 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

48 2 0 3 32 11 0 0

100.0 4.2 0.0 6.3 66.7 22.9 0.0 0.0

97 6 1 9 60 21 0 0

100.0 6.2 1.0 9.3 61.9 21.6 0.0 0.0

180 12 5 26 116 20 1 0

100.0 6.7 2.8 14.4 64.4 11.1 0.6 0.0

137 4 1 33 82 17 0 0

100.0 2.9 0.7 24.1 59.9 12.4 0.0 0.0

126 6 5 31 70 11 0 3

100.0 4.8 4.0 24.6 55.6 8.7 0.0 2.4

179 24 12 59 74 9 0 1

100.0 13.4 6.7 33.0 41.3 5.0 0.0 0.6

142 22 11 56 41 6 1 5

100.0 15.5 7.7 39.4 28.9 4.2 0.7 3.5

62 20 6 13 16 6 0 1

100.0 32.3 9.7 21.0 25.8 9.7 0.0 1.6

224 36 7 34 100 44 1 2

100.0 16.1 3.1 15.2 44.6 19.6 0.4 0.9

275 31 17 88 126 11 0 2

100.0 11.3 6.2 32.0 45.8 4.0 0.0 0.7

277 15 9 62 166 24 1 0

100.0 5.4 3.2 22.4 59.9 8.7 0.4 0.0

40 3 6 9 18 2 0 2

100.0 7.5 15.0 22.5 45.0 5.0 0.0 5.0

74 4 0 20 43 6 0 1

100.0 5.4 0.0 27.0 58.1 8.1 0.0 1.4

59 7 2 10 30 9 0 1

100.0 11.9 3.4 16.9 50.8 15.3 0.0 1.7

22 0 0 7 8 5 0 2

100.0 0.0 0.0 31.8 36.4 22.7 0.0 9.1

192 17 6 47 101 20 0 1

100.0 8.9 3.1 24.5 52.6 10.4 0.0 0.5

139 13 8 40 71 7 0 0

100.0 9.4 5.8 28.8 51.1 5.0 0.0 0.0

116 10 8 32 60 5 0 1

100.0 8.6 6.9 27.6 51.7 4.3 0.0 0.9

220 24 10 34 116 35 1 0

100.0 10.9 4.5 15.5 52.7 15.9 0.5 0.0

178 17 5 45 87 22 0 2

100.0 9.6 2.8 25.3 48.9 12.4 0.0 1.1

1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 2 0 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

110 14 3 31 49 12 1 0

100.0 12.7 2.7 28.2 44.5 10.9 0.9 0.0

11 0 0 1 4 0 0 6

100.0 0.0 0.0 9.1 36.4 0.0 0.0 54.5

合計 困ったときに
相談したり、

助け合う

お互いの家
を行き来する

無回答立ち話をす
る

その他あいさつをす
る程度

ほとんど付き
合いはない

合計

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答
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問12　近所付き合いの満足度

上段：件数　下段：％

971 206 196 460 48 38 11 12

100.0 21.2 20.2 47.4 4.9 3.9 1.1 1.2

346 75 64 166 13 18 4 6

100.0 21.7 18.5 48.0 3.8 5.2 1.2 1.7

623 130 132 294 35 20 7 5

100.0 20.9 21.2 47.2 5.6 3.2 1.1 0.8

2 1 0 0 0 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 16 8 21 1 1 1 0

100.0 33.3 16.7 43.8 2.1 2.1 2.1 0.0

97 27 12 52 2 3 0 1

100.0 27.8 12.4 53.6 2.1 3.1 0.0 1.0

180 35 38 90 12 5 0 0

100.0 19.4 21.1 50.0 6.7 2.8 0.0 0.0

137 23 31 68 4 6 5 0

100.0 16.8 22.6 49.6 2.9 4.4 3.6 0.0

126 27 24 59 8 4 2 2

100.0 21.4 19.0 46.8 6.3 3.2 1.6 1.6

179 34 38 79 13 11 3 1

100.0 19.0 21.2 44.1 7.3 6.1 1.7 0.6

142 27 33 65 6 6 0 5

100.0 19.0 23.2 45.8 4.2 4.2 0.0 3.5

62 17 12 26 2 2 0 3

100.0 27.4 19.4 41.9 3.2 3.2 0.0 4.8

224 51 35 99 10 20 5 4

100.0 22.8 15.6 44.2 4.5 8.9 2.2 1.8

275 56 64 129 18 6 1 1

100.0 20.4 23.3 46.9 6.5 2.2 0.4 0.4

277 62 62 131 12 8 1 1

100.0 22.4 22.4 47.3 4.3 2.9 0.4 0.4

40 8 9 19 3 0 0 1

100.0 20.0 22.5 47.5 7.5 0.0 0.0 2.5

74 14 13 43 0 2 1 1

100.0 18.9 17.6 58.1 0.0 2.7 1.4 1.4

59 11 11 28 4 1 2 2

100.0 18.6 18.6 47.5 6.8 1.7 3.4 3.4

22 4 2 11 1 1 1 2

100.0 18.2 9.1 50.0 4.5 4.5 4.5 9.1

192 42 42 89 14 1 2 2

100.0 21.9 21.9 46.4 7.3 0.5 1.0 1.0

139 34 29 65 5 5 0 1

100.0 24.5 20.9 46.8 3.6 3.6 0.0 0.7

116 18 38 46 6 5 3 0

100.0 15.5 32.8 39.7 5.2 4.3 2.6 0.0

220 51 40 96 13 13 4 3

100.0 23.2 18.2 43.6 5.9 5.9 1.8 1.4

178 33 27 102 8 5 2 1

100.0 18.5 15.2 57.3 4.5 2.8 1.1 0.6

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 3 0 0 0 0

100.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 26 18 55 2 9 0 0

100.0 23.6 16.4 50.0 1.8 8.2 0.0 0.0

11 1 1 4 0 0 0 5

100.0 9.1 9.1 36.4 0.0 0.0 0.0 45.5

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

その他 無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 満足している まあ満足して
いる

普通 あまり満足し
ていない

満足してい
ない

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 その他

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答
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問13　地域や社会の一員として役立ちたいと思うか

上段：件数　下段：％

971 265 396 184 76 27 23

100.0 27.3 40.8 18.9 7.8 2.8 2.4

346 106 134 68 29 5 4

100.0 30.6 38.7 19.7 8.4 1.4 1.2

623 159 262 116 46 22 18

100.0 25.5 42.1 18.6 7.4 3.5 2.9

2 0 0 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

48 19 20 5 4 0 0

100.0 39.6 41.7 10.4 8.3 0.0 0.0

97 20 48 19 9 0 1

100.0 20.6 49.5 19.6 9.3 0.0 1.0

180 37 102 30 9 2 0

100.0 20.6 56.7 16.7 5.0 1.1 0.0

137 31 62 23 15 6 0

100.0 22.6 45.3 16.8 10.9 4.4 0.0

126 37 44 29 11 3 2

100.0 29.4 34.9 23.0 8.7 2.4 1.6

179 59 55 36 14 7 8

100.0 33.0 30.7 20.1 7.8 3.9 4.5

142 46 44 32 7 5 8

100.0 32.4 31.0 22.5 4.9 3.5 5.6

62 16 21 10 7 4 4

100.0 25.8 33.9 16.1 11.3 6.5 6.5

224 71 70 46 20 10 7

100.0 31.7 31.3 20.5 8.9 4.5 3.1

275 70 109 61 20 6 9

100.0 25.5 39.6 22.2 7.3 2.2 3.3

277 72 139 38 20 7 1

100.0 26.0 50.2 13.7 7.2 2.5 0.4

40 7 21 7 4 0 1

100.0 17.5 52.5 17.5 10.0 0.0 2.5

74 26 32 10 5 0 1

100.0 35.1 43.2 13.5 6.8 0.0 1.4

59 14 21 15 4 2 3

100.0 23.7 35.6 25.4 6.8 3.4 5.1

22 5 4 7 3 2 1

100.0 22.7 18.2 31.8 13.6 9.1 4.5

192 59 76 40 10 4 3

100.0 30.7 39.6 20.8 5.2 2.1 1.6

139 38 60 22 6 10 3

100.0 27.3 43.2 15.8 4.3 7.2 2.2

116 25 53 23 11 3 1

100.0 21.6 45.7 19.8 9.5 2.6 0.9

220 66 90 38 20 4 2

100.0 30.0 40.9 17.3 9.1 1.8 0.9

178 43 72 36 18 2 7

100.0 24.2 40.4 20.2 10.1 1.1 3.9

1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 1 1 2 0 0 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

110 31 43 21 10 4 1

100.0 28.2 39.1 19.1 9.1 3.6 0.9

11 2 1 2 0 0 6

100.0 18.2 9.1 18.2 0.0 0.0 54.5

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 思う まあ思う あまり思わな
い

思わない その他

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 その他

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答
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問14　福祉活動や住民活動の参加の有無 （複数回答）

971 231 94 50 121 66 32 18 19 544

23.8 9.7 5.1 12.5 6.8 3.3 1.9 2.0 56.0

346 69 26 12 34 23 5 6 8 225

19.9 7.5 3.5 9.8 6.6 1.4 1.7 2.3 65.0

623 162 68 38 87 43 27 12 11 318

26.0 10.9 6.1 14.0 6.9 4.3 1.9 1.8 51.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 4 2 0 4 3 0 0 0 36

8.3 4.2 0.0 8.3 6.3 0.0 0.0 0.0 75.0

97 7 4 0 3 5 0 1 2 78

7.2 4.1 0.0 3.1 5.2 0.0 1.0 2.1 80.4

180 33 42 0 13 8 4 2 5 104

18.3 23.3 0.0 7.2 4.4 2.2 1.1 2.8 57.8

137 35 31 1 9 5 5 3 2 81

25.5 22.6 0.7 6.6 3.6 3.6 2.2 1.5 59.1

126 30 4 1 14 7 3 2 3 77

23.8 3.2 0.8 11.1 5.6 2.4 1.6 2.4 61.1

179 57 3 8 27 14 8 5 4 88

31.8 1.7 4.5 15.1 7.8 4.5 2.8 2.2 49.2

142 51 6 20 39 18 8 4 2 52

35.9 4.2 14.1 27.5 12.7 5.6 2.8 1.4 36.6

62 14 2 20 12 6 4 1 1 28

22.6 3.2 32.3 19.4 9.7 6.5 1.6 1.6 45.2

224 34 7 20 34 20 6 6 3 145

15.2 3.1 8.9 15.2 8.9 2.7 2.7 1.3 64.7

275 92 3 17 47 19 10 8 4 128

33.5 1.1 6.2 17.1 6.9 3.6 2.9 1.5 46.5

277 65 63 4 21 14 9 1 6 159

23.5 22.7 1.4 7.6 5.1 3.2 0.4 2.2 57.4

40 10 4 4 7 4 0 1 1 19

25.0 10.0 10.0 17.5 10.0 0.0 2.5 2.5 47.5

74 16 14 3 5 4 3 1 4 43

21.6 18.9 4.1 6.8 5.4 4.1 1.4 5.4 58.1

59 12 3 1 6 3 3 0 1 34

20.3 5.1 1.7 10.2 5.1 5.1 0.0 1.7 57.6

22 2 0 1 1 2 1 1 0 16

9.1 0.0 4.5 4.5 9.1 4.5 4.5 0.0 72.7

192 40 20 9 26 16 2 4 5 111

20.8 10.4 4.7 13.5 8.3 1.0 2.1 2.6 57.8

139 36 11 9 21 7 7 3 3 70

25.9 7.9 6.5 15.1 5.0 5.0 2.2 2.2 50.4

116 27 15 2 16 6 5 4 1 69

23.3 12.9 1.7 13.8 5.2 4.3 3.4 0.9 59.5

220 60 23 14 16 16 9 4 4 125

27.3 10.5 6.4 7.3 7.3 4.1 1.8 1.8 56.8

178 45 16 8 21 11 5 3 3 99

25.3 9.0 4.5 11.8 6.2 2.8 1.7 1.7 55.6

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

4 0 0 2 0 0 0 0 1 1

0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

110 23 7 6 21 10 4 0 2 64

20.9 6.4 5.5 19.1 9.1 3.6 0.0 1.8 58.2

11 0 2 0 0 0 0 0 0 4

0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

上段：件数　下段：％
全体 町内会や

自治会の
活動

学校への
協力活
動、PTA
の活動

老人クラ
ブの活動

趣味の活
動

ボランティ
アなどの
福祉活動

その他の
活動をし
ている

参加して
いない

組織や団
体に所属
せず、個
人で活動

市や団体
が主催す
るサロン
活動や勉

強会

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢

 夫婦のみ
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問15（１）　参加・協力した活動の分野（問14「1」～「8」回答者）

407 86 19 13 16 34 29 7 7 191 52

21.1 4.7 3.2 3.9 8.4 7.1 1.7 1.7 46.9 12.8

119 27 4 5 3 12 8 0 4 58 28

22.7 3.4 4.2 2.5 10.1 6.7 0.0 3.4 48.7 23.5

288 59 15 8 13 22 21 7 3 133 24

20.5 5.2 2.8 4.5 7.6 7.3 2.4 1.0 46.2 8.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 2 0 0 0 0 0 0 0 3 0

16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

19 4 0 1 2 2 0 0 1 5 4

21.1 0.0 5.3 10.5 10.5 0.0 0.0 5.3 26.3 21.1

76 10 1 2 5 15 1 0 1 29 10

13.2 1.3 2.6 6.6 19.7 1.3 0.0 1.3 38.2 13.2

56 8 1 0 1 11 0 0 1 26 11

14.3 1.8 0.0 1.8 19.6 0.0 0.0 1.8 46.4 19.6

47 10 2 1 1 0 4 1 1 21 3

21.3 4.3 2.1 2.1 0.0 8.5 2.1 2.1 44.7 6.4

85 19 5 6 1 1 11 3 1 48 6

22.4 5.9 7.1 1.2 1.2 12.9 3.5 1.2 56.5 7.1

81 27 10 3 5 5 11 3 1 44 13

33.3 12.3 3.7 6.2 6.2 13.6 3.7 1.2 54.3 16.0

31 6 0 0 1 0 2 0 1 15 5

19.4 0.0 0.0 3.2 0.0 6.5 0.0 3.2 48.4 16.1

76 16 2 2 5 2 11 2 2 35 9

21.1 2.6 2.6 6.6 2.6 14.5 2.6 2.6 46.1 11.8

137 29 10 7 4 2 13 3 2 71 12

21.2 7.3 5.1 2.9 1.5 9.5 2.2 1.5 51.8 8.8

118 23 2 2 5 20 3 1 2 53 20

19.5 1.7 1.7 4.2 16.9 2.5 0.8 1.7 44.9 16.9

19 8 2 1 1 3 0 0 0 8 4

42.1 10.5 5.3 5.3 15.8 0.0 0.0 0.0 42.1 21.1

30 8 2 0 1 4 1 0 0 11 5

26.7 6.7 0.0 3.3 13.3 3.3 0.0 0.0 36.7 16.7

23 2 1 0 0 3 1 1 0 11 1

8.7 4.3 0.0 0.0 13.0 4.3 4.3 0.0 47.8 4.3

4 0 0 1 0 0 0 0 1 2 1

0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

80 16 4 2 4 9 6 2 1 34 12

20.0 5.0 2.5 5.0 11.3 7.5 2.5 1.3 42.5 15.0

68 18 5 2 3 3 5 0 2 29 7

26.5 7.4 2.9 4.4 4.4 7.4 0.0 2.9 42.6 10.3

47 9 1 1 1 2 2 1 1 25 8

19.1 2.1 2.1 2.1 4.3 4.3 2.1 2.1 53.2 17.0

92 18 2 2 2 9 7 2 3 43 12

19.6 2.2 2.2 2.2 9.8 7.6 2.2 3.3 46.7 13.0

70 17 4 2 3 8 4 0 0 31 12

24.3 5.7 2.9 4.3 11.4 5.7 0.0 0.0 44.3 17.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45 7 3 4 3 2 5 2 0 27 1

15.6 6.7 8.9 6.7 4.4 11.1 4.4 0.0 60.0 2.2

2 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

次頁へ続く

 その他

家
族
構
成

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

 無回答

 夫婦のみ

 女性

 無回答

上段：件数　下段：％
全体 近所付

き合い
や見守

り

高齢者
の介護
やその
家族の
手助け

障がい
者やそ
の家族
の手助

け

小さな
子供の
相手や
子育て
家族の
手助け

小学生
の放課
後活
動・子
供会活
動の手
助け

健康づ
くりに関
する活

動

食育や
食の安
全に関
する活

動

環境美
化、ゴミ
拾い

防犯、
交通安
全、防
災活動

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 3世代

 一人親と子ども

 一人暮らし

 夫婦と子ども

災害時
の避難
の手助

け

合計

性
別

 男性
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（複数回答）

24 4 4 88 144 18

5.9 1.0 1.0 21.6 35.4 4.4

10 1 1 29 44 2

8.4 0.8 0.8 24.4 37.0 1.7

14 3 3 59 100 16

4.9 1.0 1.0 20.5 34.7 5.6

0 0 0 0 0 0

0 1 0 6 2 0

0.0 8.3 0.0 50.0 16.7 0.0

0 0 1 7 3 0

0.0 0.0 5.3 36.8 15.8 0.0

4 1 0 20 23 2

5.3 1.3 0.0 26.3 30.3 2.6

1 0 0 11 20 7

1.8 0.0 0.0 19.6 35.7 12.5

2 0 0 14 15 1

4.3 0.0 0.0 29.8 31.9 2.1

9 0 2 13 32 4

10.6 0.0 2.4 15.3 37.6 4.7

6 1 1 15 39 3

7.4 1.2 1.2 18.5 48.1 3.7

2 1 0 2 10 1

6.5 3.2 0.0 6.5 32.3 3.2

2 1 0 20 25 5

2.6 1.3 0.0 26.3 32.9 6.6

11 0 3 27 52 5

8.0 0.0 2.2 19.7 38.0 3.6

5 1 1 29 44 6

4.2 0.8 0.8 24.6 37.3 5.1

2 0 0 3 5 0

10.5 0.0 0.0 15.8 26.3 0.0

3 1 0 4 11 1

10.0 3.3 0.0 13.3 36.7 3.3

0 1 0 4 5 1

0.0 4.3 0.0 17.4 21.7 4.3

1 0 0 1 2 0

25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0

1 1 4 16 28 3

1.3 1.3 5.0 20.0 35.0 3.8

3 0 0 15 17 3

4.4 0.0 0.0 22.1 25.0 4.4

5 0 0 10 15 5

10.6 0.0 0.0 21.3 31.9 10.6

4 3 0 14 39 3

4.3 3.3 0.0 15.2 42.4 3.3

9 0 0 15 32 1

12.9 0.0 0.0 21.4 45.7 1.4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

2 0 0 18 11 3

4.4 0.0 0.0 40.0 24.4 6.7

0 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

次頁へ続く

 その他

 無回答

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 一人暮らし

 夫婦のみ

 夫婦と子ども

 3世代

 一人親と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 60～69歳

 70～79歳

上段：件数　下段：％
その他地域の

行事、
活動の
手助け

人権が
尊重さ
れる活
動の手
助け

教育、
文化、
スポー
ツ活動

道路や
公園の
危険箇
所の通

報

国際交
流の手
助け

 80歳以上

家
族
構
成
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問15（２）　日頃参加している活動の参加頻度

上段：件数　下段：％

407 9 45 94 238 8 13

100.0 2.2 11.1 23.1 58.5 2.0 3.2

119 5 11 20 81 1 1

100.0 4.2 9.2 16.8 68.1 0.8 0.8

288 4 34 74 157 7 12

100.0 1.4 11.8 25.7 54.5 2.4 4.2

0 0 0 0 0 0 0

12 1 0 1 10 0 0

100.0 8.3 0.0 8.3 83.3 0.0 0.0

19 1 0 6 11 0 1

100.0 5.3 0.0 31.6 57.9 0.0 5.3

76 0 10 11 53 1 1

100.0 0.0 13.2 14.5 69.7 1.3 1.3

56 0 3 11 40 2 0

100.0 0.0 5.4 19.6 71.4 3.6 0.0

47 1 6 7 32 0 1

100.0 2.1 12.8 14.9 68.1 0.0 2.1

85 1 10 18 50 4 2

100.0 1.2 11.8 21.2 58.8 4.7 2.4

81 3 13 30 29 1 5

100.0 3.7 16.0 37.0 35.8 1.2 6.2

31 2 3 10 13 0 3

100.0 6.5 9.7 32.3 41.9 0.0 9.7

76 5 7 24 36 2 2

100.0 6.6 9.2 31.6 47.4 2.6 2.6

137 1 23 32 73 2 6

100.0 0.7 16.8 23.4 53.3 1.5 4.4

118 2 9 19 86 1 1

100.0 1.7 7.6 16.1 72.9 0.8 0.8

19 1 2 6 8 0 2

100.0 5.3 10.5 31.6 42.1 0.0 10.5

30 0 2 7 18 2 1

100.0 0.0 6.7 23.3 60.0 6.7 3.3

23 0 1 6 15 1 0

100.0 0.0 4.3 26.1 65.2 4.3 0.0

4 0 1 0 2 0 1

100.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0

80 4 9 18 44 2 3

100.0 5.0 11.3 22.5 55.0 2.5 3.8

68 2 6 19 38 2 1

100.0 2.9 8.8 27.9 55.9 2.9 1.5

47 1 4 7 33 1 1

100.0 2.1 8.5 14.9 70.2 2.1 2.1

92 0 9 24 54 2 3

100.0 0.0 9.8 26.1 58.7 2.2 3.3

70 1 7 17 41 1 3

100.0 1.4 10.0 24.3 58.6 1.4 4.3

0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 2 0 0 1

100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

45 1 10 7 26 0 1

100.0 2.2 22.2 15.6 57.8 0.0 2.2

2 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

 夫婦のみ

 80歳以上

 その他

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

その他合計 ほぼ毎日参加
している

週に数回参加
している

月に数回参加
している

年に数回参加
している

 3世代

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答
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問15（３）　活動に協力・参加している動機 （複数回答）

407 103 157 123 57 49 85 49 35 94 13

25.3 38.6 30.2 14.0 12.0 20.9 12.0 8.6 23.1 3.2

119 42 53 33 22 13 15 5 10 20 3

35.3 44.5 27.7 18.5 10.9 12.6 4.2 8.4 16.8 2.5

288 61 104 90 35 36 70 44 25 74 10

21.2 36.1 31.3 12.2 12.5 24.3 15.3 8.7 25.7 3.5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 5 1 5 1 5 1 0 1 0 2

41.7 8.3 41.7 8.3 41.7 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7

19 6 4 4 6 5 1 0 4 2 0

31.6 21.1 21.1 31.6 26.3 5.3 0.0 21.1 10.5 0.0

76 14 27 22 12 6 6 2 5 23 1

18.4 35.5 28.9 15.8 7.9 7.9 2.6 6.6 30.3 1.3

56 16 18 8 9 5 5 4 3 22 5

28.6 32.1 14.3 16.1 8.9 8.9 7.1 5.4 39.3 8.9

47 13 20 8 3 5 9 2 6 12 3

27.7 42.6 17.0 6.4 10.6 19.1 4.3 12.8 25.5 6.4

85 24 32 31 16 9 22 12 5 18 1

28.2 37.6 36.5 18.8 10.6 25.9 14.1 5.9 21.2 1.2

81 14 38 31 10 12 32 23 9 16 1

17.3 46.9 38.3 12.3 14.8 39.5 28.4 11.1 19.8 1.2

31 11 17 14 0 2 9 6 2 1 0

35.5 54.8 45.2 0.0 6.5 29.0 19.4 6.5 3.2 0.0

76 24 26 28 9 15 28 15 10 7 2

31.6 34.2 36.8 11.8 19.7 36.8 19.7 13.2 9.2 2.6

137 29 58 46 17 15 35 20 12 34 1

21.2 42.3 33.6 12.4 10.9 25.5 14.6 8.8 24.8 0.7

118 29 40 31 16 10 9 4 8 40 5

24.6 33.9 26.3 13.6 8.5 7.6 3.4 6.8 33.9 4.2

19 4 11 5 6 1 3 4 1 4 0

21.1 57.9 26.3 31.6 5.3 15.8 21.1 5.3 21.1 0.0

30 9 11 9 3 3 4 1 3 2 4

30.0 36.7 30.0 10.0 10.0 13.3 3.3 10.0 6.7 13.3

23 6 10 3 4 5 6 3 1 6 1

26.1 43.5 13.0 17.4 21.7 26.1 13.0 4.3 26.1 4.3

4 2 1 1 2 0 0 2 0 1 0

50.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

80 20 31 21 11 12 21 10 8 15 2

25.0 38.8 26.3 13.8 15.0 26.3 12.5 10.0 18.8 2.5

68 17 28 24 6 5 15 11 6 13 1

25.0 41.2 35.3 8.8 7.4 22.1 16.2 8.8 19.1 1.5

47 9 17 11 9 7 8 1 1 17 2

19.1 36.2 23.4 19.1 14.9 17.0 2.1 2.1 36.2 4.3

92 25 36 33 12 10 18 11 8 26 3

27.2 39.1 35.9 13.0 10.9 19.6 12.0 8.7 28.3 3.3

70 16 24 22 10 7 9 7 10 17 2

22.9 34.3 31.4 14.3 10.0 12.9 10.0 14.3 24.3 2.9

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45 15 20 11 8 8 14 9 2 6 3

33.3 44.4 24.4 17.8 17.8 31.1 20.0 4.4 13.3 6.7

2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

生活にメ
リハリをつ
けたり、生
きがいを
持ちたい

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

上段：件数　下段：％
全体 社会や他

人のため
になる活
動がした

い

身近な地
域をより

住みやす
いところ
にしたい

まわりの
人との交
流で、知
人や仲間
をつくりた

い

自分の経
験、知

識、技術
を活かし

たい

新たに、
経験、知
識、技術
を身につ
けたい

その他友人・知
人に勧め

られた

参加する
ことで、自
分の居場
所、出か
ける先を
つくりたい

持ち回り
の当番制
になって

いた

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢

 夫婦のみ
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問16　地域の活動に参加しない理由（問14「参加していない」回答者）

544 137 96 206 5 8 2 40 100 143 36 96 64

25.2 17.6 37.9 0.9 1.5 0.4 7.4 18.4 26.3 6.6 17.6 11.8

225 54 41 98 4 4 1 15 39 43 10 27 23

24.0 18.2 43.6 1.8 1.8 0.4 6.7 17.3 19.1 4.4 12.0 10.2

318 83 55 107 1 4 1 24 60 100 26 68 41

26.1 17.3 33.6 0.3 1.3 0.3 7.5 18.9 31.4 8.2 21.4 12.9

1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

36 10 7 19 0 4 1 2 7 11 0 1 9

27.8 19.4 52.8 0.0 11.1 2.8 5.6 19.4 30.6 0.0 2.8 25.0

78 36 29 36 1 0 0 10 12 20 7 5 8

46.2 37.2 46.2 1.3 0.0 0.0 12.8 15.4 25.6 9.0 6.4 10.3

104 38 31 50 2 2 1 9 22 40 12 6 14

36.5 29.8 48.1 1.9 1.9 1.0 8.7 21.2 38.5 11.5 5.8 13.5

81 21 10 42 0 2 0 6 12 27 4 8 9

25.9 12.3 51.9 0.0 2.5 0.0 7.4 14.8 33.3 4.9 9.9 11.1

77 12 6 35 1 0 0 3 17 23 3 13 8

15.6 7.8 45.5 1.3 0.0 0.0 3.9 22.1 29.9 3.9 16.9 10.4

88 18 9 17 1 0 0 7 20 14 8 23 11

20.5 10.2 19.3 1.1 0.0 0.0 8.0 22.7 15.9 9.1 26.1 12.5

52 2 4 7 0 0 0 2 8 5 1 25 4

3.8 7.7 13.5 0.0 0.0 0.0 3.8 15.4 9.6 1.9 48.1 7.7

28 0 0 0 0 0 0 1 2 3 1 15 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 7.1 10.7 3.6 53.6 3.6

145 38 27 56 3 2 0 13 37 14 1 25 15

26.2 18.6 38.6 2.1 1.4 0.0 9.0 25.5 9.7 0.7 17.2 10.3

128 24 17 40 1 1 1 9 28 37 6 26 18

18.8 13.3 31.3 0.8 0.8 0.8 7.0 21.9 28.9 4.7 20.3 14.1

159 48 39 70 0 3 1 14 26 56 19 16 23

30.2 24.5 44.0 0.0 1.9 0.6 8.8 16.4 35.2 11.9 10.1 14.5

19 5 2 11 0 0 0 1 1 5 2 6 1

26.3 10.5 57.9 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 26.3 10.5 31.6 5.3

43 10 5 12 0 1 0 2 3 20 4 12 6

23.3 11.6 27.9 0.0 2.3 0.0 4.7 7.0 46.5 9.3 27.9 14.0

34 10 4 15 1 1 0 1 5 7 3 5 1

29.4 11.8 44.1 2.9 2.9 0.0 2.9 14.7 20.6 8.8 14.7 2.9

16 2 2 2 0 0 0 0 0 4 1 6 0

12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 6.3 37.5 0.0

111 19 17 40 1 1 0 10 16 25 7 28 12

17.1 15.3 36.0 0.9 0.9 0.0 9.0 14.4 22.5 6.3 25.2 10.8

70 14 12 30 1 0 1 7 15 21 2 10 10

20.0 17.1 42.9 1.4 0.0 1.4 10.0 21.4 30.0 2.9 14.3 14.3

69 19 15 38 1 0 0 6 17 26 7 7 8

27.5 21.7 55.1 1.4 0.0 0.0 8.7 24.6 37.7 10.1 10.1 11.6

125 49 24 44 1 3 1 9 28 28 7 21 17

39.2 19.2 35.2 0.8 2.4 0.8 7.2 22.4 22.4 5.6 16.8 13.6

99 21 22 33 0 3 0 3 15 24 9 14 5

21.2 22.2 33.3 0.0 3.0 0.0 3.0 15.2 24.2 9.1 14.1 5.1

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

64 15 6 21 1 1 0 5 9 17 4 14 12

23.4 9.4 32.8 1.6 1.6 0.0 7.8 14.1 26.6 6.3 21.9 18.8

4 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

次頁へ続く

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計

自分の
体力に
自信が
ない

興味の
ある活動
がみつ

からない

人間関
係がわ

ずらわし
そうだ

自分や
家族の
用事が
あり、時
間がとれ

ない

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

上段：件数　下段：％
全体 活動の

内容が
よくわか
らない

参加の
方法が

わからな
い

活動の
時間帯
や頻度
が自分

の生活と
合わな

い

家族や
職場の
理解が

得られな
い

学校や
職場の
活動で
はない

進学や
就職に
有利な

条件とな
らない

参加し
にくい雰
囲気が

ある

家族の
世話な
どで、外
出できな

い

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

 夫婦のみ
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（複数回答）

9 38 15 17 72 63 118 36

1.7 7.0 2.8 3.1 13.2 11.6 21.7 6.6

4 18 7 12 25 33 44 14

1.8 8.0 3.1 5.3 11.1 14.7 19.6 6.2

5 20 7 5 46 30 73 22

1.6 6.3 2.2 1.6 14.5 9.4 23.0 6.9

0 0 1 0 1 0 1 0

0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

3 4 1 3 9 7 6 2

8.3 11.1 2.8 8.3 25.0 19.4 16.7 5.6

1 2 4 2 9 12 14 5

1.3 2.6 5.1 2.6 11.5 15.4 17.9 6.4

1 9 1 4 14 7 25 9

1.0 8.7 1.0 3.8 13.5 6.7 24.0 8.7

3 4 3 5 9 9 18 3

3.7 4.9 3.7 6.2 11.1 11.1 22.2 3.7

0 6 2 1 13 11 21 3

0.0 7.8 2.6 1.3 16.9 14.3 27.3 3.9

1 9 3 1 13 10 19 7

1.1 10.2 3.4 1.1 14.8 11.4 21.6 8.0

0 2 0 1 4 3 11 5

0.0 3.8 0.0 1.9 7.7 5.8 21.2 9.6

0 2 1 0 1 4 4 2

0.0 7.1 3.6 0.0 3.6 14.3 14.3 7.1

1 10 4 8 19 21 32 9

0.7 6.9 2.8 5.5 13.1 14.5 22.1 6.2

2 12 3 0 13 10 31 10

1.6 9.4 2.3 0.0 10.2 7.8 24.2 7.8

3 10 3 6 27 20 27 10

1.9 6.3 1.9 3.8 17.0 12.6 17.0 6.3

0 0 0 0 4 2 3 0

0.0 0.0 0.0 0.0 21.1 10.5 15.8 0.0

1 2 3 2 5 5 14 2

2.3 4.7 7.0 4.7 11.6 11.6 32.6 4.7

1 2 1 1 3 2 7 4

2.9 5.9 2.9 2.9 8.8 5.9 20.6 11.8

1 2 1 0 1 3 4 1

6.3 12.5 6.3 0.0 6.3 18.8 25.0 6.3

1 7 4 3 15 12 30 10

0.9 6.3 3.6 2.7 13.5 10.8 27.0 9.0

3 8 0 3 7 9 16 1

4.3 11.4 0.0 4.3 10.0 12.9 22.9 1.4

0 5 2 3 8 6 12 5

0.0 7.2 2.9 4.3 11.6 8.7 17.4 7.2

2 8 6 6 21 15 28 7

1.6 6.4 4.8 4.8 16.8 12.0 22.4 5.6

2 8 0 1 11 15 17 8

2.0 8.1 0.0 1.0 11.1 15.2 17.2 8.1

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 1 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

1 2 2 1 8 6 13 5

1.6 3.1 3.1 1.6 12.5 9.4 20.3 7.8

0 0 1 0 1 0 1 0

0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

次頁へ続く

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦のみ

 夫婦と子ども

 3世代

 一人親と子ども

 その他

 無回答

年
齢

 16～19歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 60～69歳

 70～79歳

 80歳以上

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

お金が
かかりそ

うだ

上段：件数　下段：％
気持に
余裕が
ない

その他お金に
ならない
（有償ボ
ランティ
アなどな
らば参
加する）

一人で
参加す
るのは
おっくう

だ

隣近所
や地域
活動に
関心が
ない

自分の
知識、経
験が活
かせな

い

ボラン
ティア経
験がな

い
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問17（１）できると思う手助け「住まいや生活のこと」 （複数回答）

971 100 463 261 538 288 125 241

10.3 47.7 26.9 55.4 29.7 12.9 24.8

346 17 157 73 174 161 47 145

4.9 45.4 21.1 50.3 46.5 13.6 41.9

623 83 305 188 363 127 78 96

13.3 49.0 30.2 58.3 20.4 12.5 15.4

2 0 1 0 1 0 0 0

0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

48 4 25 10 32 26 10 18

8.3 52.1 20.8 66.7 54.2 20.8 37.5

97 11 49 26 55 51 21 41

11.3 50.5 26.8 56.7 52.6 21.6 42.3

180 18 90 45 120 70 22 70

10.0 50.0 25.0 66.7 38.9 12.2 38.9

137 11 63 38 76 53 18 46

8.0 46.0 27.7 55.5 38.7 13.1 33.6

126 11 66 39 79 40 14 33

8.7 52.4 31.0 62.7 31.7 11.1 26.2

179 24 98 66 97 33 24 28

13.4 54.7 36.9 54.2 18.4 13.4 15.6

142 18 60 31 63 14 12 5

12.7 42.3 21.8 44.4 9.9 8.5 3.5

62 3 12 6 16 1 4 0

4.8 19.4 9.7 25.8 1.6 6.5 0.0

224 15 94 55 92 49 28 41

6.7 42.0 24.6 41.1 21.9 12.5 18.3

275 33 130 80 158 65 31 44

12.0 47.3 29.1 57.5 23.6 11.3 16.0

277 29 151 73 193 112 44 107

10.5 54.5 26.4 69.7 40.4 15.9 38.6

40 4 17 15 21 10 9 9

10.0 42.5 37.5 52.5 25.0 22.5 22.5

74 10 38 21 40 28 8 22

13.5 51.4 28.4 54.1 37.8 10.8 29.7

59 8 26 14 25 19 5 14

13.6 44.1 23.7 42.4 32.2 8.5 23.7

22 1 7 3 9 5 0 4

4.5 31.8 13.6 40.9 22.7 0.0 18.2

192 12 93 38 107 56 21 47

6.3 48.4 19.8 55.7 29.2 10.9 24.5

139 15 60 34 77 35 15 28

10.8 43.2 24.5 55.4 25.2 10.8 20.1

116 14 60 36 78 40 26 38

12.1 51.7 31.0 67.2 34.5 22.4 32.8

220 21 99 63 114 60 28 51

9.5 45.0 28.6 51.8 27.3 12.7 23.2

178 26 91 54 102 51 19 48

14.6 51.1 30.3 57.3 28.7 10.7 27.0

1 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 1 0 0

25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

110 11 57 35 56 45 16 27

10.0 51.8 31.8 50.9 40.9 14.5 24.5

11 0 3 1 4 0 0 2

0.0 27.3 9.1 36.4 0.0 0.0 18.2

合計

性
別

上段：件数　下段：％
全体 食事・家

事の手
伝い

ゴミ出し
の手伝

い

買い物
の手伝
い・代行

回覧板く
ばり

除雪、雪
下ろし

庭木の
管理、水

やり

高いとこ
ろの物を
とる（電
球の交
換など）

 男性

 女性

 無回答

 30～39歳

 40～49歳

 16～19歳

 20～29歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 60～69歳

 70～79歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢
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問17（１）できると思う手助け「社会参加や活動に関すること」 （複数回答）

971 557 236 163 163 135 106 150 123 110

57.4 24.3 16.8 16.8 13.9 10.9 15.4 12.7 11.3

346 174 75 50 47 36 29 53 42 48

50.3 21.7 14.5 13.6 10.4 8.4 15.3 12.1 13.9

623 382 161 113 116 99 77 97 81 62

61.3 25.8 18.1 18.6 15.9 12.4 15.6 13.0 10.0

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 23 11 12 3 1 3 16 3 4

47.9 22.9 25.0 6.3 2.1 6.3 33.3 6.3 8.3

97 64 31 29 11 13 14 23 11 11

66.0 32.0 29.9 11.3 13.4 14.4 23.7 11.3 11.3

180 120 45 43 38 33 30 32 18 16

66.7 25.0 23.9 21.1 18.3 16.7 17.8 10.0 8.9

137 93 32 18 20 19 15 22 16 15

67.9 23.4 13.1 14.6 13.9 10.9 16.1 11.7 10.9

126 85 35 19 26 22 11 18 17 13

67.5 27.8 15.1 20.6 17.5 8.7 14.3 13.5 10.3

179 100 48 27 41 33 24 31 30 27

55.9 26.8 15.1 22.9 18.4 13.4 17.3 16.8 15.1

142 59 32 14 20 13 8 5 23 21

41.5 22.5 9.9 14.1 9.2 5.6 3.5 16.2 14.8

62 13 2 1 4 1 1 3 5 3

21.0 3.2 1.6 6.5 1.6 1.6 4.8 8.1 4.8

224 102 54 23 34 23 14 22 25 20

45.5 24.1 10.3 15.2 10.3 6.3 9.8 11.2 8.9

275 162 70 36 53 47 23 42 44 37

58.9 25.5 13.1 19.3 17.1 8.4 15.3 16.0 13.5

277 181 76 74 47 42 47 59 35 27

65.3 27.4 26.7 17.0 15.2 17.0 21.3 12.6 9.7

40 22 7 7 5 6 8 5 5 7

55.0 17.5 17.5 12.5 15.0 20.0 12.5 12.5 17.5

74 48 17 12 15 9 8 12 7 13

64.9 23.0 16.2 20.3 12.2 10.8 16.2 9.5 17.6

59 31 11 8 8 7 5 7 6 5

52.5 18.6 13.6 13.6 11.9 8.5 11.9 10.2 8.5

22 11 1 3 1 1 1 3 1 1

50.0 4.5 13.6 4.5 4.5 4.5 13.6 4.5 4.5

192 108 46 29 33 20 17 25 14 21

56.3 24.0 15.1 17.2 10.4 8.9 13.0 7.3 10.9

139 82 30 20 20 15 10 16 15 15

59.0 21.6 14.4 14.4 10.8 7.2 11.5 10.8 10.8

116 73 34 29 28 22 20 25 16 9

62.9 29.3 25.0 24.1 19.0 17.2 21.6 13.8 7.8

220 120 53 44 31 30 22 29 34 27

54.5 24.1 20.0 14.1 13.6 10.0 13.2 15.5 12.3

178 101 45 29 34 27 22 33 27 24

56.7 25.3 16.3 19.1 15.2 12.4 18.5 15.2 13.5

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 0 1 0 0 0

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

110 68 27 11 17 19 14 22 16 13

61.8 24.5 10.0 15.5 17.3 12.7 20.0 14.5 11.8

11 4 1 1 0 2 0 0 1 1

36.4 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1

 無回答

上段：件数　下段：％
全体 安否確

認、声掛
け、あい

さつ

話し相
手・相談

相手

子どもの
遊び相

手、子守
り、留守

番

電話や
伝言の
取りつぎ

新聞、手
紙、広報
などの読
み上げ

保育園
（所）・幼
稚園の
送り迎え

各種イベ
ント・

サークル
活動の
参加の
誘い

散歩、レ
クリエー
ションの
誘い・同

行

 無回答

犬の散
歩、ペッ
トのえさ

やり

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

合計

性
別

 男性

 女性

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

資料-26



問17（１）できると思う手助け　「安心・安全や防犯活動のこと」 （複数回答）

971 156 81 143 120 141 234 286 169 182 102 2 50

16.1 8.3 14.7 12.4 14.5 24.1 29.5 17.4 18.7 10.5 0.2 5.1

346 60 30 61 69 93 83 108 89 95 55 1 23

17.3 8.7 17.6 19.9 26.9 24.0 31.2 25.7 27.5 15.9 0.3 6.6

623 96 51 82 51 48 150 178 80 87 47 1 27

15.4 8.2 13.2 8.2 7.7 24.1 28.6 12.8 14.0 7.5 0.2 4.3

2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 1 0 0 6 4 6 12 9 9 4 0 2

2.1 0.0 0.0 12.5 8.3 12.5 25.0 18.8 18.8 8.3 0.0 4.2

97 12 7 9 9 19 25 25 15 23 15 0 4

12.4 7.2 9.3 9.3 19.6 25.8 25.8 15.5 23.7 15.5 0.0 4.1

180 24 18 22 38 32 39 64 42 49 21 0 7

13.3 10.0 12.2 21.1 17.8 21.7 35.6 23.3 27.2 11.7 0.0 3.9

137 20 13 24 13 20 33 39 27 24 14 0 11

14.6 9.5 17.5 9.5 14.6 24.1 28.5 19.7 17.5 10.2 0.0 8.0

126 29 13 33 20 27 43 37 22 25 13 0 6

23.0 10.3 26.2 15.9 21.4 34.1 29.4 17.5 19.8 10.3 0.0 4.8

179 38 17 32 21 27 57 64 40 33 28 1 8

21.2 9.5 17.9 11.7 15.1 31.8 35.8 22.3 18.4 15.6 0.6 4.5

142 26 11 21 11 10 29 36 11 17 6 1 6

18.3 7.7 14.8 7.7 7.0 20.4 25.4 7.7 12.0 4.2 0.7 4.2

62 6 2 2 2 2 2 9 3 2 1 0 6

9.7 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 14.5 4.8 3.2 1.6 0.0 9.7

224 31 15 33 21 28 44 49 37 38 22 0 24

13.8 6.7 14.7 9.4 12.5 19.6 21.9 16.5 17.0 9.8 0.0 10.7

275 52 24 45 24 28 85 99 36 40 29 2 10

18.9 8.7 16.4 8.7 10.2 30.9 36.0 13.1 14.5 10.5 0.7 3.6

277 45 26 35 51 57 67 89 63 71 38 0 9

16.2 9.4 12.6 18.4 20.6 24.2 32.1 22.7 25.6 13.7 0.0 3.2

40 5 4 4 11 7 7 10 8 8 2 0 0

12.5 10.0 10.0 27.5 17.5 17.5 25.0 20.0 20.0 5.0 0.0 0.0

74 14 7 13 7 12 16 19 10 15 5 0 4

18.9 9.5 17.6 9.5 16.2 21.6 25.7 13.5 20.3 6.8 0.0 5.4

59 7 4 10 4 6 11 12 10 8 5 0 1

11.9 6.8 16.9 6.8 10.2 18.6 20.3 16.9 13.6 8.5 0.0 1.7

22 2 1 3 2 3 4 8 5 2 1 0 2

9.1 4.5 13.6 9.1 13.6 18.2 36.4 22.7 9.1 4.5 0.0 9.1

192 30 17 31 18 19 50 53 36 34 15 0 12

15.6 8.9 16.1 9.4 9.9 26.0 27.6 18.8 17.7 7.8 0.0 6.3

139 21 6 16 16 23 36 38 26 32 16 0 5

15.1 4.3 11.5 11.5 16.5 25.9 27.3 18.7 23.0 11.5 0.0 3.6

116 16 10 19 22 22 31 39 23 25 14 0 4

13.8 8.6 16.4 19.0 19.0 26.7 33.6 19.8 21.6 12.1 0.0 3.4

220 40 18 36 26 34 50 72 33 40 24 2 11

18.2 8.2 16.4 11.8 15.5 22.7 32.7 15.0 18.2 10.9 0.9 5.0

178 32 21 24 26 29 44 50 31 33 23 0 12

18.0 11.8 13.5 14.6 16.3 24.7 28.1 17.4 18.5 12.9 0.0 6.7

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

110 17 8 17 10 12 23 32 17 15 10 0 6

15.5 7.3 15.5 9.1 10.9 20.9 29.1 15.5 13.6 9.1 0.0 5.5

11 0 1 0 2 2 0 1 2 2 0 0 0

0.0 9.1 0.0 18.2 18.2 0.0 9.1 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0

 無回答

上段：件数　下段：％
全体 町内

会、自
治会、
民生委
員への
相談・
取り次

ぎ

親類へ
の相談・
取り次

ぎ

市役
所、福
祉団体
等への
相談・
取り次

ぎ

子ども
の非行
の注意・

監視

地域の
防犯パ
トロール

一人暮
らしの
高齢者
の家の
安否確
認、緊
急時の
通報

道路や
空き地

の清掃・
美化

できそう
なことは

ない

投棄ゴ
ミ、放置
自転車
などの
撤去・
通報

危険な
道路、
公園、
不審者
の監視・

通報

空き地、
空き家

の監視・
通報

 無回答

その他

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

合計

性
別

 男性

 女性

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

資料-27



問17（２）受けたいと思う手助け「住まいや生活のこと」 （複数回答）

971 49 76 62 78 271 73 87

5.0 7.8 6.4 8.0 27.9 7.5 9.0

346 17 20 8 17 76 17 17

4.9 5.8 2.3 4.9 22.0 4.9 4.9

623 32 56 54 61 194 56 70

5.1 9.0 8.7 9.8 31.1 9.0 11.2

2 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

48 4 5 3 6 15 2 4

8.3 10.4 6.3 12.5 31.3 4.2 8.3

97 6 10 7 12 27 5 4

6.2 10.3 7.2 12.4 27.8 5.2 4.1

180 11 16 14 16 48 10 13

6.1 8.9 7.8 8.9 26.7 5.6 7.2

137 2 11 8 16 36 4 7

1.5 8.0 5.8 11.7 26.3 2.9 5.1

126 4 10 6 9 33 11 6

3.2 7.9 4.8 7.1 26.2 8.7 4.8

179 12 8 11 10 55 18 17

6.7 4.5 6.1 5.6 30.7 10.1 9.5

142 6 11 10 8 37 15 25

4.2 7.7 7.0 5.6 26.1 10.6 17.6

62 4 5 3 1 20 8 11

6.5 8.1 4.8 1.6 32.3 12.9 17.7

224 13 9 6 10 67 17 29

5.8 4.0 2.7 4.5 29.9 7.6 12.9

275 8 23 18 18 76 20 27

2.9 8.4 6.5 6.5 27.6 7.3 9.8

277 10 23 21 29 77 20 15

3.6 8.3 7.6 10.5 27.8 7.2 5.4

40 4 5 4 6 10 4 1

10.0 12.5 10.0 15.0 25.0 10.0 2.5

74 6 7 6 5 20 2 7

8.1 9.5 8.1 6.8 27.0 2.7 9.5

59 7 7 5 8 16 6 5

11.9 11.9 8.5 13.6 27.1 10.2 8.5

22 1 2 2 2 5 4 3

4.5 9.1 9.1 9.1 22.7 18.2 13.6

192 6 12 8 17 58 11 19

3.1 6.3 4.2 8.9 30.2 5.7 9.9

139 7 6 10 6 30 10 7

5.0 4.3 7.2 4.3 21.6 7.2 5.0

116 4 7 5 13 39 11 3

3.4 6.0 4.3 11.2 33.6 9.5 2.6

220 14 25 15 20 50 16 27

6.4 11.4 6.8 9.1 22.7 7.3 12.3

178 8 14 11 12 56 13 19

4.5 7.9 6.2 6.7 31.5 7.3 10.7

1 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

110 8 10 11 7 35 11 11

7.3 9.1 10.0 6.4 31.8 10.0 10.0

11 2 2 2 3 2 1 1

18.2 18.2 18.2 27.3 18.2 9.1 9.1

上段：件数　下段：％
全体 食事・家

事の手
伝い

ゴミ出し
の手伝

い

買い物
の手伝
い・代行

回覧板く
ばり

除雪、雪
下ろし

庭木の
管理、水

やり

高いとこ
ろの物を
とる（電
球の交
換など）

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-28



問17（１）受けたいと思う手助け「社会参加や活動に関すること」 （複数回答）

971 148 73 46 18 14 30 31 41 41

15.2 7.5 4.7 1.9 1.4 3.1 3.2 4.2 4.2

346 39 25 10 6 3 6 9 11 16

11.3 7.2 2.9 1.7 0.9 1.7 2.6 3.2 4.6

623 109 48 36 12 11 24 22 30 25

17.5 7.7 5.8 1.9 1.8 3.9 3.5 4.8 4.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 7 3 2 2 0 1 2 2 2

14.6 6.3 4.2 4.2 0.0 2.1 4.2 4.2 4.2

97 23 8 11 2 1 9 4 4 6

23.7 8.2 11.3 2.1 1.0 9.3 4.1 4.1 6.2

180 35 16 25 3 2 13 5 7 5

19.4 8.9 13.9 1.7 1.1 7.2 2.8 3.9 2.8

137 23 6 3 1 1 2 3 1 2

16.8 4.4 2.2 0.7 0.7 1.5 2.2 0.7 1.5

126 15 8 0 3 3 2 5 7 5

11.9 6.3 0.0 2.4 2.4 1.6 4.0 5.6 4.0

179 31 19 2 2 2 1 7 11 10

17.3 10.6 1.1 1.1 1.1 0.6 3.9 6.1 5.6

142 10 10 2 4 2 1 5 7 7

7.0 7.0 1.4 2.8 1.4 0.7 3.5 4.9 4.9

62 4 3 1 1 3 1 0 2 4

6.5 4.8 1.6 1.6 4.8 1.6 0.0 3.2 6.5

224 22 18 2 1 2 1 6 7 14

9.8 8.0 0.9 0.4 0.9 0.4 2.7 3.1 6.3

275 40 22 3 9 5 5 9 16 10

14.5 8.0 1.1 3.3 1.8 1.8 3.3 5.8 3.6

277 47 21 32 5 4 17 11 11 11

17.0 7.6 11.6 1.8 1.4 6.1 4.0 4.0 4.0

40 6 2 2 1 1 2 1 1 0

15.0 5.0 5.0 2.5 2.5 5.0 2.5 2.5 0.0

74 16 7 6 2 0 3 2 2 2

21.6 9.5 8.1 2.7 0.0 4.1 2.7 2.7 2.7

59 14 3 1 0 2 2 2 3 2

23.7 5.1 1.7 0.0 3.4 3.4 3.4 5.1 3.4

22 3 0 0 0 0 0 0 1 2

13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 9.1

192 38 10 7 1 1 7 3 6 8

19.8 5.2 3.6 0.5 0.5 3.6 1.6 3.1 4.2

139 14 9 11 2 2 3 0 6 5

10.1 6.5 7.9 1.4 1.4 2.2 0.0 4.3 3.6

116 17 11 7 2 2 5 7 2 1

14.7 9.5 6.0 1.7 1.7 4.3 6.0 1.7 0.9

220 35 17 13 5 4 11 10 12 13

15.9 7.7 5.9 2.3 1.8 5.0 4.5 5.5 5.9

178 23 14 5 5 2 2 5 10 10

12.9 7.9 2.8 2.8 1.1 1.1 2.8 5.6 5.6

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 0 0 0 0 0

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 19 12 3 3 3 2 5 5 4

17.3 10.9 2.7 2.7 2.7 1.8 4.5 4.5 3.6

11 1 0 0 0 0 0 1 0 0

9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

 無回答

上段：件数　下段：％
全体 安否確

認、声掛
け、あい

さつ

話し相
手・相談

相手

子どもの
遊び相

手、子守
り、留守

番

電話や
伝言の
取りつぎ

新聞、手
紙、広報
などの読
み上げ

保育園
（所）・幼
稚園の
送り迎え

犬の散
歩、ペッ
トのえさ

やり

各種イベ
ント・

サークル
活動の
参加の
誘い

 無回答

散歩、レ
クリエー
ションの
誘い・同

行

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

合計

性
別

 男性

 女性

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

資料-29



問17（２）受けたいと思う手助け　「安心・安全や防犯活動のこと」 （複数回答）

971 47 25 51 58 113 94 86 64 106 53 2 263

4.8 2.6 5.3 6.0 11.6 9.7 8.9 6.6 10.9 5.5 0.2 27.1

346 10 7 15 19 33 25 32 20 35 22 0 109

2.9 2.0 4.3 5.5 9.5 7.2 9.2 5.8 10.1 6.4 0.0 31.5

623 37 18 36 39 80 69 54 44 71 31 2 154

5.9 2.9 5.8 6.3 12.8 11.1 8.7 7.1 11.4 5.0 0.3 24.7

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 2 0 0 3 6 3 6 5 6 3 0 18

4.2 0.0 0.0 6.3 12.5 6.3 12.5 10.4 12.5 6.3 0.0 37.5

97 8 3 4 9 23 8 15 11 18 11 0 27

8.2 3.1 4.1 9.3 23.7 8.2 15.5 11.3 18.6 11.3 0.0 27.8

180 11 5 9 28 33 13 27 20 30 16 0 50

6.1 2.8 5.0 15.6 18.3 7.2 15.0 11.1 16.7 8.9 0.0 27.8

137 3 1 4 7 10 12 14 9 14 5 0 47

2.2 0.7 2.9 5.1 7.3 8.8 10.2 6.6 10.2 3.6 0.0 34.3

126 7 5 11 1 16 13 8 6 9 5 0 39

5.6 4.0 8.7 0.8 12.7 10.3 6.3 4.8 7.1 4.0 0.0 31.0

179 8 3 13 5 17 21 12 7 15 8 1 41

4.5 1.7 7.3 2.8 9.5 11.7 6.7 3.9 8.4 4.5 0.6 22.9

142 5 6 8 4 7 13 4 3 9 4 1 29

3.5 4.2 5.6 2.8 4.9 9.2 2.8 2.1 6.3 2.8 0.7 20.4

62 3 2 2 1 1 11 0 3 5 1 0 12

4.8 3.2 3.2 1.6 1.6 17.7 0.0 4.8 8.1 1.6 0.0 19.4

224 7 5 12 5 12 27 11 13 17 11 0 61

3.1 2.2 5.4 2.2 5.4 12.1 4.9 5.8 7.6 4.9 0.0 27.2

275 15 9 19 6 27 29 16 10 22 8 1 70

5.5 3.3 6.9 2.2 9.8 10.5 5.8 3.6 8.0 2.9 0.4 25.5

277 16 5 10 37 55 22 37 31 47 26 0 86

5.8 1.8 3.6 13.4 19.9 7.9 13.4 11.2 17.0 9.4 0.0 31.0

40 1 1 1 1 2 4 3 1 1 0 0 9

2.5 2.5 2.5 2.5 5.0 10.0 7.5 2.5 2.5 0.0 0.0 22.5

74 4 4 4 6 9 5 11 6 12 4 0 17

5.4 5.4 5.4 8.1 12.2 6.8 14.9 8.1 16.2 5.4 0.0 23.0

59 2 1 5 2 6 6 6 1 4 2 1 17

3.4 1.7 8.5 3.4 10.2 10.2 10.2 1.7 6.8 3.4 1.7 28.8

22 2 0 0 1 2 1 2 2 3 2 0 3

9.1 0.0 0.0 4.5 9.1 4.5 9.1 9.1 13.6 9.1 0.0 13.6

192 6 2 12 7 20 16 11 10 20 10 1 56

3.1 1.0 6.3 3.6 10.4 8.3 5.7 5.2 10.4 5.2 0.5 29.2

139 4 2 3 8 11 15 9 5 15 9 0 38

2.9 1.4 2.2 5.8 7.9 10.8 6.5 3.6 10.8 6.5 0.0 27.3

116 11 4 7 14 24 16 19 19 25 10 0 29

9.5 3.4 6.0 12.1 20.7 13.8 16.4 16.4 21.6 8.6 0.0 25.0

220 15 7 17 17 28 23 22 16 18 8 1 60

6.8 3.2 7.7 7.7 12.7 10.5 10.0 7.3 8.2 3.6 0.5 27.3

178 5 6 5 5 13 15 16 7 10 9 0 49

2.8 3.4 2.8 2.8 7.3 8.4 9.0 3.9 5.6 5.1 0.0 27.5

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

110 6 4 7 7 16 8 9 7 18 7 0 29

5.5 3.6 6.4 6.4 14.5 7.3 8.2 6.4 16.4 6.4 0.0 26.4

11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

合計

上段：件数　下段：％
全体 町内

会、自
治会、
民生委
員への
相談・
取り次

ぎ

親類へ
の相談・
取り次

ぎ

市役
所、福
祉団体
等への
相談・
取り次

ぎ

子ども
の非行
の注意・

監視

地域の
防犯パ
トロール

一人暮
らしの
高齢者
の家の
安否確
認、緊
急時の
通報

道路や
空き地

の清掃・
美化

投棄ゴ
ミ、放置
自転車
などの
撤去・
通報

危険な
道路、
公園、
不審者
の監視・

通報

空き地、
空き家

の監視・
通報

その他 受けた
いと思う
手助け
はない

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-30



問18　手助けを受けたいと思わない理由（問17（２）手助けを「受けたいとは思わない」回答者）

上段：件数　下段：％

263 28 31 8 147 11 24 14

100.0 10.6 11.8 3.0 55.9 4.2 9.1 5.3

109 10 10 3 63 5 10 8

100.0 9.2 9.2 2.8 57.8 4.6 9.2 7.3

154 18 21 5 84 6 14 6

100.0 11.7 13.6 3.2 54.5 3.9 9.1 3.9

0 0 0 0 0 0 0 0

18 4 3 0 9 0 2 0

100.0 22.2 16.7 0.0 50.0 0.0 11.1 0.0

27 7 1 0 12 1 4 2

100.0 25.9 3.7 0.0 44.4 3.7 14.8 7.4

50 1 7 3 35 0 2 2

100.0 2.0 14.0 6.0 70.0 0.0 4.0 4.0

47 5 3 2 26 4 4 3

100.0 10.6 6.4 4.3 55.3 8.5 8.5 6.4

39 3 2 1 26 3 3 1

100.0 7.7 5.1 2.6 66.7 7.7 7.7 2.6

41 5 8 0 21 1 5 1

100.0 12.2 19.5 0.0 51.2 2.4 12.2 2.4

29 3 7 1 12 1 2 3

100.0 10.3 24.1 3.4 41.4 3.4 6.9 10.3

12 0 0 1 6 1 2 2

100.0 0.0 0.0 8.3 50.0 8.3 16.7 16.7

61 5 9 5 31 3 3 5

100.0 8.2 14.8 8.2 50.8 4.9 4.9 8.2

70 6 10 0 46 1 4 3

100.0 8.6 14.3 0.0 65.7 1.4 5.7 4.3

86 11 9 2 50 3 8 3

100.0 12.8 10.5 2.3 58.1 3.5 9.3 3.5

9 3 1 0 2 1 2 0

100.0 33.3 11.1 0.0 22.2 11.1 22.2 0.0

17 1 1 1 8 2 3 1

100.0 5.9 5.9 5.9 47.1 11.8 17.6 5.9

17 2 1 0 10 0 2 2

100.0 11.8 5.9 0.0 58.8 0.0 11.8 11.8

3 0 0 0 0 1 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

56 7 7 5 28 2 3 4

100.0 12.5 12.5 8.9 50.0 3.6 5.4 7.1

38 3 3 2 26 1 3 0

100.0 7.9 7.9 5.3 68.4 2.6 7.9 0.0

29 6 4 0 18 0 0 1

100.0 20.7 13.8 0.0 62.1 0.0 0.0 3.4

60 1 7 1 35 4 7 5

100.0 1.7 11.7 1.7 58.3 6.7 11.7 8.3

49 9 7 0 23 3 6 1

100.0 18.4 14.3 0.0 46.9 6.1 12.2 2.0

0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

29 2 3 0 16 1 4 3

100.0 6.9 10.3 0.0 55.2 3.4 13.8 10.3

1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

 夫婦のみ

 3世代

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 プライバ
シーが守ら
れるか、不
安がある

地域の人に
気を使うこ
とになる

他人の世
話にはなり
たくない

手助けを必
要としてい

ない

よくわから
ない

その他

 一人親と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 その他

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

資料-31



問19　災害時の手助け参加の有無

上段：件数　下段：％

971 312 210 45 200 166 38

100.0 32.1 21.6 4.6 20.6 17.1 3.9

346 146 71 22 51 42 14

100.0 42.2 20.5 6.4 14.7 12.1 4.0

623 166 138 23 149 124 23

100.0 26.6 22.2 3.7 23.9 19.9 3.7

2 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 20 10 3 6 9 0

100.0 41.7 20.8 6.3 12.5 18.8 0.0

97 39 15 2 14 27 0

100.0 40.2 15.5 2.1 14.4 27.8 0.0

180 64 32 11 35 37 1

100.0 35.6 17.8 6.1 19.4 20.6 0.6

137 40 25 12 25 28 7

100.0 29.2 18.2 8.8 18.2 20.4 5.1

126 43 37 7 17 18 4

100.0 34.1 29.4 5.6 13.5 14.3 3.2

179 56 50 7 32 24 10

100.0 31.3 27.9 3.9 17.9 13.4 5.6

142 37 33 2 44 15 11

100.0 26.1 23.2 1.4 31.0 10.6 7.7

62 13 8 1 27 8 5

100.0 21.0 12.9 1.6 43.5 12.9 8.1

224 71 40 12 57 30 14

100.0 31.7 17.9 5.4 25.4 13.4 6.3

275 86 78 8 45 44 14

100.0 31.3 28.4 2.9 16.4 16.0 5.1

277 83 60 17 53 62 2

100.0 30.0 21.7 6.1 19.1 22.4 0.7

40 12 10 0 12 5 1

100.0 30.0 25.0 0.0 30.0 12.5 2.5

74 28 11 5 13 15 2

100.0 37.8 14.9 6.8 17.6 20.3 2.7

59 22 11 2 17 6 1

100.0 37.3 18.6 3.4 28.8 10.2 1.7

22 10 0 1 3 4 4

100.0 45.5 0.0 4.5 13.6 18.2 18.2

192 61 37 5 43 40 6

100.0 31.8 19.3 2.6 22.4 20.8 3.1

139 51 32 5 31 16 4

100.0 36.7 23.0 3.6 22.3 11.5 2.9

116 38 22 6 24 24 2

100.0 32.8 19.0 5.2 20.7 20.7 1.7

220 69 47 11 48 36 9

100.0 31.4 21.4 5.0 21.8 16.4 4.1

178 55 43 13 31 27 9

100.0 30.9 24.2 7.3 17.4 15.2 5.1

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 1 0 0 1 2 0

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0

110 36 27 5 19 18 5

100.0 32.7 24.5 4.5 17.3 16.4 4.5

11 1 2 0 3 2 3

100.0 9.1 18.2 0.0 27.3 18.2 27.3

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 自発的に参加
する

町内会（自主
防災組織）か
ら要請があれ
ば、参加する

市から要請が
あれば、参加

する

参加しない わからない

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-32



問19　手助けに「参加しない」理由（問19「参加しない」回答者） （複数回答）

971 52 106 15 39 3 24

5.4 10.9 1.5 4.0 0.3 2.5

51 10 22 6 12 0 13

19.6 43.1 11.8 23.5 0.0 25.5

149 42 84 9 27 3 11

28.2 56.4 6.0 18.1 2.0 7.4

0 0 0 0 0 0 0

6 1 1 1 4 0 0

16.7 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0

14 5 4 1 4 0 3

35.7 28.6 7.1 28.6 0.0 21.4

35 19 10 5 5 1 5

54.3 28.6 14.3 14.3 2.9 14.3

25 11 2 3 7 0 6

44.0 8.0 12.0 28.0 0.0 24.0

17 2 8 3 6 1 3

11.8 47.1 17.6 35.3 5.9 17.6

32 9 19 1 9 1 2

28.1 59.4 3.1 28.1 3.1 6.3

44 4 36 1 4 0 4

9.1 81.8 2.3 9.1 0.0 9.1

27 1 26 0 0 0 1

3.7 96.3 0.0 0.0 0.0 3.7

57 1 38 5 9 2 9

1.8 66.7 8.8 15.8 3.5 15.8

45 9 36 1 8 0 5

20.0 80.0 2.2 17.8 0.0 11.1

53 29 12 4 10 1 8

54.7 22.6 7.5 18.9 1.9 15.1

12 2 5 2 4 0 0

16.7 41.7 16.7 33.3 0.0 0.0

13 3 9 1 4 0 0

23.1 69.2 7.7 30.8 0.0 0.0

17 8 4 2 4 0 1

47.1 23.5 11.8 23.5 0.0 5.9

3 0 2 0 0 0 1

0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

43 6 27 1 12 1 4

14.0 62.8 2.3 27.9 2.3 9.3

31 9 16 1 5 0 4

29.0 51.6 3.2 16.1 0.0 12.9

24 13 8 1 2 0 2

54.2 33.3 4.2 8.3 0.0 8.3

48 12 29 5 8 1 5

25.0 60.4 10.4 16.7 2.1 10.4

31 8 14 3 9 0 4

25.8 45.2 9.7 29.0 0.0 12.9

0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 1 0 0 0

0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

19 3 10 2 2 1 4

15.8 52.6 10.5 10.5 5.3 21.1

3 1 1 1 1 0 1

33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

上段：件数　下段：％
全体 同居家族に

自力で避難で
きる人がいる

ので

自分自身の
避難で精いっ
ぱいなので

隣近所のこと
がよくわから

ないので

日中、外出し
て不在が多い

ので

そういう気持
ちになれない

ため

その他

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

資料-33



問20　千歳市の暮らしについて　（１）地域福祉の理解があり、住民同士の結びつきがあるまちだと思う

上段：件数　下段：％

971 79 393 347 69 83

100.0 8.1 40.5 35.7 7.1 8.5

346 23 148 127 25 23

100.0 6.6 42.8 36.7 7.2 6.6

623 55 244 220 44 60

100.0 8.8 39.2 35.3 7.1 9.6

2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

48 6 23 17 1 1

100.0 12.5 47.9 35.4 2.1 2.1

97 2 40 43 9 3

100.0 2.1 41.2 44.3 9.3 3.1

180 3 79 80 14 4

100.0 1.7 43.9 44.4 7.8 2.2

137 5 60 55 11 6

100.0 3.6 43.8 40.1 8.0 4.4

126 12 45 55 8 6

100.0 9.5 35.7 43.7 6.3 4.8

179 12 71 60 18 18

100.0 6.7 39.7 33.5 10.1 10.1

142 28 51 26 7 30

100.0 19.7 35.9 18.3 4.9 21.1

62 11 24 11 1 15

100.0 17.7 38.7 17.7 1.6 24.2

224 30 81 69 21 23

100.0 13.4 36.2 30.8 9.4 10.3

275 21 114 91 19 30

100.0 7.6 41.5 33.1 6.9 10.9

277 12 123 117 16 9

100.0 4.3 44.4 42.2 5.8 3.2

40 5 14 16 2 3

100.0 12.5 35.0 40.0 5.0 7.5

74 5 31 27 5 6

100.0 6.8 41.9 36.5 6.8 8.1

59 3 24 19 5 8

100.0 5.1 40.7 32.2 8.5 13.6

22 3 6 8 1 4

100.0 13.6 27.3 36.4 4.5 18.2

192 13 79 76 7 17

100.0 6.8 41.1 39.6 3.6 8.9

139 11 67 43 9 9

100.0 7.9 48.2 30.9 6.5 6.5

116 8 44 49 8 7

100.0 6.9 37.9 42.2 6.9 6.0

220 16 88 70 22 24

100.0 7.3 40.0 31.8 10.0 10.9

178 16 62 70 15 15

100.0 9.0 34.8 39.3 8.4 8.4

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 3 0 1

100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0

110 12 50 33 7 8

100.0 10.9 45.5 30.0 6.4 7.3

11 3 2 3 1 2

100.0 27.3 18.2 27.3 9.1 18.2

 3世代

 一人親と子ども

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 そう思う まあそう思う あまりそう思わな
い

そう思わない

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

 夫婦のみ

資料-34



問20　千歳市の暮らしについて　（２）手助けを必要とする方への対応や、防災・防犯の地域活動が積極的に行われていると思う

上段：件数　下段：％

971 56 366 383 74 92

100.0 5.8 37.7 39.4 7.6 9.5

346 16 143 139 26 22

100.0 4.6 41.3 40.2 7.5 6.4

623 40 223 243 48 69

100.0 6.4 35.8 39.0 7.7 11.1

2 0 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

48 2 24 19 1 2

100.0 4.2 50.0 39.6 2.1 4.2

97 0 37 49 8 3

100.0 0.0 38.1 50.5 8.2 3.1

180 6 65 83 20 6

100.0 3.3 36.1 46.1 11.1 3.3

137 5 53 65 9 5

100.0 3.6 38.7 47.4 6.6 3.6

126 7 42 58 13 6

100.0 5.6 33.3 46.0 10.3 4.8

179 10 71 63 17 18

100.0 5.6 39.7 35.2 9.5 10.1

142 18 54 33 2 35

100.0 12.7 38.0 23.2 1.4 24.6

62 8 20 13 4 17

100.0 12.9 32.3 21.0 6.5 27.4

224 15 86 72 24 27

100.0 6.7 38.4 32.1 10.7 12.1

275 17 111 99 16 32

100.0 6.2 40.4 36.0 5.8 11.6

277 11 105 133 19 9

100.0 4.0 37.9 48.0 6.9 3.2

40 3 9 20 4 4

100.0 7.5 22.5 50.0 10.0 10.0

74 4 29 29 6 6

100.0 5.4 39.2 39.2 8.1 8.1

59 5 21 20 4 9

100.0 8.5 35.6 33.9 6.8 15.3

22 1 5 10 1 5

100.0 4.5 22.7 45.5 4.5 22.7

192 11 60 89 12 20

100.0 5.7 31.3 46.4 6.3 10.4

139 7 61 54 6 11

100.0 5.0 43.9 38.8 4.3 7.9

116 6 40 52 11 7

100.0 5.2 34.5 44.8 9.5 6.0

220 12 72 84 25 27

100.0 5.5 32.7 38.2 11.4 12.3

178 10 76 69 9 14

100.0 5.6 42.7 38.8 5.1 7.9

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 1 1 1 1

100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0

110 7 54 31 9 9

100.0 6.4 49.1 28.2 8.2 8.2

11 3 2 2 1 3

100.0 27.3 18.2 18.2 9.1 27.3

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 そう思う まあそう思う あまりそう思わな
い

そう思わない

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-35



問20　千歳市の暮らしについて　（３）福祉サービスを必要としたときに、確実に安心して利用できるまちだと思う

上段：件数　下段：％

971 81 378 329 90 93

100.0 8.3 38.9 33.9 9.3 9.6

346 22 149 123 30 22

100.0 6.4 43.1 35.5 8.7 6.4

623 58 229 206 60 70

100.0 9.3 36.8 33.1 9.6 11.2

2 1 0 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

48 2 25 18 2 1

100.0 4.2 52.1 37.5 4.2 2.1

97 5 38 40 11 3

100.0 5.2 39.2 41.2 11.3 3.1

180 2 71 79 20 8

100.0 1.1 39.4 43.9 11.1 4.4

137 8 48 60 14 7

100.0 5.8 35.0 43.8 10.2 5.1

126 10 44 48 16 8

100.0 7.9 34.9 38.1 12.7 6.3

179 17 70 58 14 20

100.0 9.5 39.1 32.4 7.8 11.2

142 25 58 21 8 30

100.0 17.6 40.8 14.8 5.6 21.1

62 12 24 5 5 16

100.0 19.4 38.7 8.1 8.1 25.8

224 24 83 71 19 27

100.0 10.7 37.1 31.7 8.5 12.1

275 32 109 83 21 30

100.0 11.6 39.6 30.2 7.6 10.9

277 11 115 107 32 12

100.0 4.0 41.5 38.6 11.6 4.3

40 2 16 17 2 3

100.0 5.0 40.0 42.5 5.0 7.5

74 4 29 27 8 6

100.0 5.4 39.2 36.5 10.8 8.1

59 7 20 17 6 9

100.0 11.9 33.9 28.8 10.2 15.3

22 1 6 7 2 6

100.0 4.5 27.3 31.8 9.1 27.3

192 14 75 69 13 21

100.0 7.3 39.1 35.9 6.8 10.9

139 16 59 44 8 12

100.0 11.5 42.4 31.7 5.8 8.6

116 9 43 43 13 8

100.0 7.8 37.1 37.1 11.2 6.9

220 21 85 66 24 24

100.0 9.5 38.6 30.0 10.9 10.9

178 11 71 66 16 14

100.0 6.2 39.9 37.1 9.0 7.9

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 2 1 0 1

100.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

110 9 40 38 13 10

100.0 8.2 36.4 34.5 11.8 9.1

11 1 3 1 3 3

100.0 9.1 27.3 9.1 27.3 27.3

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 そう思う まあそう思う あまりそう思わな
い

そう思わない

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-36



問20　千歳市の暮らしについて　（４）誰もが安心して暮らせる生活基盤や福祉事業者、専門家などの人材が整っていると思う

上段：件数　下段：％

971 34 297 417 124 99

100.0 3.5 30.6 42.9 12.8 10.2

346 9 121 150 43 23

100.0 2.6 35.0 43.4 12.4 6.6

623 25 176 266 81 75

100.0 4.0 28.3 42.7 13.0 12.0

2 0 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

48 0 20 21 5 2

100.0 0.0 41.7 43.8 10.4 4.2

97 2 26 54 13 2

100.0 2.1 26.8 55.7 13.4 2.1

180 1 52 92 28 7

100.0 0.6 28.9 51.1 15.6 3.9

137 3 40 68 20 6

100.0 2.2 29.2 49.6 14.6 4.4

126 4 42 54 18 8

100.0 3.2 33.3 42.9 14.3 6.3

179 5 52 70 26 26

100.0 2.8 29.1 39.1 14.5 14.5

142 11 47 44 8 32

100.0 7.7 33.1 31.0 5.6 22.5

62 8 18 14 6 16

100.0 12.9 29.0 22.6 9.7 25.8

224 13 64 91 29 27

100.0 5.8 28.6 40.6 12.9 12.1

275 11 89 110 29 36

100.0 4.0 32.4 40.0 10.5 13.1

277 5 87 133 41 11

100.0 1.8 31.4 48.0 14.8 4.0

40 2 7 23 4 4

100.0 5.0 17.5 57.5 10.0 10.0

74 1 24 34 10 5

100.0 1.4 32.4 45.9 13.5 6.8

59 2 22 17 9 9

100.0 3.4 37.3 28.8 15.3 15.3

22 0 4 9 2 7

100.0 0.0 18.2 40.9 9.1 31.8

192 8 59 87 18 20

100.0 4.2 30.7 45.3 9.4 10.4

139 6 52 56 14 11

100.0 4.3 37.4 40.3 10.1 7.9

116 3 38 50 17 8

100.0 2.6 32.8 43.1 14.7 6.9

220 10 69 77 34 30

100.0 4.5 31.4 35.0 15.5 13.6

178 5 49 88 20 16

100.0 2.8 27.5 49.4 11.2 9.0

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 1 2 0 1

100.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0

110 1 27 53 19 10

100.0 0.9 24.5 48.2 17.3 9.1

11 1 2 3 2 3

100.0 9.1 18.2 27.3 18.2 27.3

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 そう思う まあそう思う あまりそう思わな
い

そう思わない

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-37



問20　千歳市の暮らしについて　（５）地域活動に市民の誰もが積極的に参加できる仕組みが整っていると思う

上段：件数　下段：％

971 39 298 404 126 104

100.0 4.0 30.7 41.6 13.0 10.7

346 8 109 166 41 22

100.0 2.3 31.5 48.0 11.8 6.4

623 31 189 238 84 81

100.0 5.0 30.3 38.2 13.5 13.0

2 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 1 22 20 3 2

100.0 2.1 45.8 41.7 6.3 4.2

97 1 27 51 15 3

100.0 1.0 27.8 52.6 15.5 3.1

180 3 52 92 28 5

100.0 1.7 28.9 51.1 15.6 2.8

137 3 37 72 18 7

100.0 2.2 27.0 52.6 13.1 5.1

126 6 35 58 20 7

100.0 4.8 27.8 46.0 15.9 5.6

179 8 56 62 28 25

100.0 4.5 31.3 34.6 15.6 14.0

142 11 50 34 8 39

100.0 7.7 35.2 23.9 5.6 27.5

62 6 19 15 6 16

100.0 9.7 30.6 24.2 9.7 25.8

224 13 65 90 29 27

100.0 5.8 29.0 40.2 12.9 12.1

275 15 87 99 35 39

100.0 5.5 31.6 36.0 12.7 14.2

277 6 94 131 37 9

100.0 2.2 33.9 47.3 13.4 3.2

40 3 6 22 5 4

100.0 7.5 15.0 55.0 12.5 10.0

74 0 21 35 11 7

100.0 0.0 28.4 47.3 14.9 9.5

59 2 20 19 7 11

100.0 3.4 33.9 32.2 11.9 18.6

22 0 5 8 2 7

100.0 0.0 22.7 36.4 9.1 31.8

192 11 57 86 17 21

100.0 5.7 29.7 44.8 8.9 10.9

139 7 55 49 15 13

100.0 5.0 39.6 35.3 10.8 9.4

116 3 39 49 16 9

100.0 2.6 33.6 42.2 13.8 7.8

220 6 65 81 40 28

100.0 2.7 29.5 36.8 18.2 12.7

178 9 45 88 18 18

100.0 5.1 25.3 49.4 10.1 10.1

1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 0 2 1 1 0

100.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

110 2 31 48 17 12

100.0 1.8 28.2 43.6 15.5 10.9

11 1 4 2 1 3

100.0 9.1 36.4 18.2 9.1 27.3

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 そう思う まあそう思う あまりそう思わな
い

そう思わない

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-38



問21（１）　住民同士の結びつきを強めるために力を入れて行うべき取り組み （複数回答）

971 377 270 205 487

38.8 27.8 21.1 50.2

346 139 97 71 179

40.2 28.0 20.5 51.7

623 237 173 134 308

38.0 27.8 21.5 49.4

2 1 0 0 0

50.0 0.0 0.0 0.0

48 22 19 5 15

45.8 39.6 10.4 31.3

97 34 39 21 42

35.1 40.2 21.6 43.3

180 75 64 62 79

41.7 35.6 34.4 43.9

137 37 39 27 71

27.0 28.5 19.7 51.8

126 43 32 26 66

34.1 25.4 20.6 52.4

179 74 42 34 112

41.3 23.5 19.0 62.6

142 65 25 23 72

45.8 17.6 16.2 50.7

62 27 10 7 30

43.5 16.1 11.3 48.4

224 76 57 39 126

33.9 25.4 17.4 56.3

275 117 61 48 137

42.5 22.2 17.5 49.8

277 123 99 75 122

44.4 35.7 27.1 44.0

40 22 17 7 18

55.0 42.5 17.5 45.0

74 19 19 22 38

25.7 25.7 29.7 51.4

59 15 12 11 36

25.4 20.3 18.6 61.0

22 5 5 3 10

22.7 22.7 13.6 45.5

192 71 49 43 91

37.0 25.5 22.4 47.4

139 63 36 25 67

45.3 25.9 18.0 48.2

116 46 35 37 55

39.7 30.2 31.9 47.4

220 85 65 42 124

38.6 29.5 19.1 56.4

178 71 47 32 91

39.9 26.4 18.0 51.1

1 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 100.0

4 1 0 0 3

25.0 0.0 0.0 75.0

110 36 36 23 51

32.7 32.7 20.9 46.4

11 4 2 3 4

36.4 18.2 27.3 36.4

福祉を自分自身
の問題と考えるこ

と

上段：件数　下段：％
全体 町内会への加

入、町内会活動
ボランティア、手

助け
福祉教育の実

践、学習機会へ
の参加

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-39



問21（２）　地域内のと手助けや防災・防犯のために力を入れるべき取り組み

971 559 570 154 317

57.6 58.7 15.9 32.6

346 190 195 66 118

54.9 56.4 19.1 34.1

623 368 375 88 198

59.1 60.2 14.1 31.8

2 1 0 0 1

50.0 0.0 0.0 50.0

48 23 27 4 17

47.9 56.3 8.3 35.4

97 62 64 23 29

63.9 66.0 23.7 29.9

180 108 118 32 69

60.0 65.6 17.8 38.3

137 84 86 21 27

61.3 62.8 15.3 19.7

126 81 85 15 32

64.3 67.5 11.9 25.4

179 101 100 33 65

56.4 55.9 18.4 36.3

142 71 58 23 58

50.0 40.8 16.2 40.8

62 29 32 3 20

46.8 51.6 4.8 32.3

224 121 127 29 72

54.0 56.7 12.9 32.1

275 156 147 39 90

56.7 53.5 14.2 32.7

277 172 184 57 99

62.1 66.4 20.6 35.7

40 23 26 6 17

57.5 65.0 15.0 42.5

74 47 41 12 18

63.5 55.4 16.2 24.3

59 29 33 9 17

49.2 55.9 15.3 28.8

22 11 12 2 4

50.0 54.5 9.1 18.2

192 108 114 26 55

56.3 59.4 13.5 28.6

139 78 85 22 56

56.1 61.2 15.8 40.3

116 78 73 21 34

67.2 62.9 18.1 29.3

220 139 127 39 68

63.2 57.7 17.7 30.9

178 90 99 28 63

50.6 55.6 15.7 35.4

1 0 1 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0

4 3 1 0 2

75.0 25.0 0.0 50.0

110 59 66 16 32

53.6 60.0 14.5 29.1

11 4 4 2 7

36.4 36.4 18.2 63.6

町内会等による
防犯活動

（複数回答）
上段：件数　下段：％

全体 福祉を必要とする
住民を把握・発見

する仕組み

災害時の要支援
者（手助けを必要
とする人）の把握

自主防災組織の
結成

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-40



（複数回答）

971 324 638 241

33.4 65.7 24.8

346 114 227 79

32.9 65.6 22.8

623 209 411 162

33.5 66.0 26.0

2 1 0 0

50.0 0.0 0.0

48 5 34 18

10.4 70.8 37.5

97 39 70 20

40.2 72.2 20.6

180 57 130 48

31.7 72.2 26.7

137 34 93 28

24.8 67.9 20.4

126 50 84 38

39.7 66.7 30.2

179 66 114 50

36.9 63.7 27.9

142 51 78 29

35.9 54.9 20.4

62 22 35 10

35.5 56.5 16.1

224 72 129 61

32.1 57.6 27.2

275 103 181 56

37.5 65.8 20.4

277 83 205 75

30.0 74.0 27.1

40 14 29 13

35.0 72.5 32.5

74 21 48 19

28.4 64.9 25.7

59 27 32 15

45.8 54.2 25.4

22 4 14 2

18.2 63.6 9.1

192 63 126 45

32.8 65.6 23.4

139 52 89 31

37.4 64.0 22.3

116 36 83 33

31.0 71.6 28.4

220 78 152 59

35.5 69.1 26.8

178 49 113 42

27.5 63.5 23.6

1 0 1 0

0.0 100.0 0.0

4 2 1 1

50.0 25.0 25.0

110 40 69 29

36.4 62.7 26.4

11 4 4 1

36.4 36.4 9.1

問21（３）　福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために
　　　　　　力を入れるべき取り組み

上段：件数　下段：％
全体 民生委員・児童

委員など身近な
相談体制の確保

手助けをする側と
受ける側の情報

の共有

公的サービスの
隙間を埋めるボラ

ンティア活動

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

資料-41



問21（４）　生活基盤や人材を整えるために力を入れるべき取り組み （複数回答）

971 220 229 325 205 289 262 344

22.7 23.6 33.5 21.1 29.8 27.0 35.4

346 79 63 129 70 88 90 122

22.8 18.2 37.3 20.2 25.4 26.0 35.3

623 141 166 196 135 201 172 222

22.6 26.6 31.5 21.7 32.3 27.6 35.6

2 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 13 9 16 8 18 10 16

27.1 18.8 33.3 16.7 37.5 20.8 33.3

97 39 21 33 26 43 23 34

40.2 21.6 34.0 26.8 44.3 23.7 35.1

180 53 52 56 46 78 54 68

29.4 28.9 31.1 25.6 43.3 30.0 37.8

137 31 35 41 24 36 35 56

22.6 25.5 29.9 17.5 26.3 25.5 40.9

126 25 28 45 19 27 37 52

19.8 22.2 35.7 15.1 21.4 29.4 41.3

179 35 37 63 36 38 54 66

19.6 20.7 35.2 20.1 21.2 30.2 36.9

142 19 26 51 39 33 35 36

13.4 18.3 35.9 27.5 23.2 24.6 25.4

62 5 21 20 7 16 14 16

8.1 33.9 32.3 11.3 25.8 22.6 25.8

224 51 51 79 43 47 61 81

22.8 22.8 35.3 19.2 21.0 27.2 36.2

275 48 61 98 55 68 71 99

17.5 22.2 35.6 20.0 24.7 25.8 36.0

277 81 74 95 78 109 77 106

29.2 26.7 34.3 28.2 39.4 27.8 38.3

40 13 10 10 12 17 11 7

32.5 25.0 25.0 30.0 42.5 27.5 17.5

74 12 15 26 11 25 21 32

16.2 20.3 35.1 14.9 33.8 28.4 43.2

59 11 11 15 3 15 17 15

18.6 18.6 25.4 5.1 25.4 28.8 25.4

22 4 7 2 3 8 4 4

18.2 31.8 9.1 13.6 36.4 18.2 18.2

192 37 47 57 45 55 51 60

19.3 24.5 29.7 23.4 28.6 26.6 31.3

139 28 26 42 25 41 46 47

20.1 18.7 30.2 18.0 29.5 33.1 33.8

116 33 34 46 25 44 37 50

28.4 29.3 39.7 21.6 37.9 31.9 43.1

220 61 56 79 48 71 64 81

27.7 25.5 35.9 21.8 32.3 29.1 36.8

178 32 35 64 39 47 32 65

18.0 19.7 36.0 21.9 26.4 18.0 36.5

1 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 1 1 1 0 1 0

0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

110 29 29 35 20 28 30 39

26.4 26.4 31.8 18.2 25.5 27.3 35.5

11 0 1 1 2 2 1 2

0.0 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 18.2

 無回答

町内会館、コ
ミュニティセ
ンターなどの
地域活動の
場の確保

 夫婦のみ

 3世代

 その他

合計

全体 市営住宅や
施設、公園、
道路などの
ユニバーサ

ルデザインの
推進

公共交通機
関の確保

や、外出時
の付添いな

ど

地域の核とな
る人材の育

成

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

家
族
構
成

 一人暮らし

さまざまな福
祉活動の情
報のネット
ワーク化

社会福祉協
議会や地域
包括支援セ
ンターなどと

の連携

上段：件数　下段：％
不審者情報
の地域共有

や見守り

性
別

 男性

 女性

 無回答

 夫婦と子ども

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-42



問21（５）　積極的に地域活動に参加できるようにするために力を入れるべき取り組み （複数回答）

971 177 451 238 297 421

18.2 46.4 24.5 30.6 43.4

346 65 160 76 112 145

18.8 46.2 22.0 32.4 41.9

623 112 291 162 185 276

18.0 46.7 26.0 29.7 44.3

2 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 12 21 5 13 13

25.0 43.8 10.4 27.1 27.1

97 16 57 25 26 38

16.5 58.8 25.8 26.8 39.2

180 41 97 39 69 83

22.8 53.9 21.7 38.3 46.1

137 28 53 25 46 65

20.4 38.7 18.2 33.6 47.4

126 25 52 27 45 62

19.8 41.3 21.4 35.7 49.2

179 24 87 44 59 80

13.4 48.6 24.6 33.0 44.7

142 23 63 50 28 58

16.2 44.4 35.2 19.7 40.8

62 8 21 23 11 22

12.9 33.9 37.1 17.7 35.5

224 40 104 56 61 89

17.9 46.4 25.0 27.2 39.7

275 41 117 71 79 117

14.9 42.5 25.8 28.7 42.5

277 57 146 57 97 127

20.6 52.7 20.6 35.0 45.8

40 10 19 14 11 19

25.0 47.5 35.0 27.5 47.5

74 14 36 19 24 31

18.9 48.6 25.7 32.4 41.9

59 9 22 15 19 28

15.3 37.3 25.4 32.2 47.5

22 6 7 6 6 10

27.3 31.8 27.3 27.3 45.5

192 31 94 39 58 82

16.1 49.0 20.3 30.2 42.7

139 24 65 38 42 50

17.3 46.8 27.3 30.2 36.0

116 30 50 30 43 56

25.9 43.1 25.9 37.1 48.3

220 44 101 65 68 109

20.0 45.9 29.5 30.9 49.5

178 24 89 36 53 78

13.5 50.0 20.2 29.8 43.8

1 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 0 0 1 0 2

0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

110 23 50 27 30 41

20.9 45.5 24.5 27.3 37.3

11 1 2 2 2 3

9.1 18.2 18.2 18.2 27.3

上段：件数　下段：％

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

地域の実情を把
握する人や活動
経験の豊富な人
を地域の財産とし

て活かす

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

全体 NPOやボランティ
アを支援し活動の

充実を図る

手助けをする側と
受ける地域住民
の交流機会を持

つ

民生委員・児童
委員や福祉委員
などの専門性を

高める

町内会単位にと
どまらず、広域的
に地域活動を推

進する

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-43



問22　千歳市の福祉活動について　（１）身のまわりの近所付き合いや見守り、手助け

上段：件数　下段：％

971 28 116 510 164 58 95

100.0 2.9 11.9 52.5 16.9 6.0 9.8

346 8 39 199 66 17 17

100.0 2.3 11.3 57.5 19.1 4.9 4.9

623 20 77 310 98 40 78

100.0 3.2 12.4 49.8 15.7 6.4 12.5

2 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

48 1 10 29 6 1 1

100.0 2.1 20.8 60.4 12.5 2.1 2.1

97 3 9 53 22 8 2

100.0 3.1 9.3 54.6 22.7 8.2 2.1

180 4 22 101 35 13 5

100.0 2.2 12.2 56.1 19.4 7.2 2.8

137 2 14 80 26 12 3

100.0 1.5 10.2 58.4 19.0 8.8 2.2

126 2 16 70 26 7 5

100.0 1.6 12.7 55.6 20.6 5.6 4.0

179 3 17 87 32 13 27

100.0 1.7 9.5 48.6 17.9 7.3 15.1

142 10 20 63 13 1 35

100.0 7.0 14.1 44.4 9.2 0.7 24.6

62 3 8 27 4 3 17

100.0 4.8 12.9 43.5 6.5 4.8 27.4

224 13 26 93 48 18 26

100.0 5.8 11.6 41.5 21.4 8.0 11.6

275 3 33 152 39 10 38

100.0 1.1 12.0 55.3 14.2 3.6 13.8

277 7 39 157 52 17 5

100.0 2.5 14.1 56.7 18.8 6.1 1.8

40 2 5 23 5 2 3

100.0 5.0 12.5 57.5 12.5 5.0 7.5

74 0 5 42 13 5 9

100.0 0.0 6.8 56.8 17.6 6.8 12.2

59 1 7 33 5 4 9

100.0 1.7 11.9 55.9 8.5 6.8 15.3

22 2 1 10 2 2 5

100.0 9.1 4.5 45.5 9.1 9.1 22.7

192 5 18 100 35 11 23

100.0 2.6 9.4 52.1 18.2 5.7 12.0

139 3 19 77 17 8 15

100.0 2.2 13.7 55.4 12.2 5.8 10.8

116 2 18 59 20 10 7

100.0 1.7 15.5 50.9 17.2 8.6 6.0

220 8 24 110 38 17 23

100.0 3.6 10.9 50.0 17.3 7.7 10.5

178 4 20 97 37 5 15

100.0 2.2 11.2 54.5 20.8 2.8 8.4

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 3 1 0 0

100.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

110 5 15 59 16 6 9

100.0 4.5 13.6 53.6 14.5 5.5 8.2

11 1 2 4 0 1 3

100.0 9.1 18.2 36.4 0.0 9.1 27.3

 一人暮らし

 夫婦と子ども

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

充実していない合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

 無回答

家
族
構
成

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 その他

資料-44



問22　千歳市の福祉活動について　（２）高齢者の介護やその家族の手助け

上段：件数　下段：％

971 24 109 468 195 59 116

100.0 2.5 11.2 48.2 20.1 6.1 11.9

346 7 35 200 67 18 19

100.0 2.0 10.1 57.8 19.4 5.2 5.5

623 17 74 268 128 40 96

100.0 2.7 11.9 43.0 20.5 6.4 15.4

2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 2 10 24 9 1 2

100.0 4.2 20.8 50.0 18.8 2.1 4.2

97 3 9 53 23 7 2

100.0 3.1 9.3 54.6 23.7 7.2 2.1

180 1 16 106 36 14 7

100.0 0.6 8.9 58.9 20.0 7.8 3.9

137 3 17 72 27 13 5

100.0 2.2 12.4 52.6 19.7 9.5 3.6

126 2 14 62 35 7 6

100.0 1.6 11.1 49.2 27.8 5.6 4.8

179 1 11 81 40 12 34

100.0 0.6 6.1 45.3 22.3 6.7 19.0

142 8 23 51 18 1 41

100.0 5.6 16.2 35.9 12.7 0.7 28.9

62 4 9 19 7 4 19

100.0 6.5 14.5 30.6 11.3 6.5 30.6

224 10 23 98 46 14 33

100.0 4.5 10.3 43.8 20.5 6.3 14.7

275 5 30 131 56 9 44

100.0 1.8 10.9 47.6 20.4 3.3 16.0

277 3 35 152 56 22 9

100.0 1.1 12.6 54.9 20.2 7.9 3.2

40 1 4 18 8 2 7

100.0 2.5 10.0 45.0 20.0 5.0 17.5

74 3 8 33 19 6 5

100.0 4.1 10.8 44.6 25.7 8.1 6.8

59 1 7 24 10 5 12

100.0 1.7 11.9 40.7 16.9 8.5 20.3

22 1 2 12 0 1 6

100.0 4.5 9.1 54.5 0.0 4.5 27.3

192 5 21 89 42 11 24

100.0 2.6 10.9 46.4 21.9 5.7 12.5

139 0 22 64 21 12 20

100.0 0.0 15.8 46.0 15.1 8.6 14.4

116 2 10 58 26 8 12

100.0 1.7 8.6 50.0 22.4 6.9 10.3

220 10 23 108 41 11 27

100.0 4.5 10.5 49.1 18.6 5.0 12.3

178 3 20 89 43 7 16

100.0 1.7 11.2 50.0 24.2 3.9 9.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 3 0 0 1

100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

110 3 12 54 21 8 12

100.0 2.7 10.9 49.1 19.1 7.3 10.9

11 1 1 2 1 2 4

100.0 9.1 9.1 18.2 9.1 18.2 36.4

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

充実していない

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-45



問22　千歳市の福祉活動について　（３）障がい者の福祉（自立支援）やその家族の手助け

上段：件数　下段：％

971 20 118 476 173 50 134

100.0 2.1 12.2 49.0 17.8 5.1 13.8

346 7 46 183 71 15 24

100.0 2.0 13.3 52.9 20.5 4.3 6.9

623 13 72 293 102 34 109

100.0 2.1 11.6 47.0 16.4 5.5 17.5

2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 2 12 21 9 2 2

100.0 4.2 25.0 43.8 18.8 4.2 4.2

97 3 9 48 26 8 3

100.0 3.1 9.3 49.5 26.8 8.2 3.1

180 2 19 107 33 10 9

100.0 1.1 10.6 59.4 18.3 5.6 5.0

137 3 16 72 29 12 5

100.0 2.2 11.7 52.6 21.2 8.8 3.6

126 3 12 68 28 5 10

100.0 2.4 9.5 54.0 22.2 4.0 7.9

179 0 21 82 31 9 36

100.0 0.0 11.7 45.8 17.3 5.0 20.1

142 7 21 56 13 1 44

100.0 4.9 14.8 39.4 9.2 0.7 31.0

62 0 8 22 4 3 25

100.0 0.0 12.9 35.5 6.5 4.8 40.3

224 12 26 101 36 14 35

100.0 5.4 11.6 45.1 16.1 6.3 15.6

275 3 36 133 46 8 49

100.0 1.1 13.1 48.4 16.7 2.9 17.8

277 3 36 151 58 17 12

100.0 1.1 13.0 54.5 20.9 6.1 4.3

40 1 4 17 7 3 8

100.0 2.5 10.0 42.5 17.5 7.5 20.0

74 1 6 39 15 4 9

100.0 1.4 8.1 52.7 20.3 5.4 12.2

59 0 7 25 10 4 13

100.0 0.0 11.9 42.4 16.9 6.8 22.0

22 0 3 10 1 0 8

100.0 0.0 13.6 45.5 4.5 0.0 36.4

192 3 24 93 38 8 26

100.0 1.6 12.5 48.4 19.8 4.2 13.5

139 2 16 66 23 9 23

100.0 1.4 11.5 47.5 16.5 6.5 16.5

116 1 17 54 25 7 12

100.0 0.9 14.7 46.6 21.6 6.0 10.3

220 5 25 113 35 10 32

100.0 2.3 11.4 51.4 15.9 4.5 14.5

178 4 18 92 36 7 21

100.0 2.2 10.1 51.7 20.2 3.9 11.8

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 3 0 0 1

100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

110 4 17 52 15 7 15

100.0 3.6 15.5 47.3 13.6 6.4 13.6

11 1 1 2 1 2 4

100.0 9.1 9.1 18.2 9.1 18.2 36.4

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

充実していな
い

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-46



問22　千歳市の福祉活動について　（４）子どもや妊娠中の人、子育て中の家族への心配りや手助け

上段：件数　下段：％

971 24 122 458 164 61 142

100.0 2.5 12.6 47.2 16.9 6.3 14.6

346 7 44 173 72 19 31

100.0 2.0 12.7 50.0 20.8 5.5 9.0

623 17 78 285 92 41 110

100.0 2.7 12.5 45.7 14.8 6.6 17.7

2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 2 12 25 5 2 2

100.0 4.2 25.0 52.1 10.4 4.2 4.2

97 5 16 46 25 3 2

100.0 5.2 16.5 47.4 25.8 3.1 2.1

180 9 27 79 38 22 5

100.0 5.0 15.0 43.9 21.1 12.2 2.8

137 1 17 78 27 9 5

100.0 0.7 12.4 56.9 19.7 6.6 3.6

126 5 13 63 27 8 10

100.0 4.0 10.3 50.0 21.4 6.3 7.9

179 0 15 83 26 13 42

100.0 0.0 8.4 46.4 14.5 7.3 23.5

142 2 18 60 12 2 48

100.0 1.4 12.7 42.3 8.5 1.4 33.8

62 0 4 24 4 2 28

100.0 0.0 6.5 38.7 6.5 3.2 45.2

224 5 21 98 38 17 45

100.0 2.2 9.4 43.8 17.0 7.6 20.1

275 4 31 140 38 10 52

100.0 1.5 11.3 50.9 13.8 3.6 18.9

277 11 50 129 56 22 9

100.0 4.0 18.1 46.6 20.2 7.9 3.2

40 1 5 18 8 1 7

100.0 2.5 12.5 45.0 20.0 2.5 17.5

74 1 7 37 15 4 10

100.0 1.4 9.5 50.0 20.3 5.4 13.5

59 2 5 26 8 7 11

100.0 3.4 8.5 44.1 13.6 11.9 18.6

22 0 3 10 1 0 8

100.0 0.0 13.6 45.5 4.5 0.0 36.4

192 4 28 85 39 10 26

100.0 2.1 14.6 44.3 20.3 5.2 13.5

139 2 16 63 23 6 29

100.0 1.4 11.5 45.3 16.5 4.3 20.9

116 2 18 55 20 11 10

100.0 1.7 15.5 47.4 17.2 9.5 8.6

220 8 25 102 33 17 35

100.0 3.6 11.4 46.4 15.0 7.7 15.9

178 4 18 94 32 7 23

100.0 2.2 10.1 52.8 18.0 3.9 12.9

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 2 1 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

110 3 16 55 15 8 13

100.0 2.7 14.5 50.0 13.6 7.3 11.8

11 1 1 1 1 2 5

100.0 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 45.5

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

充実していな
い

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-47



問22　千歳市の福祉活動について　（５）市民の健康づくり、健康の維持のための活動

上段：件数　下段：％

971 44 168 470 133 45 111

100.0 4.5 17.3 48.4 13.7 4.6 11.4

346 11 59 184 50 16 26

100.0 3.2 17.1 53.2 14.5 4.6 7.5

623 33 109 286 82 29 84

100.0 5.3 17.5 45.9 13.2 4.7 13.5

2 0 0 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

48 2 13 28 3 0 2

100.0 4.2 27.1 58.3 6.3 0.0 4.2

97 1 15 55 17 6 3

100.0 1.0 15.5 56.7 17.5 6.2 3.1

180 3 30 98 35 10 4

100.0 1.7 16.7 54.4 19.4 5.6 2.2

137 5 25 75 20 8 4

100.0 3.6 18.2 54.7 14.6 5.8 2.9

126 6 20 64 23 8 5

100.0 4.8 15.9 50.8 18.3 6.3 4.0

179 8 27 81 20 9 34

100.0 4.5 15.1 45.3 11.2 5.0 19.0

142 15 30 47 10 4 36

100.0 10.6 21.1 33.1 7.0 2.8 25.4

62 4 8 22 5 0 23

100.0 6.5 12.9 35.5 8.1 0.0 37.1

224 16 36 100 26 13 33

100.0 7.1 16.1 44.6 11.6 5.8 14.7

275 18 50 126 37 6 38

100.0 6.5 18.2 45.8 13.5 2.2 13.8

277 5 55 154 45 12 6

100.0 1.8 19.9 55.6 16.2 4.3 2.2

40 3 5 16 6 2 8

100.0 7.5 12.5 40.0 15.0 5.0 20.0

74 0 9 40 13 4 8

100.0 0.0 12.2 54.1 17.6 5.4 10.8

59 1 10 24 5 7 12

100.0 1.7 16.9 40.7 8.5 11.9 20.3

22 1 3 10 1 1 6

100.0 4.5 13.6 45.5 4.5 4.5 27.3

192 5 41 92 29 4 21

100.0 2.6 21.4 47.9 15.1 2.1 10.9

139 8 23 64 21 4 19

100.0 5.8 16.5 46.0 15.1 2.9 13.7

116 2 20 60 17 8 9

100.0 1.7 17.2 51.7 14.7 6.9 7.8

220 13 32 106 28 14 27

100.0 5.9 14.5 48.2 12.7 6.4 12.3

178 10 28 90 23 9 18

100.0 5.6 15.7 50.6 12.9 5.1 10.1

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 2 1 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

110 6 21 54 14 4 11

100.0 5.5 19.1 49.1 12.7 3.6 10.0

11 0 3 1 0 2 5

100.0 0.0 27.3 9.1 0.0 18.2 45.5

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

充実していな
い

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-48



問22　千歳市の福祉活動について　（６）食育運動や安全な食べ物の確保、地元農産品などの利用

上段：件数　下段：％

971 37 177 436 147 54 120

100.0 3.8 18.2 44.9 15.1 5.6 12.4

346 13 57 165 70 18 23

100.0 3.8 16.5 47.7 20.2 5.2 6.6

623 24 120 271 77 35 96

100.0 3.9 19.3 43.5 12.4 5.6 15.4

2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 4 16 22 4 0 2

100.0 8.3 33.3 45.8 8.3 0.0 4.2

97 7 16 45 17 9 3

100.0 7.2 16.5 46.4 17.5 9.3 3.1

180 5 44 92 25 10 4

100.0 2.8 24.4 51.1 13.9 5.6 2.2

137 3 29 61 29 12 3

100.0 2.2 21.2 44.5 21.2 8.8 2.2

126 5 24 63 20 7 7

100.0 4.0 19.0 50.0 15.9 5.6 5.6

179 3 19 81 27 13 36

100.0 1.7 10.6 45.3 15.1 7.3 20.1

142 8 23 47 21 3 40

100.0 5.6 16.2 33.1 14.8 2.1 28.2

62 2 6 25 4 0 25

100.0 3.2 9.7 40.3 6.5 0.0 40.3

224 10 31 103 35 12 33

100.0 4.5 13.8 46.0 15.6 5.4 14.7

275 8 45 128 37 11 46

100.0 2.9 16.4 46.5 13.5 4.0 16.7

277 14 69 127 46 16 5

100.0 5.1 24.9 45.8 16.6 5.8 1.8

40 1 7 14 6 4 8

100.0 2.5 17.5 35.0 15.0 10.0 20.0

74 1 13 31 15 6 8

100.0 1.4 17.6 41.9 20.3 8.1 10.8

59 2 10 24 7 4 12

100.0 3.4 16.9 40.7 11.9 6.8 20.3

22 1 2 9 1 1 8

100.0 4.5 9.1 40.9 4.5 4.5 36.4

192 10 35 82 37 6 22

100.0 5.2 18.2 42.7 19.3 3.1 11.5

139 2 16 74 20 6 21

100.0 1.4 11.5 53.2 14.4 4.3 15.1

116 4 30 53 16 6 7

100.0 3.4 25.9 45.7 13.8 5.2 6.0

220 12 36 92 30 19 31

100.0 5.5 16.4 41.8 13.6 8.6 14.1

178 5 34 81 29 8 21

100.0 2.8 19.1 45.5 16.3 4.5 11.8

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 2 0 1 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0

110 4 24 49 15 7 11

100.0 3.6 21.8 44.5 13.6 6.4 10.0

11 0 2 2 0 1 6

100.0 0.0 18.2 18.2 0.0 9.1 54.5

 その他

家
族
構
成

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 充実している まあ充実してい
る

普通 あまり充実して
いない

充実していな
い

年
齢

 3世代

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 一人親と子ども

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

資料-49



問23（１）　身のまわりに生活困窮者として想定される気になる人

上段：件数　下段：％

971 117 808 46

100.0 12.0 83.2 4.7

346 52 281 13

100.0 15.0 81.2 3.8

623 65 526 32

100.0 10.4 84.4 5.1

2 0 1 1

100.0 0.0 50.0 50.0

48 6 42 0

100.0 12.5 87.5 0.0

97 14 82 1

100.0 14.4 84.5 1.0

180 21 156 3

100.0 11.7 86.7 1.7

137 17 118 2

100.0 12.4 86.1 1.5

126 15 110 1

100.0 11.9 87.3 0.8

179 26 140 13

100.0 14.5 78.2 7.3

142 13 112 17

100.0 9.2 78.9 12.0

62 5 48 9

100.0 8.1 77.4 14.5

224 27 184 13

100.0 12.1 82.1 5.8

275 31 229 15

100.0 11.3 83.3 5.5

277 29 246 2

100.0 10.5 88.8 0.7

40 8 30 2

100.0 20.0 75.0 5.0

74 12 60 2

100.0 16.2 81.1 2.7

59 8 45 6

100.0 13.6 76.3 10.2

22 2 14 6

100.0 9.1 63.6 27.3

192 24 163 5

100.0 12.5 84.9 2.6

139 15 115 9

100.0 10.8 82.7 6.5

116 13 101 2

100.0 11.2 87.1 1.7

220 32 177 11

100.0 14.5 80.5 5.0

178 18 149 11

100.0 10.1 83.7 6.2

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

4 0 3 1

100.0 0.0 75.0 25.0

110 13 93 4

100.0 11.8 84.5 3.6

11 2 6 3

100.0 18.2 54.5 27.3

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

年
齢

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 気になる方がいる 気になる方はいな
い

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-50



問23（２）①　「生活困窮者」のことについての相談の有無（問23（1）「気になる方がいる」回答者） （複数回答）

971 12 8 10 5 4 80

1.2 0.8 1.0 0.5 0.4 8.2

52 6 5 7 3 2 31

11.5 9.6 13.5 5.8 3.8 59.6

65 6 3 3 2 2 49

9.2 4.6 4.6 3.1 3.1 75.4

0 0 0 0 0 0 0

6 0 0 0 0 0 6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

14 4 1 2 2 0 8

28.6 7.1 14.3 14.3 0.0 57.1

21 3 0 0 0 1 17

14.3 0.0 0.0 0.0 4.8 81.0

17 2 1 1 1 0 12

11.8 5.9 5.9 5.9 0.0 70.6

15 1 1 0 0 2 10

6.7 6.7 0.0 0.0 13.3 66.7

26 2 2 2 2 1 18

7.7 7.7 7.7 7.7 3.8 69.2

13 0 2 3 0 0 7

0.0 15.4 23.1 0.0 0.0 53.8

5 0 1 2 0 0 2

0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0

27 1 1 4 1 2 17

3.7 3.7 14.8 3.7 7.4 63.0

31 4 3 3 1 0 20

12.9 9.7 9.7 3.2 0.0 64.5

29 4 1 1 2 2 21

13.8 3.4 3.4 6.9 6.9 72.4

8 1 1 2 0 0 5

12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 62.5

12 2 2 0 1 0 8

16.7 16.7 0.0 8.3 0.0 66.7

8 0 0 0 0 0 8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

24 2 2 1 0 2 17

8.3 8.3 4.2 0.0 8.3 70.8

15 1 1 2 1 0 10

6.7 6.7 13.3 6.7 0.0 66.7

13 1 0 2 2 0 9

7.7 0.0 15.4 15.4 0.0 69.2

32 5 2 2 1 1 22

15.6 6.3 6.3 3.1 3.1 68.8

18 2 3 3 0 0 13

11.1 16.7 16.7 0.0 0.0 72.2

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

13 1 0 0 1 1 9

7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 69.2

2 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

上段：件数　下段：％
その他の機関に

相談した

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

相談・報告など
はしなかった

合計

障がいのある方
の相談機関に

相談した

全体 行政の担当窓
口に相談した

地域の民生委
員に相談した

地域包括支援
センターに相談

した

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

資料-51



問23（２）②　相談などしなかった理由（問23（２）①「相談・報告などはしなかった」回答者） （複数回答）

971 26 2 0 17 44 22 3

2.7 0.2 0.0 1.8 4.5 2.3 0.3

31 13 0 0 4 17 9 0

41.9 0.0 0.0 12.9 54.8 29.0 0.0

49 13 2 0 13 27 13 3

26.5 4.1 0.0 26.5 55.1 26.5 6.1

0 0 0 0 0 0 0 0

6 0 0 0 1 4 2 0

0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 33.3 0.0

8 2 0 0 3 7 5 0

25.0 0.0 0.0 37.5 87.5 62.5 0.0

17 7 0 0 3 10 6 1

41.2 0.0 0.0 17.6 58.8 35.3 5.9

12 2 0 0 4 5 2 1

16.7 0.0 0.0 33.3 41.7 16.7 8.3

10 5 0 0 2 6 1 0

50.0 0.0 0.0 20.0 60.0 10.0 0.0

18 6 0 0 3 10 4 1

33.3 0.0 0.0 16.7 55.6 22.2 5.6

7 3 1 0 1 1 2 0

42.9 14.3 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0

2 1 1 0 0 1 0 0

50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

17 8 0 0 4 11 4 0

47.1 0.0 0.0 23.5 64.7 23.5 0.0

20 5 2 0 4 10 4 2

25.0 10.0 0.0 20.0 50.0 20.0 10.0

21 7 0 0 8 11 6 0

33.3 0.0 0.0 38.1 52.4 28.6 0.0

5 1 0 0 0 4 0 0

20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0

8 3 0 0 1 4 4 1

37.5 0.0 0.0 12.5 50.0 50.0 12.5

8 2 0 0 0 3 4 0

25.0 0.0 0.0 0.0 37.5 50.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

17 7 1 0 6 8 5 0

41.2 5.9 0.0 35.3 47.1 29.4 0.0

10 3 0 0 1 6 3 1

30.0 0.0 0.0 10.0 60.0 30.0 10.0

9 3 0 0 1 4 3 1

33.3 0.0 0.0 11.1 44.4 33.3 11.1

22 7 0 0 4 13 6 1

31.8 0.0 0.0 18.2 59.1 27.3 4.5

13 3 0 0 3 7 3 0

23.1 0.0 0.0 23.1 53.8 23.1 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

9 3 1 0 2 6 2 0

33.3 11.1 0.0 22.2 66.7 22.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

 その他

家
族
構
成

上段：件数　下段：％
その他

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

どこに相談し
たらよいかわ
からなかった

から

全体 本人が自分
で相談する・
していると
思ったから

地域の民生
委員などが
把握して対
応していると
思ったから

行政の担当
者が把握して
対応している
と思ったから

自分が相談・
報告すること
ではないと
思ったから

本人のプライ
バシーに関
わることだか

ら

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども
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問24　今後の福祉サービスや事業のあり方について

上段：件数　下段：％

971 106 239 336 86 15 136 53

100.0 10.9 24.6 34.6 8.9 1.5 14.0 5.5

346 50 93 116 30 6 37 14

100.0 14.5 26.9 33.5 8.7 1.7 10.7 4.0

623 56 146 220 56 9 98 38

100.0 9.0 23.4 35.3 9.0 1.4 15.7 6.1

2 0 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 2 11 18 5 0 11 1

100.0 4.2 22.9 37.5 10.4 0.0 22.9 2.1

97 7 19 47 5 3 15 1

100.0 7.2 19.6 48.5 5.2 3.1 15.5 1.0

180 27 28 78 17 5 23 2

100.0 15.0 15.6 43.3 9.4 2.8 12.8 1.1

137 16 26 63 11 3 12 6

100.0 11.7 19.0 46.0 8.0 2.2 8.8 4.4

126 16 35 44 11 1 15 4

100.0 12.7 27.8 34.9 8.7 0.8 11.9 3.2

179 13 61 50 16 2 26 11

100.0 7.3 34.1 27.9 8.9 1.1 14.5 6.1

142 13 41 28 18 0 22 20

100.0 9.2 28.9 19.7 12.7 0.0 15.5 14.1

62 12 18 8 3 1 12 8

100.0 19.4 29.0 12.9 4.8 1.6 19.4 12.9

224 31 69 58 21 4 27 14

100.0 13.8 30.8 25.9 9.4 1.8 12.1 6.3

275 32 77 84 25 5 35 17

100.0 11.6 28.0 30.5 9.1 1.8 12.7 6.2

277 25 50 129 27 5 35 6

100.0 9.0 18.1 46.6 9.7 1.8 12.6 2.2

40 5 9 11 4 0 8 3

100.0 12.5 22.5 27.5 10.0 0.0 20.0 7.5

74 7 12 28 5 1 18 3

100.0 9.5 16.2 37.8 6.8 1.4 24.3 4.1

59 6 17 23 1 0 8 4

100.0 10.2 28.8 39.0 1.7 0.0 13.6 6.8

22 0 5 3 3 0 5 6

100.0 0.0 22.7 13.6 13.6 0.0 22.7 27.3

192 22 48 63 24 2 24 9

100.0 11.5 25.0 32.8 12.5 1.0 12.5 4.7

139 12 33 56 13 3 14 8

100.0 8.6 23.7 40.3 9.4 2.2 10.1 5.8

116 12 29 51 7 4 9 4

100.0 10.3 25.0 44.0 6.0 3.4 7.8 3.4

220 32 49 66 20 2 39 12

100.0 14.5 22.3 30.0 9.1 0.9 17.7 5.5

178 19 46 63 9 1 29 11

100.0 10.7 25.8 35.4 5.1 0.6 16.3 6.2

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 2 0 1 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

110 9 29 35 12 3 17 5

100.0 8.2 26.4 31.8 10.9 2.7 15.5 4.5

11 0 3 1 0 0 3 4

100.0 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 27.3 36.4

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 40～49歳

 50～59歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

無回答市民は身近な
地域内で自ら
福祉活動に取
組み、必要時
に福祉サービ
スを適切に利
用すればよい

その他 よくわからな
い

 80歳以上

 20～29歳

 30～39歳

 夫婦のみ

保険料や利用
料などの市民
の金銭的負担
が重くなって
も、福祉サー

ビスが充実・維
持されるならば

よい

市民の負担を
軽くして、必要
最低限な福祉
サービスの維
持に努めた方

がよい

市民の負担を
変えず、民間
活用を更に広
げるなど、市は

工夫をして
サービスの提
供維持に努め

た方がよい

 3世代

 一人暮らし

 一人親と子ども

 その他

合計

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 夫婦と子ども

 無回答

資料-53



問25　千歳市社会福祉協議会についての周知度

上段：件数　下段：％

971 128 506 276 61

100.0 13.2 52.1 28.4 6.3

346 40 181 109 16

100.0 11.6 52.3 31.5 4.6

623 88 323 167 45

100.0 14.1 51.8 26.8 7.2

2 0 2 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

48 2 15 30 1

100.0 4.2 31.3 62.5 2.1

97 2 30 64 1

100.0 2.1 30.9 66.0 1.0

180 11 100 65 4

100.0 6.1 55.6 36.1 2.2

137 8 70 52 7

100.0 5.8 51.1 38.0 5.1

126 17 80 22 7

100.0 13.5 63.5 17.5 5.6

179 31 105 25 18

100.0 17.3 58.7 14.0 10.1

142 41 76 12 13

100.0 28.9 53.5 8.5 9.2

62 16 30 6 10

100.0 25.8 48.4 9.7 16.1

224 39 112 63 10

100.0 17.4 50.0 28.1 4.5

275 47 151 54 23

100.0 17.1 54.9 19.6 8.4

277 17 143 109 8

100.0 6.1 51.6 39.4 2.9

40 9 16 12 3

100.0 22.5 40.0 30.0 7.5

74 7 42 19 6

100.0 9.5 56.8 25.7 8.1

59 6 32 15 6

100.0 10.2 54.2 25.4 10.2

22 3 10 4 5

100.0 13.6 45.5 18.2 22.7

192 23 109 49 11

100.0 12.0 56.8 25.5 5.7

139 21 80 31 7

100.0 15.1 57.6 22.3 5.0

116 11 62 37 6

100.0 9.5 53.4 31.9 5.2

220 32 105 69 14

100.0 14.5 47.7 31.4 6.4

178 26 92 45 15

100.0 14.6 51.7 25.3 8.4

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 0 3 1 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0

110 15 48 40 7

100.0 13.6 43.6 36.4 6.4

11 0 7 3 1

100.0 0.0 63.6 27.3 9.1

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

無回答合計 活動やサービス
なども含め、よく

知っている

千歳市社会福祉
協議会という名称
は聞いたことがあ

る

千歳市社会福祉
協議会という名称
を聞いたことがな

い

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども
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問26　千歳市社会福祉協議会が行っている活動で知っているもの

971 238 99 65 186 73 53 88

24.5 10.2 6.7 19.2 7.5 5.5 9.1

346 66 25 21 57 25 19 21

19.1 7.2 6.1 16.5 7.2 5.5 6.1

623 172 73 44 129 48 34 67

27.6 11.7 7.1 20.7 7.7 5.5 10.8

2 0 1 0 0 0 0 0

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

48 8 2 0 6 6 1 2

16.7 4.2 0.0 12.5 12.5 2.1 4.2

97 10 3 3 13 6 1 7

10.3 3.1 3.1 13.4 6.2 1.0 7.2

180 37 12 4 27 16 6 16

20.6 6.7 2.2 15.0 8.9 3.3 8.9

137 24 8 4 21 12 4 8

17.5 5.8 2.9 15.3 8.8 2.9 5.8

126 25 9 7 29 6 7 11

19.8 7.1 5.6 23.0 4.8 5.6 8.7

179 53 22 20 41 13 16 22

29.6 12.3 11.2 22.9 7.3 8.9 12.3

142 58 32 17 35 9 10 13

40.8 22.5 12.0 24.6 6.3 7.0 9.2

62 23 11 10 14 5 8 9

37.1 17.7 16.1 22.6 8.1 12.9 14.5

224 47 22 20 43 14 11 25

21.0 9.8 8.9 19.2 6.3 4.9 11.2

275 88 33 26 63 15 18 24

32.0 12.0 9.5 22.9 5.5 6.5 8.7

277 62 23 7 39 28 10 23

22.4 8.3 2.5 14.1 10.1 3.6 8.3

40 12 7 5 7 3 4 3

30.0 17.5 12.5 17.5 7.5 10.0 7.5

74 19 6 4 17 4 4 4

25.7 8.1 5.4 23.0 5.4 5.4 5.4

59 9 5 2 13 5 4 7

15.3 8.5 3.4 22.0 8.5 6.8 11.9

22 1 3 1 4 4 2 2

4.5 13.6 4.5 18.2 18.2 9.1 9.1

192 44 10 9 38 10 9 15

22.9 5.2 4.7 19.8 5.2 4.7 7.8

139 50 28 14 29 11 11 15

36.0 20.1 10.1 20.9 7.9 7.9 10.8

116 31 12 7 18 7 6 13

26.7 10.3 6.0 15.5 6.0 5.2 11.2

220 48 22 18 44 15 9 18

21.8 10.0 8.2 20.0 6.8 4.1 8.2

178 42 19 11 29 19 13 16

23.6 10.7 6.2 16.3 10.7 7.3 9.0

1 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 0 0 0

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 22 7 6 26 11 5 11

20.0 6.4 5.5 23.6 10.0 4.5 10.0

11 0 1 0 2 0 0 0

0.0 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0

次頁へ続く

 60～69歳

 70～79歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

福祉教育・総合
学習支援事業
（小・中・高校生
対象の福祉授

業）

 16～19歳

 3世代

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 一人親と子ども

複数回答
上段：件数　下段：％

全体 福祉委員活動
（町内会単位で
地域ボランティ
アにより行われ

る見守り活動等）

小地域福祉ネッ
トワーク活動推
進事業（町内会
単位で見守り、
サロン活動等を
展開する住民同
士の支え合い活

動）

地域福祉懇談
会（町内会等の
住民の方々と共
に地域福祉につ
いて考え話し合

う交流の場）

千歳市ボラン
ティアセンター
（ボランティア活
動の相談窓口）

災害救援ボラン
ティア本部（災害
時にボランティア
の受入及び調整
等を行う本部）

ふれあい広場事
業（障がい者に
対する理解を深
めるため講演会

等を実施）

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

年
齢

 夫婦のみ
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128 196 161 79 170 593

13.2 20.2 16.6 8.1 17.5 61.1

37 62 41 27 39 195

10.7 17.9 11.8 7.8 11.3 56.4

91 134 120 52 131 397

14.6 21.5 19.3 8.3 21.0 63.7

0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

2 4 3 2 4 23

4.2 8.3 6.3 4.2 8.3 47.9

4 3 7 7 4 41

4.1 3.1 7.2 7.2 4.1 42.3

15 23 16 12 27 98

8.3 12.8 8.9 6.7 15.0 54.4

11 20 13 6 16 79

8.0 14.6 9.5 4.4 11.7 57.7

18 21 23 15 19 85

14.3 16.7 18.3 11.9 15.1 67.5

39 52 41 15 45 118

21.8 29.1 22.9 8.4 25.1 65.9

26 53 44 15 40 104

18.3 37.3 31.0 10.6 28.2 73.2

13 20 14 7 15 45

21.0 32.3 22.6 11.3 24.2 72.6

29 62 43 20 39 133

12.9 27.7 19.2 8.9 17.4 59.4

42 61 58 22 58 183

15.3 22.2 21.1 8.0 21.1 66.5

25 36 26 20 38 160

9.0 13.0 9.4 7.2 13.7 57.8

6 13 7 4 7 26

15.0 32.5 17.5 10.0 17.5 65.0

11 12 12 7 12 45

14.9 16.2 16.2 9.5 16.2 60.8

11 10 10 5 12 35

18.6 16.9 16.9 8.5 20.3 59.3

4 2 5 1 4 11

18.2 9.1 22.7 4.5 18.2 50.0

20 41 29 11 25 119

10.4 21.4 15.1 5.7 13.0 62.0

24 39 29 9 34 94

17.3 28.1 20.9 6.5 24.5 67.6

13 27 23 9 21 75

11.2 23.3 19.8 7.8 18.1 64.7

27 39 35 21 32 121

12.3 17.7 15.9 9.5 14.5 55.0

25 27 30 19 42 109

14.0 15.2 16.9 10.7 23.6 61.2

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 2 1 0 0 2

0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 50.0

18 19 13 9 16 68

16.4 17.3 11.8 8.2 14.5 61.8

1 2 1 1 0 5

9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 45.5

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

 50～59歳

 60～69歳

 70～79歳

 80歳以上

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦のみ

 夫婦と子ども

 3世代

 一人親と子ども

 その他

 無回答

福祉機器リサイ
クル事業（介護
ベッド、車いす
の貸し出し）

千歳地域SOS
ネットワーク事業
（地域の様々な
団体や事業所の
つながり、認知
症等のある方の
早期発見・保護
に努める事業）

救急カード事業
（救急時の備え
と救急医療情報
カードの配付を
通じた、地域の
見守りや支え合

いの促進）

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 16～19歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

複数回答
上段：件数　下段：％

共同募金事業
（赤い羽根・歳
末たすけあい）

心配ごと相談所
（仕事、教育、金
銭など生活上の
悩みの相談活

動）

介護保険・障が
い福祉サービス
事業（通所介

護、訪問介護な
どの事業）
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問27　千歳市社会福祉協議会のホームページについて

上段：件数　下段：％

971 27 61 270 545 68

100.0 2.8 6.3 27.8 56.1 7.0

346 7 27 99 197 16

100.0 2.0 7.8 28.6 56.9 4.6

623 20 34 171 347 51

100.0 3.2 5.5 27.4 55.7 8.2

2 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

48 0 1 7 40 0

100.0 0.0 2.1 14.6 83.3 0.0

97 0 3 17 76 1

100.0 0.0 3.1 17.5 78.4 1.0

180 0 9 36 133 2

100.0 0.0 5.0 20.0 73.9 1.1

137 2 9 28 93 5

100.0 1.5 6.6 20.4 67.9 3.6

126 2 6 52 58 8

100.0 1.6 4.8 41.3 46.0 6.3

179 4 8 66 81 20

100.0 2.2 4.5 36.9 45.3 11.2

142 10 18 50 41 23

100.0 7.0 12.7 35.2 28.9 16.2

62 9 7 14 23 9

100.0 14.5 11.3 22.6 37.1 14.5

224 10 15 65 115 19

100.0 4.5 6.7 29.0 51.3 8.5

275 7 22 90 133 23

100.0 2.5 8.0 32.7 48.4 8.4

277 2 14 58 200 3

100.0 0.7 5.1 20.9 72.2 1.1

40 3 2 13 16 6

100.0 7.5 5.0 32.5 40.0 15.0

74 1 6 21 41 5

100.0 1.4 8.1 28.4 55.4 6.8

59 1 2 15 34 7

100.0 1.7 3.4 25.4 57.6 11.9

22 3 0 8 6 5

100.0 13.6 0.0 36.4 27.3 22.7

192 5 12 56 108 11

100.0 2.6 6.3 29.2 56.3 5.7

139 7 11 39 75 7

100.0 5.0 7.9 28.1 54.0 5.0

116 4 8 30 70 4

100.0 3.4 6.9 25.9 60.3 3.4

220 2 16 57 129 16

100.0 0.9 7.3 25.9 58.6 7.3

178 8 10 47 94 19

100.0 4.5 5.6 26.4 52.8 10.7

1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 0 0 1 1 2

100.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

110 0 3 38 64 5

100.0 0.0 2.7 34.5 58.2 4.5

11 1 1 2 3 4

100.0 9.1 9.1 18.2 27.3 36.4

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

 80歳以上

 一人暮らし

 夫婦と子ども

無回答合計 よく閲覧している 何回か閲覧したこ
とがある

ホームページが
あることを知って
いるが、閲覧した

ことはない

ホームページが
あることを知らな

かった

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答

家
族
構
成

 無回答

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども
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問28　千歳市社会福祉協議会の広報紙（「今日から、」「社協だより」）について

上段：件数　下段：％

971 195 326 199 215 36

100.0 20.1 33.6 20.5 22.1 3.7

346 43 98 90 103 12

100.0 12.4 28.3 26.0 29.8 3.5

623 152 227 109 112 23

100.0 24.4 36.4 17.5 18.0 3.7

2 0 1 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

48 0 7 13 28 0

100.0 0.0 14.6 27.1 58.3 0.0

97 4 16 26 50 1

100.0 4.1 16.5 26.8 51.5 1.0

180 14 59 44 62 1

100.0 7.8 32.8 24.4 34.4 0.6

137 9 55 35 32 6

100.0 6.6 40.1 25.5 23.4 4.4

126 24 49 32 15 6

100.0 19.0 38.9 25.4 11.9 4.8

179 52 70 28 19 10

100.0 29.1 39.1 15.6 10.6 5.6

142 64 51 12 6 9

100.0 45.1 35.9 8.5 4.2 6.3

62 28 19 9 3 3

100.0 45.2 30.6 14.5 4.8 4.8

224 49 63 50 54 8

100.0 21.9 28.1 22.3 24.1 3.6

275 80 106 42 37 10

100.0 29.1 38.5 15.3 13.5 3.6

277 23 94 70 87 3

100.0 8.3 33.9 25.3 31.4 1.1

40 9 12 9 6 4

100.0 22.5 30.0 22.5 15.0 10.0

74 13 28 19 12 2

100.0 17.6 37.8 25.7 16.2 2.7

59 15 18 6 16 4

100.0 25.4 30.5 10.2 27.1 6.8

22 6 5 3 3 5

100.0 27.3 22.7 13.6 13.6 22.7

192 39 70 38 40 5

100.0 20.3 36.5 19.8 20.8 2.6

139 35 48 28 24 4

100.0 25.2 34.5 20.1 17.3 2.9

116 14 43 26 28 5

100.0 12.1 37.1 22.4 24.1 4.3

220 39 64 50 58 9

100.0 17.7 29.1 22.7 26.4 4.1

178 42 57 34 37 8

100.0 23.6 32.0 19.1 20.8 4.5

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 0 1 2 1 0

100.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

110 25 40 19 23 3

100.0 22.7 36.4 17.3 20.9 2.7

11 1 3 1 4 2

100.0 9.1 27.3 9.1 36.4 18.2

年
齢

 16～19歳

 60～69歳

 70～79歳

 20～29歳

 30～39歳

 40～49歳

 50～59歳

家
族
構
成

 一人暮らし

 夫婦と子ども

 無回答

無回答

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計 いつも読んでいる ときどき読んでい
る

広報紙があること
を知っているが、
読んだことはない

広報紙があること
を知らなかった

 夫婦のみ

 3世代

 一人親と子ども

 80歳以上

 その他

地
域

（
中
学
校
区

）

 富丘中学校区

 北斗中学校区

 勇舞中学校区

 千歳中学校区

 青葉中学校区

 駒里中学校区

 東千歳中学校区

 向陽台中学校区

 無回答
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日ごろより千歳市の市政にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

千歳市では、現在、平成 27年度を初年度とする「第 3期 千歳市地域福祉計画」の策定

に向けた取り組みを進めています。 

誰もが笑顔で暮らし続けられるまちにするために、どのような取り組みが必要か、市民

の皆様と一緒に考えながら計画を策定していきたいと考えています。 

このアンケート調査では、市民の皆様が感じている地域の課題、ボランティア活動や地

域活動への参加の状況などをおうかがいして、計画策定のための資料とします。 

ご協力をお願いする皆様は、市内にお住まいの 16歳以上の方から無作為に 2,000人の方

を選ばせていただきました。調査は無記名で行います。回答された方が特定されたり、個

人の回答内容が明らかにされたりすることはありません。また、回答内容は統計的な処理

を行い、計画策定及び施策推進のための基礎資料に限って使用し、その他の目的で使われ

ることはありません。 

何かとご多用中とは存じますが、アンケート調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くだ

さいますようお願い申し上げます。 

 

平成 26年７月 千歳市長 山口幸太郎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご不明な点やお問い合わせは 

千歳市 保健福祉部 福祉課 地域福祉計画策定担当 

（電話番号 ０１２３－２４－０８６４）へ 

千歳市 「地域福祉に関する市民アンケート」回答のお願い 

【回答にあたって】 

１．このアンケートの対象者は平成 26年６月１日現在の住民基本台帳から抽出してい

ます。 

２．アンケートには、封筒のあて名のご本人が回答してください。ご本人が回答でき

ないときには、ご家族の方がご本人の意向をうかがいながら記入してください。 

３．各質問では、選択肢の頭の数字に「○」をつけて回答してください。選択できる

項目数は、「あてはまるもの１つ」「あてはまるものすべて」など、質問により異な

りますので注意してください。 

４．質問によっては、数字や具体的な内容の記載をお願いしている場合があります。 

５．回答が終わった調査票は、同封の返信用封筒に入れて、平成 26年 7 月 23日（水）

までにポストに投函してください（切手は必要ありません）。 
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千歳市 地域福祉に関する市民アンケート 調査票 

 

Ⅰ．あなた（調査票のあて名の方）のことについて、お聞かせください。 

 

問１ 性別（あてはまるもの１つに○） 

 1．男性 2．女性  

 

問２ 年齢（あてはまるもの１つに○） 

 1．16～19歳 4．40～49歳 7．70～79歳 

 2．20～29歳 5．50～59歳 8．80歳以上 

 3．30～39歳 6．60～69歳  

 

問３ 就業状態・職業（あてはまるもの１つに○） 

 1．働いていない 7．派遣社員 

  （無職・年金・休職・求職休業中を含む） 8．公務員・団体職員 

 2．家事専業 9．高校生・学生（職業訓練含む） 

3．自営業（農林水産業） 10．その他 

 4．自営業・自由業（商工業・サービス業・専門職） （              ） 

 5．会社員  

 6．パート・アルバイト  

 

問４ 世帯の構成（（１）（３）はあてはまるもの１つに○、（２）は数字を記入） 

（1）世帯主 あなたは・・・ 1．世帯主 2．ちがう 

（2）世帯の人数 同居者は、あなたを含めて   （      ）人 

（3）家族構成 1．一人暮らし 

2．夫婦のみ 

3．夫婦と子ども 

4．３世代 

5．一人親と子ども 

6．その他（                ） 

 

問５ 住宅（あてはまるもの１つに○） 

1．一戸建て（持ち家） 

2．マンション（持ち家） 

3．一戸建て（借家） 

4．共同住宅・アパート（借家） 

5．市営住宅・道営住宅 

6．社宅・公宅・官舎 

7．寮・下宿 

8．その他（              ） 
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問６ 現在のお住まいの地域（あてはまるもの１つに○） 

1． 地域１ 【富丘、高台、花園、末広、あずさ】 

2． 地域２ 【稲穂、幸福、清流】  

3． 地域３ 【北信濃、上長都】 

4． 地域４ 【都、長都、釜加、北光、北陽、長都駅前、勇舞、みどり台北、みどり台南】 

5． 地域５ 【本町、東雲町、朝日町、清水町、幸町、千代田町、栄町、錦町、春日町、緑町、

大和、桂木、真町、平和、藤の沢、蘭越、水明郷、西森、紋別、幌美内、奥潭、

モラップ、支寒内、美笛、真々地、支笏湖温泉、新星】 

6． 地域６ 【青葉丘、青葉、住吉、東郊、日の出丘、柏台、梅ヶ丘、弥生、寿、豊里、 

日の出、旭ヶ丘、流通、柏台南】 

7． 地域７ 【美々、駒里】 

8． 地域８ 【祝梅、根志越、中央、泉郷】 

9． 地域９ 【幌加、協和、新川、東丘】 

10． 地域 10【北栄、新富、北斗 1丁目～2丁目】 

11． 地域 11【信濃、富士、自由ヶ丘、北斗 3丁目～6丁目、桜木】 

12． 地域 12【泉沢、若草、白樺、里美、文京、柏陽、福住】 

 

 

問７ 現在の地域に住んで・・・おおむね       年 

 

 

問８ 同居人や同居している家族の中に、手助けを必要とする可能性のある方がいるかうかがいま

す。あなたを含めて、次のような方はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．高齢の方（75歳以上） 7．小学生 

 2．高齢の方（65歳～74歳） 8．中学生 

3．障がい者手帳・療育手帳を    9．高校生 

持っている方 10．病気、障がい、高齢などのため、一人で生活 

 4．妊娠中の方  や歩行のできない方 

 5．0歳～2歳の乳幼児        11.「1～10」に該当する人はいない 

6．3歳以上の児童（小学校入学前）   
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問９ 現在、あなたが関心のあることは、どのようなことですか。 

 （１）家族やご自身のこと（あてはまるものすべてに○） 

 1．仕事や就職、働き方のこと 

 2．収入、支出、財産などの金銭問題 

 3．家族の今後の暮らし、将来 

 4．医療費、年金、保険料など、公的な医療、福祉の負担 

 5．自身の健康、介護や今後のこと 

 6．同居している家族の健康、介護や今後のこと 

 7．同居していない家族の健康、介護や今後のこと 

 8．子どもの健康や育児、しつけの問題 

 9．子どもの教育、将来 

 10．職場や学校での人間関係 

 11．その他（                                  ） 

 12．特にない 

  

 （２）地域のこと（あてはまるものすべてに○） 

 1．隣近所・町内会・自治会 

 2．サークルや趣味の団体の人間関係 

 3．住んでいる地区の現在の防犯や安全 

 4．住んでいる地区の将来の住みやすさ 

 5．地震、水害、火災などの災害 

 6．住んでいる住宅の設備、建付け、老朽化 

 7．その他（                                  ） 

 

問 10 日々の暮らしで困りごとがあり、相談や手助けが必要になったとき、相談する人は、どなた

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．家族 

 2．同居していない親類 

 3．友人・知人 

 4．職場の人 

 5．近所の人 

 6．町内会・自治会の役員、民生委員 

 7．市役所 

 8．ボランティア活動をしている人 

 9．福祉施設の職員、ヘルパー 

 10．病院などの職員 

 11．電話などでの悩み相談 

 12．相談する人はいない 

 13．困っていることはない 

 14．その他（             ） 
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Ⅱ．あなたの身のまわりや地域活動について、お聞かせください。 

 

問 11 あなたは、ふだん、近所の人とどの程度の付き合いをしていますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 1．困ったときに相談したり、助け合う   4．あいさつする程度 

 2．お互いの家を行き来する        5．ほとんど付き合いはない 

 3．立ち話をする             6．その他（              ） 

 

問 12 あなたは、現在の近所付き合いに満足していますか。（あてはまるもの１つに○） 

 1．満足している 4．あまり満足していない 

 2．まあ満足している 5．満足していない 

 3．普通 6．その他（                      ） 

 

問 13 あなたは、社会や地域の一員として、何か役に立ちたいと思いますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 1．思う 4．思わない 

 2．まあ思う 5．その他 

3．あまり思わない     （                          ） 

 

問 14 あなたは、日ごろ、次の福祉活動や住民活動に参加していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 1．町内会や自治会の活動 6．市や団体が主催するサロン活動や勉強会 

 2．学校への協力活動、PTAの活動 7．組織や団体に所属せず、個人で活動 

 3．老人クラブの活動 8．その他の活動をしている 

 4．趣味の活動    （                  ） 

 5．ボランティアなどの福祉活動 9．参加していない（→ ６ページの 

問 16 へお進みください） 
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問 15 問 14 で「1」～「8」を選んだ方にうかがいます。 

 （１）あなたは、次のどの分野の活動に参加・協力しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．近所付き合いや見守り 10．防犯、交通安全、防災活動 

 2．高齢者の介護やその家族の手助け 11．道路や公園の危険箇所の通報 

 3．障がい者やその家族の手助け 12．国際交流の手助け 

 4．小さな子どもの相手や子育て家族の手助け 13．人権が尊重される活動の手助け 

 5．小学生の放課後活動・子供会活動の手助け 14．教育、文化、スポーツ活動 

 6．健康づくりに関する活動 15．地域の行事、活動の手助け 

 7．食育や食の安全に関する活動 16．その他 

 8．災害時の避難の手助け （                 ） 

 9．環境美化、ゴミ拾い  

 

 （２）あなたが日ごろ参加している活動の参加の頻度は、どの程度ですか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 1．ほぼ毎日参加している     4．年に数回参加している 

 2．週に数回参加している     5．その他 

 3．月に数回参加している     （                     ） 

 

 （３）あなたが活動に参加・協力している動機は、次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．社会や他人のためになる活動がしたい 

 2．身近な地域をより住みやすいところにしたい 

 3．まわりの人との交流で、知人や仲間を作りたい 

 4．自分の経験、知識、技術を活かしたい 

 5．新たに、経験、知識、技術を身につけたい 

 6．生活にメリハリをつけたり、生きがいを持ちたい 

 7．参加することで、自分の居場所、出かける先をつくりたい 

 8．友人・知人に勧められた 

 9．持ち回りの当番制になっていた 

 10．その他（                                  ） 
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問 16 「問 14」で「9.参加していない」を選んだ方にうかがいます。あなたが地域の活動に参加し

ていない理由は、次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

  

1．活動の内容がよくわからない 

2．参加の方法がわからない 

 3．活動の時間帯や頻度が自分の生活と合わない 

4．家族や職場の理解が得られない 

 5．学校や職場の活動ではない 

 6．進学や就職に有利な条件とならない 

7．参加しにくい雰囲気がある 

8．人間関係がわずらわしそうだ 

9．自分や家族の用事があり、時間がとれない 

10．家族の世話などで、外出できない 

11．自分の体力に自信がない 

12．興味のある活動がみつからない 

13．自分の知識、経験が活かせない 

 14．ボランティア経験がない 

 15．お金がかかりそうだ 

 16．お金にならない（有償ボランティアなどならば参加する） 

 17．一人で参加するのはおっくうだ 

 18．隣近所や地域活動に関心がない 

 19．気持ちに余裕がない 

 20．その他（                                  ） 
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問 17 すべての方に、隣近所での手助けについてうかがいます。 

 （１）あなたが隣近所の人に頼まれたとき、次の中で、実際にできると思う手助けは、どれです

か。（あてはまるものすべてに○） 

 （２）また、あなたが、隣近所の人の手助けを受けるとしたら、次の中で、どのような手助けを

受けたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

  (1)できると

思う手助け 

(2)受けたい

と思う手助け 

住
ま
い
や
生
活
の
こ
と 

 1．食事・家事の手伝い   

 2．ゴミ出しの手伝い   

 3．買い物の手伝い・代行   

 4．回覧板くばり   

 5．除雪、雪下ろし   

 6．庭木の管理、水やり   

 7．高いところの物をとる（電球の交換など）   

社
会
参
加
や
活
動
に
関
す
る
こ
と 

 8．安否確認、声掛け、あいさつ   

 9．話し相手・相談相手   

 10．子どもの遊び相手、子守り、留守番   

 11．電話や伝言の取りつぎ   

 12．新聞、手紙、広報などの読み上げ   

 13．保育園（所）・幼稚園の送り迎え   

 14．犬の散歩、ペットのえさやり   

 15．散歩、レクリエーションの誘い・同行   

 16．各種イベント・サークル活動の参加の誘い   

安
心
・
安
全
や
防
犯
活
動
の
こ
と 

 17．町内会、自治会、民生委員への相談・取り次ぎ   

 18．親類への相談・取り次ぎ   

 19．市役所、福祉団体等への相談・取り次ぎ   

 20．子どもの非行の注意・監視   

 21．地域の防犯パトロール   

 22．一人暮らしの高齢者の家の安否確認、緊急時の通報   

 23．道路や空き地の清掃・美化   

 24．投棄ゴミ、放置自転車などの撤去・通報   

 25．危険な道路、公園、不審者の監視・通報   

 26．空き地、空き家の監視・通報   

 27．その他（                   ）   

  28．できそうなことはない・受けたいと思うものはない   
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問 18 「問 17」（２）「受けたいと思う手助け」で、隣近所の人の手助けを「28．受けたいと思うも

のはない」と回答した方にうかがいます。手助けを受けたいと思わない理由はどのようなこと

ですか。（あてはまるもの１つに○） 

 1．プライバシーが守られるか、不安がある 

 2．地域の人に気をつかうことになる 

 3．他人の世話にはなりたくない 

 4．手助けを必要としていない 

 5．その他（                                   ） 

 6．よくわからない 

 

問 19 すべての方にうかがいます。災害時（地震・水害・噴火など）に隣近所で、自力で避難でき

ない人や安否不明な人が生じたとき、あなたは、手助けに参加しますか。（あてはまるもの１

つに○） 

 1．自発的に、参加する 

 2．町内会（自主防災組織）から要請があれば、参加する 

 3．市から要請があれば、参加する 

 4．参加しない 

 5．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【参加しない理由（あてはまるものすべてに○）】 

 1．同居家族に自力で避難できない人がいるので 

 2．自分自身の避難で精いっぱいなので 

 3．隣近所のことがよくわからないので 

 4．日中、外出して不在が多いので 

 5．そういう気持ちになれないため 

 6．その他（                   ） 
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Ⅲ．現行の地域福祉計画に基づく施策・事業についてうかがいます。 

 

問 20 千歳市での暮らしについて、あなたはどのように感じていますか。（１）～（５）のそれぞれ

の項目について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

 
1.そう 

思う 

2.まあ 

そう思う 

3.あまり

そう思わ

ない 

4.そう

思わな

い 

（１）地域福祉の理解があり、住民同士の結びつき

があるまちだと思う 
１ ２ ３ ４ 

（２）手助けを必要とする方への対応や、防災・防

犯の地域活動が積極的に行われていると思う 
１ ２ ３ ４ 

（３）福祉サービスを必要としたときに、確実に安 

心して利用できるまちだと思う 
１ ２ ３ ４ 

（４）誰もが安心して暮らせる生活基盤や福祉事業

者、専門家などの人材が整っていると思う 
１ ２ ３ ４ 

（５）地域活動に市民の誰もが積極的に参加できる

仕組みが整っていると思う 
１ ２ ３ ４ 

 

問 21 市や市民が行う福祉活動や取組について、あなたの考えをきかせてください。 

 

 （１）住民同士の結びつきを強めるために、今後、より力を入れて行うべきだと思う取り組みは

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．町内会への加入、町内会活動 3．福祉教育の実践、学習機会への参加 

 2．ボランティア、手助け 4．福祉を自分自身の問題と考えること 

 

 （２）地域内の手助けや防災・防犯のために、今後、より力を入れて行うべきだと思う取り組み

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．福祉を必要とする住民を把握・発見する仕組みづくり 3．自主防災組織の結成 

 2．災害時の要支援者（手助けを必要とする人）の把握 4．町内会等による防犯活動 
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 （３）福祉サービスを確実に安心して利用できるようにするために、今後、より力を入れて行う

べきだと思う取り組みは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．民生委員・児童委員など身近な相談体制の確保 

 2．手助けをする側と受ける側の情報の共有 

 3．公的サービスの隙間を埋めるボランティア活動 

 

 （４）生活基盤や人材を整えるために、今後、より力を入れて行うべきだと思う取り組みは何で

すか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．市営住宅や施設、公園、道路などのユニバーサルデザインの推進 

 2．公共交通機関の確保や、外出時の付き添いなど 

 3．地域の核となる人材の育成 

 4．町内会館、コミュニティセンターなどの地域活動の場の確保 

 5．不審者情報の地域共有や見守り 

 6．社会福祉協議会や地域包括支援センターなどとの連携 

7．さまざまな福祉活動の情報のネットワーク化 

 

 （５）積極的に地域活動に参加できるようにするために、今後、より力を入れて行うべきだと思

う取り組みは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1．NPOやボランティアを支援し活動の充実を図る  

 2．手助けをする側と受ける地域住民の交流機会を持つ 

 3．民生委員・児童委員や福祉委員などの専門性を高める 

 4．町内会単位にとどまらず、広域的に地域活動を推進する 

 5．地域の実情を把握する人や活動経験の豊富な人を地域の財産として活かす 
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Ⅳ．市全体の施策における福祉分野について 

 

問 22 あなたは、千歳市の次の福祉活動は充実していると思いますか。 

  （１）～（６）のそれぞれの項目について、あてはまるもの 1つに○をつけてください。 

 
1.充実し

ている 

2.まあ 

充実して

いる 

3.普通 

4.あまり

充実して

いない 

5.充実し

ていない 

（１）身のまわりの近所付き合いや

見守り、手助け 
１ ２ ３ ４ ５ 

（２）高齢者の介護やその家族の手

助け 
１ ２ ３ ４ ５ 

（３）障がい者の福祉（自立支援）

やその家族の手助け 
１ ２ ３ ４ ５ 

（４）子どもや妊娠中の人、子育て

中の家族への心配りや手助け 
１ ２ ３ ４ ５ 

（５）市民の健康づくり、健康の維

持のための活動 
１ ２ ３ ４ ５ 

（６）食育運動や安全な食べ物の確

保、地元農産品などの利用 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

問 23 平成 25年（2013 年）12月、「生活
せいかつ

困窮者
こんきゅうしゃ

自立
じ り つ

支援法
しえんほう

」が成立しました。この法律に基づき、

平成 27年 4 月から、全国の自治体において新しい福祉制度として「生活困窮者自立支援制度」

がスタートします。この制度では、経済的に苦しく、最低限度の生活を維持することができな

くなる心配がある者を支援することを目指しています。 

   

【生活困窮者として想定される方の例】 

・病気やけがのために正規の仕事につけない 

・非正規雇用を転々としているうちに自信を失ってしまった 

・会社倒産などにより職を失ってから長い期間がたってしまった 

・いじめや虐待などにより他者を信じることができない 

・貧困などにより教育を受ける機会を失った          など 

 

 （１）あなたの身のまわりに、上記の生活困窮者として想定される例に該当するような気になる

方がいますか。（あてはまるもの１つに○） 

 1．気になる方がいる         2．気になる方はいない 
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 （２）（１）で「1．気になる方がいる」と回答した方にうかがいます。 

  ①地域の中の「生活困窮者」のことについて、行政機関などに相談したことはありますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

1． 行政の担当窓口に相談した 

 2．地域の民生委員に相談した 

 3．地域包括支援センターに相談した 

 4．障がいのある方の相談機関に相談した 

 5．その他の機関に相談した（具体的に：                    ） 

 6．相談・報告などはしなかった 

    

  ②「①」で「6．相談・報告などはしなかった」と回答した方にうかがいます。その理由を教え

てください。（あてはまるものすべてに○） 

 1．本人が自分で相談する・していると思ったから 

 2．地域の民生委員などが把握して対応していると思ったから 

 3．行政の担当者が把握して対応していると思ったから 

 4．自分が相談・報告することではないと思ったから 

 5．本人のプライバシーに関わることだから 

 6．どこに相談したらよいかわからなかったから 

 7．その他（                                 ） 

 

 問 24 すべての方にうかがいます。市のさまざまな福祉サービスや事業を行うには、その費用対

効果（かけた費用に対してどのくらいの効果があるか）をふまえ、効率的・効果的に実施して

いくことが大切です。今後の福祉サービスや事業のありかたについて、あなたの考えを聞かせ

てください。（あてはまるもの１つに○） 

1．保険料や利用料など市民の金銭的負担が重くなっても、福祉サービスが充実・維持され

るならばよい 

2．市民の負担を軽くして、必要最低限な福祉サービスの維持に努めたほうがよい 

 3．市民の負担を変えず、民間活用を更に広げるなど、市は工夫をしてサービスの提供維持

に努めたほうがよい 

 4．市民は身近な地域内で自ら福祉活動に取り組み、必要時に福祉サービスを適切に利用す

ればよい 

5．その他（                                  ） 

 6．よくわからない 
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Ⅴ．社会福祉協議会の活動について  

 
 

○社会福祉協議会（社協
しゃきょう

）とは○ 

社会福祉協議会（社協）は、地域福祉の推進を図ることを目的とした団体であって、公益性の

高い非営利事業を営む民間法人です。地域住民や、民生委員・児童委員、福祉・保健・医療・

教育などの関係者と連携し、「福祉のまちづくり」の実現をめざした様々な活動を行っています。 

 

問 25 あなたは、千歳市社会福祉協議会について、どの程度ご存知ですか。 

（あてはまるもの１つに○） 

1．活動やサービスなども含め、よく知っている 

2．千歳市社会福祉協議会という名称は聞いたことがある 

 3．千歳市社会福祉協議会という名称を聞いたことがない 

 

問 26 千歳市社会福祉協議会が行っている次の活動について、あなたがその内容を知っているもの

はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

1． 福祉委員活動（町内会単位で地域ボランティアにより行われる見守り活動等） 

2． 小地域福祉ネットワーク活動推進事業 

（町内会単位で見守り、サロン活動等を展開する住民同士の支え合い活動） 

3． 地域福祉懇談会（町内会等の住民の方々と共に地域福祉について考え話し合う交流の場） 

4． 千歳市ボランティアセンター（ボランティア活動の相談窓口） 

5． 福祉教育・総合学習支援事業（小・中・高校生対象の福祉授業） 

6． 災害救援ボランティア本部（災害時にボランティアの受入及び調整等を行う本部） 

7． ふれあい広場事業（障がいに対する理解を深めるため講演会等を実施） 

8． 心配ごと相談所（仕事、教育、金銭など生活上の悩みの相談活動） 

9． 介護保険・障がい福祉サービス事業（通所介護、訪問介護などの事業） 

10. 福祉機器リサイクル事業（介護ベッド、車いすの貸し出し） 

 11. 千歳地域ＳＯＳネットワーク事業 

（地域の様々な団体や事業所がつながり、認知症等のある方の早期発見・保護に努める事業） 

 12. 救急カード事業 

（救急時の備えと救急医療情報カードの配布を通じた、地域の見守りや支え合いの促進） 

13. 共同募金事業（赤い羽根・歳末たすけあい） 
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問 27 あなたは、千歳市社会福祉協議会のホームページをご覧になったことがありますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 1．よく閲覧している 

2．何回か閲覧したことがある 

3．ホームページがあることを知っているが、閲覧したことはない 

4．ホームページがあることを知らなかった 

 

問 28 あなたは、千歳市社会福祉協議会の広報紙「今日から、」「社協だより」をご覧になったこと

がありますか。（あてはまるもの１つに○） 

 1．いつも読んでいる 

2．ときどき読んでいる 

3．広報紙があることを知っているが、読んだことはない 

4．広報紙があることを知らなかった 

 

 

 

Ⅵ．おわりに 

 

問 29 地域における助け合いや福祉の充実した住みやすい地域づくりについて、ご意見、ご提案が

ありましたら、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～ アンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました ～ 

この調査票は、同封の返信用封筒に入れて、平成 26 年７月 23 日（水）までにポスト投函願い

ます（切手は不要です）。 


